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En düşük emekli aylığı  
20 bin TL olacak

Sağlıklı toplum  
oluşturmamız şart

İstanbul’da fırtına 
tekneleri uçurdu

Şara ve Erdoğan'dan kritik görüşme

KÖŞEYE  
SIKIŞINCA 
AĞLAMAYA 
BAŞLADI

Türkiye Kamu-Sen 
en güçlü sendikadır

Varlığımız hafife alınırsa
yokluğumuz ders olur

Terör örgütü YPG/SDG  
köşeye sıkıştı!

MHP, devletimizin
beka garantisidir

FİYATI: 20 TL10 OCAK 2026 CUMARTESİ WWW.TURKGUN.COM

Ukrayna 
Devlet Başkanı 

Zelenskiy’nin, Güney 
Kıbrıs Rum Kesimi 

ile yürüttüğü ikili 
çalışmalara ve 

"toprak bütünlüğü" 
vurgularına 

MHP’den çok sert 
tepki geldi.

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Semih 

Yalçın, " ABD bundan 
böyle en büyük korsan 

devlettir. Korsan devlet 
eylemlerinin bölgesel 

örneklerinden birini de 
ABD’nin Orta Doğu tayfası 

İsrail vermektedir" dedi, 
MHP’nin hedeflerinin daha 

iyi anlaşıldığını söyledi.

Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamede 

(KHK) Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi, TBMM Başkanlığına 
sunuldu. 4 milyon 917 bin emekli-
nin yararlanacağı en düşük emekli 
aylığı 16 bin 881 liradan 20 bin  
liraya yükseltilecek.l 05

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, "Özellikle tütün ba-

ğımlılığı, sigara alışkanlıkları, 
internet bağımlılığı, hareket 
kısıtlılığı, beslenme bozuk-

luklarını düzelterek sağlıklı bir 
toplum oluşturmamız  

lazım” dedi.l 07

İstanbul'da geçtiğimiz gün ya-
şanan şiddetli yağış ve fırtına, 
kent genelinde hayatı olumsuz 
etkiledi. Tuzla'da, kuvvetli fırtı-
na nedeniyle alabora olan, kıyıya 
çarparak batan ve zarar gören 
teknelerin kaldırılması için gün 
boyu yoğun çalışma yapıldı.l 03

TÜM TEKLİFLERİ REDDETTİLER

DAHA İYİ ANLAŞILDIK

BM VE NATO ETKİSİZ KALIYOR

MAYIN TEMİZLİĞİ YAPILIYOR

10 MART MUTABAKATI’NA UYMAYAN TERÖR ÖRGÜTÜ 
YPG/SDG’YE HALEP’I TERK ETMESI IÇIN TANINAN 
SÜRE SONA ERDI. SURIYE ORDUSUNUN BAŞLATTIĞI 
OPERASYON SONRASI BIR MAHALLEYE SIKIŞAN 
TERÖR ÖRGÜTÜ MENSUPLARININ FIRAT NEHRI’NIN 
DOĞUSUNA GÖNDERILMESI IÇIN “TAHLIYE” SÜRECI 
BAŞLATILDI. YAŞANAN ÇATIŞMALAR, TÜRKIYE 
TARAFINDAN YAKINDAN IZLENIYOR. 

TURKiYE  
YAKIN TAKiPTE

Güvenlik kaynaklarına göre Tür-
kiye, Suriye’nin siyasi birliğinin, 

toprak bütünlüğünün ve merkezi 
devlet yapısının korunmasını te-
mel ilke olarak benimsiyor. Suriye 
hükümeti, çatışmaların önlenmesi 
için uzun süre diyalog ve uzlaşı 
önerileri sunsa da terör örgütü ta-
rafından yapılan teklifler kabul 
edilmedi. Türkiye, süreci Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın talimatları 
doğrultusunda MİT, Dışişleri ve 
Milli Savunma Bakanlıklarıyla tam 
koordinasyon içinde takip ediyor. 

Operasyon sırasında sivil halkın 
güvenliği ve olası göç dalgaları-

nın önlenmesi öncelik olarak öne 
çıkarken, Türkiye’nin temel hedefi-
nin Suriye’de kalıcı barış, istikrar ve 
toprak bütünlüğünün sağlanması 
olduğu vurgulanıyor. Bölgede terör 
örgütünün tuzakladığı patlayıcı ve 
mayınların temizlenmesi için çalış-
malar sürüyor. Söz konusu mahal-
lelerdeki patlayıcıların temizlenip 
yolların açılmasının ardından bölge 
sakinlerinin evlerine dönüşüne izin 
verileceği belirtiliyor.  l 10

MHP Genel Başkan Yardımcısı İs-
mail Özdemir, Güney Kıbrıs Rum 

Kesimi’nin, adanın toprak bütünlü-
ğünü ihlal eden tek taraf olduğunu 
ifade ederek, Zelenskiy’e sert sözler-
le yüklendi: Kıbrıs Türk toplumu eşit 
saygı görme hakkından mahrum bı-
rakılmıştır. Sözlerinizi duyduktan 
sonra, artık Türk desteğini aramadı-
ğınızı açıkça anlıyoruz. Varlığımız 
hafife alındığında, yokluğumuz bir 
ders olur. Artık bu acı gerçekle yüz-
leşme vaktiniz gelmiştir. l 09

Halep’te köşeye sıkışan 
terör örgütü PKK-

SDG’nin sözde elebaşı 
Mazlum Abdi, bölgedeki 
bozgunun ardından panik 
içinde açıklamalarda bu-
lundu. Halkı kalkan ola-
rak kullanan terör örgütü, 
tank ve topçu atışların-
dan dert yandı. Bölgedeki 
demografik yapının deği-
şeceğinden korkan Abdi, 
terör yuvalarının dağıtıl-
masını "sivillere yönelik 
katliam tehlikesi" olarak 
pazarlamaya çalıştı. 

Kapı kapı dolaştılar!
Halep’te Suriye ordusunun kararlı ilerleyişi karşısında bozguna 

uğrayan ve şehirden kaçmaya çalışan terör örgütü YPG/SDG 
militanlarını kurtarmak için Batı dünyası yine devreye girdi. 

ABD'nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi Tom 
Barrack, gün içinde ateşkesin uzaması için kapı kapı dolaştı. 

ABD Dışişleri Bakanlığı, Suriye'de "tüm taraflara itidal çağrısı" 
yaparken, herkesin barışçıl ve istikrarlı bir Suriye'nin yeniden 

inşasına odaklanması gerektiğini vurguladı.

Türk Kültür Sanat-Sen’in 8. Olağan Genel Kurulu'nda konu-
şan MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, "Türkiye 

bir kutup başıdır" ifadesini kullandı. 2018'den beri sendika-
larla ilgilendiğini kaydeden MHP'li Yıldırım, "Başladığımızda 
Türkiye Kamu-Sen'in üye sayısı 340 bin civarlarındaydı. Bu-

gün 600 binleri aştı. Türkiye Kamu-Sen, Türkiye’nin özgül 
ağırlığı olan en etkili, en güçlü sendikasıdır" dedi. l 09

TT Ventures  
PİLOT’tan 

küresel başarı
Türk Telekom CEO’su Ebubekir 

Şahin, TT Ventures PİLOT mezunu 
girişimlerin portföy değerinin 600 

milyon doları aştığını açıkladı. 
Yerli girişimler CES 2026’da  

küresel ekosistemle âdeta  
boy gösterdi.  l 04 EBUBEKIR ŞAHIN

ÖZGÜR  
ÇELİŞKİLER…

BURAK ÖZCAN 07

YA MUTABAKATLA 
 YA DA ZORLA

BAHADIR ÇOBAN 06

ABD Başkanı Trump’ın korsanlık 
hamlelerinin, terörsüz Türkiye’nin ne 

kadar büyük ve isabetli bir karar olduğu-
nu gözler önüne serdiğine değinen Semih 
Yalçın, “Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli’nin terörsüz Türkiye hamlesini 
neden başlattığı, eminiz daha iyi anlaşıl-
mıştır. MHP, devletimizin beka garantisi-
dir. Türk milliyetçileri, fitne ve tefrikadan 
bir an önce uzaklaşarak MHP’de toplan-
malıdır. MHP, Türk milliyetçilerinin 
kürkçü dükkânıdır” diye konuştu.  l 08

MHP’li Semih Yalçın, küresel siyasette 
uluslararası hukukun fiilen ortadan 

kalktığını bildirdi, “ABD Başkanı Donald 
Trump, günümüzün Kara Korsan’ıdır” ifa-
desini kaydetti. Yalçın, İsrail’in Orta Do-
ğu’daki eylemlerini de korsanlık anlayışı-
nın bölgesel bir uzantısı olarak değerlen-
dirdi. Uluslararası kurumların işlevsiz kal-
dığını belirten Yalçın, Birleşmiş Milletler ve 
NATO’nun, ABD’nin hukuk tanımaz tutu-
mu karşısında etkisiz  kaldığını bildirdi.
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Suriye Cumhurbaşkanlığı, Cumhurbaşkanı Erdoğan ve Suriye Cumhurbaşkanı 
Ahmed eş-Şara'nın telefon görüşmesi gerçekleştirdiğini açıkladı. Görüşmede terörle

 mücadelede kurumlar arası yakın koordinasyonun sürdürülmesi 
konusunda mutabık kalındı.

Terör örgütü YPG/SDG unsurlarının, Fırat Nehri’nin 
doğusuna gönderilmesi için “tahliye” süreci başladı. Suriye 

ordusu, Şeyh Maksut Mahallesi'nde önlem aldı.

İran’da Tahran Savcısı Ali Salihi, vatandaşları dışarı  
çıkmaması konusunda uyardı. Özellikle başkentte sokak-

ların güvensiz olduğuna vurgu yapan Salihi, “Düşmanın 
paralı unsurları, gösterilere katılanları öldürüyor.  

Dışarı çıkmayın” dedi. l 10

İran'da halka  
‘dışarı çıkmayın’ uyarısı 



Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

2 YAŞAM 10 OCAK 2026 
CUMARTESİ

vrupa Birliği 
(AB) tarafından 

tescillenen "Antep 
baklavası" başta 

olmak üzere "Antep fıstık ez-
mesi" ve "menengiç kahvesi" 
gibi lezzetlerinin yanı sıra 
Türk Patent ve Marka Kuru-
munca (TÜRKPATENT) coğrafi 
işaret tescil belgesi verilen 
108 lezzeti ve zengin yemek 
mutfağıyla sıkça adından söz 
ettiren Gaziantep, çay tiryaki-
liğinde de zirveyi kaptı.

Misafirperverliğin, dost-
luğun, muhabbetin ve koyu 
sohbetlerin olmazsa olmazı ve 
sembol içeceği olan çayın en 
çok tüketildiği şehir olan Ga-
ziantep, Çay İşletmeleri Genel 
Müdürlüğü (ÇAYKUR) tarafın-
dan Türkiye'deki çay tüketim 
alışkanlıklarına yönelik hazır-
lanan listede zirvede yer aldı.

Gece uyuyana 
kadar çay içiyorlar
Türkiye'nin en çok çay içen 

şehri olan Gaziantep'te tiryaki 
vatandaşlar, sabah kah-
valtısından itibaren içmeye 
başladıkları çayı gece uyuya-
na kadar tüketiyor. Türkiye'de 
en fazla çay tiryakisi olan 
şehirlerin başında gelen Ga-
ziantep'te ince belli bardakta 
sunulan çay, koyu muhabbet-
lerin, samimiyetin ve misafir-

perverliğin en güçlü simgesi 
olarak ön plana çıkıyor.

Karadeniz’i 
geride bıraktı
Çay tüketiminin âdeta bir ya-

şam tarzına dönüştüğü Gazian-
tep'te gün boyu çay ocaklarında, 
evlerde, iş yerlerinde ve kahve-
hanelerde demlikler hiç soğu-
muyor. Tiryakilikte çayın "ana 
vatanı" olarak bilinen Karadeniz 
Bölgesi'ndeki illeri geride bıra-
kan Gaziantep'te çay o kadar sık 
tüketiliyor ki Gazianteplilerin 
günlük yaşamının vazgeçilmez 
bir parçası hâline geldi.

50 yıldır çay ocağı işleten 
Aladdin Demir, Gazianteplilerin 

çayı çok 
sevdiğini, 
muhab-
betin ve 
koyu 
soh-
betlerin 
olmazsa 
olmaz 
içeceğinin 
çay oldu-
ğunu söyledi. 
Türkiye'nin en 
fazla çay tüketi-
len şehrinin Gaziantep 
olmasına şaşırmadıklarını 
belirten Demir, "7 yaşından beri 
bu işi yapıyorum. Gaziantep'te 
çay tiryakiliği bambaşkadır. 

Ben bir müşterinin 33 tane çay 
içtiğini gördüm. Çayı içtikten 
sonra 'şimdi kafam yerine geldi' 
dedi. Çay karın doyurucu bir 
içecek değil. Keyif içeceğidir. 
Yemeklerden sonra 4-5 tane 
çay içilir. Arkadaş sohbeti 
olduğu zaman mutlaka çay içilir. 
Kahve pek tutmuyor. Genelde 
çay tiryakiliği çok var. Doğru bir 
araştırma yapmışlar. Gerçekten 
de Gaziantep çok çay tüketiyor. 
Ama şu da var. Gaziantep'in 
çay demleyişi çok güzel ve biz 
çayı buharda demliyoruz. Ateşe 

koymuyoruz. Bu da 
çayın acı olma-

sını önlüyor. 
10 tane çay 

içseniz 
bile ne 

mideye 
doku-
nur ne 
de sizi 
rahatsız 
eder. En 

az çay 
içen 3-5 

tane içiyor. 
Vallahi çay 

yetiştiremi-
yoruz. Dükkân-

lara da götürüyoruz. 
Gaziantep misafirperver bir 
şehir olduğu için herkese de çay 
ikram edilir. Misafirperverlik 
Gaziantep'in özünde var" dedi.

Zengin mutfak kültürüne sahip Gaziantep, çay tüketimindeki 
yükselişiyle de yeni bir kimlik kazanırken, çay kentte günün her 
saatinde aile ve dost toplantılarında önemli bir yer tutuyor. Kahvehane 
ve çay ocağı alışkanlığının yaygın olduğu Gaziantep'te vatandaşlar, 

özellikle de yemekten sonra içecek olarak çay içmeyi tercih ediyor. Çay tüketiminin yanı 
sıra çay ocakları ve kahvehanelerdeki hareketliliğiyle dikkat çeken Gaziantep'te günün 
her saatinde tüketilen ve sosyal hayatın merkezinde yer alan bir unsur olduğunu 
bir kez daha kanıtlayan çayın tanesi çay ocaklarında 10 ile 20 TL'den satılıyor.

UNESCO 
Gastronomi 

Şehri Gaziantep, 
baklavası ve mutfağının 

yanı sıra çay tiryakiliğinde 
de Türkiye'nin zirvesine 

çıktı. ÇAYKUR’un verilerine 
göre kentte çay, sabah 

kahvaltısından gece uykuya 
kadar sosyal hayatın 

vazgeçilmezi 
oldu.

Türkiye’nin
‘ÇAYKOLIK’ ŞEHRI 

GAZIANTEP OLDU

A

Çin Halk Cumhuriyeti vatan-
daşlarına yönelik başlatılan 
vize muafiyeti ve Çin hayvan 
takvimine göre 2026’nın “At Yılı” 
olması, Kapadokya turizmin-
de yılın ilk aylarından itibaren 
hareketlilik beklentisini artırdı. 
“Güzel atlar ülkesi” olarak bilinen 
Kapadokya’da özellikle Çinli tu-
rist sayısında rekor hedefleniyor.

Çinli turist ilgisi artıyor
Tarihi, kültürel ve doğal 

zenginliklerinin yanı sıra 
sıcak hava balon turlarıyla 
öne çıkan Kapadokya, Çinli 

turistlerin gözde destinasyon-
ları arasında yer alıyor. Sektör 
temsilcileri, vize muafiyetinin 
Türkiye’yi Çin pazarı için daha 
ulaşılabilir hâle getirdiğini be-
lirtiyor. Kapadokya Alan Baş-
kanlığı, şubat ayından itibaren 
“At Yılı” temasıyla at gösteri-
leri, tematik festivaller ve özel 
tur programları için hazırlıkla-
ra başladı. Etkinliklerin, turizm 
sezonunu erkene çekeceği 
ifade ediliyor. TÜRSAB Yöne-
tim Kurulu Üyesi Talip Aldemir, 
Çin pazarının bölge için büyük 
önem taşıdığını vurgulayarak, 

Çinli turist sayısında yüzde 
20’nin üzerinde artış bekledik-
lerini söyledi. Nevşehir Turist 
Rehberleri Odası Başkanı Özay 
Onur ise Kovid-19 sonrası en 
yoğun Çinli ziyaretçi dönemi-
nin yaşanacağını dile getirdi.

Balon turları ön planda
Anadolu Sıcak Hava Balon 

İşletmecileri Derneği Başka-
nı Mehmet Halis Aydoğan da 
2026’nın Kapadokya turizmi 
açısından güçlü geçmesi için 
tüm paydaşların ortak ha-
zırlık yürüttüğünü kaydetti.

Çinlilere yönelik vize muafiyeti ile 2026’nın Çin takviminde “At Yılı”
 olması, balon turları ve doğal güzellikleriyle öne çıkan Kapadokya’da turizm 

sezonunun yılın ilk çeyreğinde erken hareketlenmesini sağlayacak.

ÇINLILERE VIZE MUAFIYETI
KAPADOKYA’YA UMUT OLDU

Çankırı'da hava sıcaklığı-
nın düşmesinin ardından 

hastalıklardan korunan 
vatandaşlar, tar-
hana çorbasına 
yöneliyor. 
Kentte 
bulunan 
çorbacı-
lar, kış 
mevsi-
minin 
gelmesi 
ile vatan-
daşların 
en çok 
tarhana çor-

basına rağbet 
gösterdiğini 

ifade etti.
Havaların soğuma-

sıyla birlikte gribal 
enfeksiyon vakala-
rında yaşanan artış, 
vatandaşları hasta-
lıklardan korunmak 
için doğal yöntemlere 
yönlendiriyor. Bu 

süreçte, ‘şifa deposu’ 
olarak adlandırılan 

tarhana çorbası, bağışık-
lık sistemini güçlendirmek 

isteyenlerin ilk tercihi oluyor. 
Büyük bir özenle hazırlanan 
tarhana çorbası, hem damak-
larda unutulmaz bir lezzet 
bırakıyor hem de hastalıklara 
karşı direnç kazandırıyor.

Kış aylarının sembolü hâline 
gelen tarhana çorbası, içeri-
ğindeki vitaminler, mineraller 
ve doğal antibiyotik özellikleri 
sayesinde soğuk algınlığı ve 
grip gibi hastalıklara karşı etkili 
bir koruma sağlıyor. Masal-
lara konu olan ve Çankırı’ya 
ait olduğu bilinen Keloğlan ile 
özdeşleşen tarhana çorba-

sı, yörede "Keloğlan çorbası" 
adıyla da anılıyor. Çankırı’da 

bulunan çorbacılarda 
da kış mevsiminin 

gelmesiyle bir-
likte tarhana 

çorbasına 
ilgi arttı. 

Restoran 
işletme-
cileri, 
vatan-
daşların 
kış mev-

siminde 
ilk tercihle-

rinin tar-
hana çorbası 

olduğunu söyledi.

'Tarhana çorbamız 
tam bir şifa deposudur'
Vatandaşların tarhana 

çorbasına ilgisinin fazla oldu-
ğunu söyleyen Ali Göregen, 
"Keloğlan’ın annesinin şifalı 
çorbası olan tarhana çorbası, 
kış aylarında âdeta antibiyotik 
yerine tüketilen vazgeçilmez 
bir lezzettir. Gerçekten harika 
bir çorbadır. Bunun yanı sıra 
Keloğlan pidesi ve kızılcıklı 
ekmek kadayıfı gibi, Türki-
ye’nin başka hiçbir yerinde 
olmayan ve sadece Çankırı’ya 
özgü tatlılar da bulunmaktadır. 
Tarhana çorbamız tam bir şifa 
deposudur. Hepimizin evinde 
mutlaka bulunan, vazgeçil-
mez bir çorbadır. Keloğlan’ın 
annesi öyle bir çorba yapmış ki 
aradan yıllar geçmesine rağ-
men bugün bile bizlere sağlık 
dağıtmaya devam ediyor. Kışın 
şifa arayan ve hasta olmak 
istemeyen herkese tarhana 
çorbasını gönül rahatlığıyla 
öneririm" diye konuştu.

Soğuk havaya 
rağmen Sultan 

Sazlığı’nda 
kamış hasadı 

sürüyor
Türkiye’nin önemli sulak alanlarından 
biri olan Sultan Sazlığı Milli Parkı’nda 

kamış hasadı, dondurucu soğuğa rağmen 
kış aylarında da devam ediyor. Erciyes 
Dağı eteklerinde yer alan ve göçmen 
kuşların uğrak noktası olan sazlıkta, 
bölge halkı sabahın erken saatlerinden 
itibaren 4 metreye varan kamışları biçiyor. 
Yer yer geleneksel orak, yer yer modern 
ekipmanlarla yapılan hasatta kesilen 
kamışlar bağ hâline getirilerek toplanıyor. 
Ovaçiftlik Mahallesi sakinlerinden Mesut 
Atasoy, hasadın kasımda başlayıp şubat 
sonunda tamamlandığını belirterek, bu 
dönemde kuşlara zarar verilmediğini söy-
ledi. Kamışların ahır ve samanlıklarda kul-
lanıldığını ifade eden Atasoy, kesimin hem 
doğaya hem de bölge ekonomisine katkı 
sağladığını vurguladı. Hasada katılan 
Mustafa Deveci ise eksi 15-20 dereceyi 
bulan soğukta çalıştıklarını, geçimlerini 
bu işten sağladıklarını dile getirdi.

Doğal antibiyotik için
SIRAYA 

GIRIYORLAR

ORC Araştırma tarafından 
gerçekleştirilen Kayseri Yerel 

Yönetimler Memnuniyet Araştırması 
sonuçları açıklandı. 3 bin 420 vatan-
daşın katılımıyla yapılan araştırmada 
Bünyan Belediyesi, yüzde 60,4 mem-
nuniyet oranıyla Kayseri genelinde en 
başarılı ilçe belediyesi oldu.

 Araştırma sonuçlarına göre Bün-
yan Belediyesi, ilçe genelinde sunulan 
belediye hizmetleri, vatandaşla 
iletişim, altyapı ve sosyal belediyecilik 
çalışmalarıyla öne çıktı. Elde edilen 
memnuniyet oranı, Bünyan Belediye-
sinin Kayseri’de ilk sırada yer almasını 
sağladı.  Sonuçların açıklanmasının 
ardından değerlendirmelerde bulunan 
Bünyan Belediye Başkanı Selahattin 
Metin, başarının ekip çalışmasının ve 
samimi hizmet anlayışının bir sonucu 
olduğunu söyledi. Metin, “Bu başarı; 
gece gündüz demeden çalışan ekip 
arkadaşlarımızın, gönülden verdiğimiz 
hizmetin ve her zaman yanımızda 
olan kıymetli hemşehrilerimizin 
eseridir. Bizim sevdamız Bünyan’dır. 
Bünyan için durmadan, yorulmadan 
çalışmaya devam edeceğiz” ifadeleri-

ni kullandı.  Vatandaşların desteğinin 
kendileri için en büyük motivasyon 
kaynağı olduğunu vurgulayan Başkan 
Metin, Bünyanlılara teşekkür ederek, 
“Bize güvenen ve destek veren tüm 
hemşehrilerimize şükranlarımı sunu-
yorum. Teşekkürler Bünyan, bu gurur 
hepimizin” dedi. ORC Araştırma’nın 
sonuçları, Bünyan Belediyesinin yerel 
yönetim hizmetlerinde vatandaş 
memnuniyetini önceleyen yaklaşımı-
nın karşılık bulduğunu ortaya koydu.

Bünyan Belediyesi 
Kayseri’nin en başarılı 
ilçe belediyesi seçildi

Elazığ’da yaşayan doğuştan görme engelli 
Mehmet Dabakoğlu, ailesinin desteğiyle 

başladığı müzik yolculuğunu devlet sanatçısı 
olarak taçlandırmayı hedefliyor. Küçük yaşlarda 
müzik dinlerken ritim tuttuğu fark edilen 30 
yaşındaki Dabakoğlu, yönlendirmeyle katıldığı 
kurslarda birçok enstrüman çalmayı öğrendi. Ney, 
org, bendir, piyano ve darbuka çalan Dabakoğlu, 
müzik eğitimi boyunca ailesini hep yanında 
hissetti. Annesi kanun, babası ise ut çalmayı 
öğrenerek oğullarına kurslarda eşlik etti. Ailece 
müzikle iç içe bir yaşam süren Dabakoğlu, bugüne 

kadar 300’ü aşkın eserden oluşan geniş bir 
repertuvar oluşturdu. Müziğin verdiği motivasyonla 
eğitim hayatını da sürdüren Dabakoğlu, geçen yıl 
Fırat Üniversitesi Devlet Konservatuvarı Temel 
Bilimler Bölümünü üçüncülükle tamamladı. 
Evlerinde oluşturdukları müzik köşesinde 
anne ve babasıyla birlikte eserler seslendiren 
Dabakoğlu’nun en büyük hayali, iyi bir neyzen 
olarak devlet sanatçısı unvanını almak. Baba Yaşar 
Dabakoğlu ise müziğin oğlunu hayata bağladığını 
belirterek, ailece her gün birlikte çalıştıklarını ve 
Mehmet’in başarılarıyla gurur duyduklarını söyledi.

Görme engelli genç, müzikle 
HAYATA TUTUNUYOR
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Meteoroloji Genel Müdür-
lüğü tarafından paylaşılan 
son tahminlerden derlenen 
bilgilere göre, Balkanlar ve 
Sibirya üzerinden gelmesi 
beklenen soğuk hava dalgası, 
pazartesi gününden itibaren 
yurdu etkisi altına alacak. 
Mevsim normallerinin üze-
rinde seyreden sıcaklıkların, 
hafta sonu mevsim normalleri 
civarına, hafta başıyla birlikte 
ise azalarak kış değerlerine 
gerileyeceği tahmin ediliyor.

Hafta sonu yağış,  
     pazartesi kar kapıda

Meteorolojik verilere 
göre, bugün Marmara ve 
Ege bölgelerinde sağanak 
yağış şeklinde başlayacak 
olan sistem, pazar günü 
akşam saatlerinden itibaren 
İç Anadolu ve Karadeniz’in iç 
kesimlerinde karla karışık 
yağmur ve kar yağışına 
dönüşecek.

Pazartesi günü itibarıyla 
soğuk havanın tüm yurda 
yayılması beklenirken; başta 
Ankara, Eskişehir, Bolu ve Er-
zurum olmak üzere pek çok 
ilde kar yağışının etkili olacağı 
öngörülüyor.

Ankara’da  
     termometreler  
     sıfırın altını görecek

Başkent Ankara’da pazar 
günü başlayacak yağışların, 
gece saatlerinden itibaren kar 
yağışına evrilmesi bekleniyor. 
Önümüzdeki haftanın ilk 
günlerinde Ankara’da gece 
sıcaklıklarının -5 ile -8 
derecelere kadar düşeceği, 
buzlanma ve don olaylarının 
yaşanabileceği uyarısı yapıldı.
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Van’da etkili olan kar yağışının ardından hava 
sıcaklığının eksi 20 dereceye kadar düştüğü Çatak 

ilçesinde, vatandaşlar günlük yaşamlarını zorlu 
koşullar altında sürdürüyor. Günün ilk saatlerinden 
havanın kararmasına kadar devam eden çalışma-
larda, bazı besiciler yaz aylarında hayvanları için 

depoladıkları otları brandalar üzerinde taşıyarak kar 
üzerinde koyunlarına yediriyor.

BESICILERIN  
ZORLU KAR MESAISI

Meteoroloji  
Genel  
Müdürlüğü 
(MGM), Türkiye 
genelinde 
sıcaklıkların hafta 
sonundan itibaren 
hissedilir derecede 
düşeceğini  
belirterek, dondurucu 
soğuklar ve kar 
yağışına  
karşı uyarıda 
bulundu.

Yurdun büyük 
bölümünde etkili olan 

kuvvetli fırtına, iki 
günde Karaman, 

Denizli, Aydın, Bur-
sa ve Aksaray’da 

meydana ge-
len kazalar-
da 5 kişinin 

yaşamını 
yitirmesine, 

çok sayıda 
kişinin de 

yaralan-
masına 

neden 
oldu.

MGM, ülke genelinde beklenen ani sıcaklık 
düşüşüyle birlikte oluşabilecek olumsuzluk-
lara karşı vatandaşları uyardı. Müdürlükten 
yapılan açıklamada, hava sıcaklıklarının 
hissedilir derecede azalacağı belirtilerek, kar 
yağışı, buzlanma, zirai don ve zehirlenme 
risklerine karşı dikkatli ve tedbirli olunması 
istendi. Hava sıcaklıklarının önümüzdeki haf-
ta sonuna kadar mevsim normallerinin altında 
seyretmeye devam edeceği tahmin ediliyor.

'ZİRAİ DON' VE
'ULAŞIM' UYARISI

İstanbul’da hafta 
sonu kuvvetli sa-
ğanak yağış bek-
lenirken, rüzgarın 
kuzeyli yönlerden 
(Poyraz) fırtına 
şeklinde eseceği 
tahmin ediliyor. 
Sıcaklıkların 
İstanbul’da Pa-
zartesi günü tek 
haneli rakamlara 
düşeceği, yüksek 
kesimlerde karla 
karışık yağmur 
görülebileceği 
bildirildi.

İstanbul'da 
"poyraz" ve  
soğuk hava 
etkili olacak
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Doğu 
Ana-
dolu 
Bölge-
si’nde 
halihazır-
da devam 
eden kar 
yağışlarının, 
yeni soğuk 
hava dalgasıyla 
birlikte etkisini ar-
tırması bekleniyor. 
Bölgede gece 
en düşük hava 
sıcaklıklarının 
-10 dereceye 
kadar geri-
leyeceği 
tahmin 
ediliyor.

Yurdun büyük bölümünde 
etkili olan kuvvetli fırtına, 
iki günde 5 kişinin hayatını 
kaybetmesine yol açtı. 

Ahır çatısı savruldu
Karaman’ın Ayran-

cı ilçesine bağlı 
Böğecik köyün-
de, Süleyman 
Karamanoğ-
lu’na ait ahırın 
çinko çatısı 
şiddetli rüz-
gârla yerinden 
koparak sav-
ruldu. Hayvanla-
rını kontrol etmek 
için dışarı çıkan 
58 yaşındaki 
Karamanoğ-
lu’na çarpan 
çatı, ağır 
yaralanması-
na neden oldu. 
Olay yerine 
gelen sağlık 
ekipleri Karama-
noğlu’nun yaşamını 
yitirdiğini belirledi.

Denizli’de çatı kontrolü  
      faciaya dönüştü

Denizli’nin Pamukkale 
ilçesinde fırtına sırasında 
evinin çatısına çıkan Aydın 
Çelik, şiddetli rüzgâr nede-
niyle dengesini kaybederek 
yere düştü. Ağır yaralı olarak 
hastaneye kaldırılan Çelik, 
kurtarılamadı. Çelik’in karde-
şinin 1993 yılında PKK terör 
örgütü tarafından Bingöl’de 

düzenlenen saldırıda şehit 
olduğu öğrenildi.

İşçiler denize düştü
Aydın’ın Kuşadası ilçesinde 

bir otelde yürütülen çalış-
ma sırasında fırtına etkisini 

artırdı. Şiddetli rüzgârın 
oluşturduğu dalgalar 

nedeniyle iskelede 
çalışan üç işçi de-
nize düştü. Arama 
kurtarma ekipleri 
30 yaşındaki İs-

mail Dağ’ın cansız 
bedenine ulaştı. 

Denize düşen diğer iki 
işçinin tedavisi sürer-

ken, işçilerden birinin 
durumunun ağır 

olduğu bildirildi.

Duvar çöktü
Bursa’da 

rüzgârın hızının 
saatte 80 kilomet-

reyi aşmasıyla Kestel 
ilçesinde bir duvar çök-

tü. Duvarın önünde bulunan 
22 yaşındaki yabancı uyruklu 
kişi, molozların altında kala-
rak hayatını kaybetti.

Uçan çatı can aldı
Aksaray’ın Güzelyurt ilçe-

sinde şiddetli rüzgâr çatıları 
uçurdu. Restoran işleten 60 
yaşındaki Meral Tezer, fırtına 
sırasında bahçede bulunduğu 
sırada kopan çatı parçalarının 
isabet etmesi sonucu ağır 
yaralandı. Tezer, kaldırıldığı 
hastanede yaşamını yitirdi.

FIRTINA IKI GÜNDE
5 CAN ALDI

HIJYEN KOŞULLARINA UYMAYAN  
600 KILO PATATES CIPSINE EL KONULDU

ÇAT BARAJI'NDAKI  
'YÜZEN ADALAR' BUZ TUTTU

DIYARBAKIR'DA 
ZINCIRLEME  
KAZA

Gaziantep'te zabıta ekiplerince hijyen şartlarına uymayan 
600 kilogram patates cipsine el konuldu. Gaziantep'te 

Şahinbey Belediyesinden yapılan açıklamaya göre, zabıta ile 
İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri halk sağlığını korumak 

için denetimlerini sürdürüyor. Bu kapsamda bir iş yerinde yapılan 
denetimde, hijyenik olmayan ortamda bulunan ve halk sağlığını 

tehdit ettiği belirlenen 600 kilogram patates cipsine imha edilmek 
üzere el konuldu. Mevzuata aykırı durumların tespit edildiği işletme 

hakkında yasal işlem başlatıldı. Açıklamada ifadelerine yer verilen 
Şahinbey Belediye Başkanı Mehmet Tahmazoğlu, vatandaşların sağlı-

ğının her şeyden önce geldiğini belirterek, kurallara uymayan işletmelere 
gerekli cezai işlemleri uygulamaya devam edeceklerini kaydetti.

Çat Barajı'nın Adıyaman'ın Çelikhan ilçesindeki kısmında kalan "yüzen adalar", soğuk hava 
nedeniyle dondu. Doğal güzelliğiyle her mevsim özellikle yerli turistlerin ilgi gösterdiği 

barajın kıyılarındaki yüzen adalar, kar yağışı ve hava sıcaklığının sıfırın altına düşmesiyle 
buz tuttu. Yüzen adaların donması ve kar yağması, fotoğraf tutkunları ve doğaseverler için 

güzel manzaralar oluşturdu. Bazı vatandaşlar da bölgede hatıra fotoğrafı çektirdi.

Diyarbakır-Bismil kara yolunda kamyon, 
tır ile 4 otomobilin karıştığı zincirleme 

kazada 4 kişi yaralandı. Kaza, dün sabah 
saatlerinde Diyarbakır-Bismil kara yolu kırsal 

Hücceti Mahallesi mevkisinde meydana geldi. 
Henüz bilinmeyen nedenle kamyon, tır ile 4 

otomobilin çarpıştığı kazada, araçlardaki 4 kişi 
yaralandı. İhbar üzerine bölgeye sağlık, polis ve 

jandarma ekipleri sevk edildi. Yaralılar, sağlık gö-
revlileri tarafından yapılan ilk müdahalenin ardından 

ambulanslarla çevredeki hastanelere kaldırıldı. Tedavi-
ye alınan yaralıların sağlık durumlarının iyi olduğu öğre-

nildi. Kaza nedeniyle 
kara yolunda trafik 

bir süre kontrollü olarak 
sağlanırken, araçların 

kaldırılmasının ardından 
yol yeniden ulaşıma 
açıldı. Kazaya ilişkin 

inceleme başlatıldı.
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50,263
%-0,01

6211,57
%0,27

12,134
%0,39

62,570
%0,94

Londra’da gerçekleştirilen JETCO 8. Dönem 
Toplantısı’nda Türkiye ile Birleşik Krallık ara-

sındaki ticaret hacminin 40 milyar dolara çıkarılması 
kararlaştırıldı. Toplantıya Türkiye’den Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, Birleşik Krallık’tan ise İş ve Ticaret Bakanı 
Peter Kyle başkanlık etti. Bakan Bolat, görüşmelerde 
Türkiye’nin stratejik konumu, yatırım potansiyeli ve iki 
ülke arasındaki iş birliği fırsatlarını vurguladı. Toplantı 
sonrasında JETCO Protokolü ve Eylem Planı ile Yetkilen-
dirilmiş Yükümlülerin Karşılıklı Tanınması Düzenlemesi 
imzalandı. Karşılıklı Tanıma Anlaşması ile Türkiye’de 
yetkilendirilmiş yükümlü statüsüne sahip firmalar, 
Birleşik Krallık’ta güvenli firmalar olarak tanınacak; 

gümrük işlemlerinde öncelik ve kısa bekleme sürele-
rinden yararlanacak. Toplantıda ayrıca Türkiye-Birleşik 
Krallık Serbest Ticaret Anlaşması müzakerelerine şubat 
ayında Londra’da devam edilmesine karar verildi. 

Bakan Bolat, Türk özel sektörünün Birleşik Kral-
lık’ta iş birliği fırsatlarını değerlendirdiğini ve iki ülke 
arasındaki ticari ilişkilerin derinleşmesinin önümüzdeki 
dönemde hız kazanacağını söyledi. 2025’te iki ülke 
arasındaki ticaret hacmi 24 milyar dolara ulaşırken, 
Türkiye 9,5 milyar dolar ticaret fazlası verdi. 2024 
itibarıyla Türkiye’den Birleşik Krallık’a 3,5 milyar dolar 
yatırım yapılırken, Türk müteahhitler 1,6 milyar dolar 
değerinde 47 projeyi üstlendi. AA

Tarım ve Orman Bakanlığı, taklit ve tağşiş yapılan, 
sağlığı tehlikeye düşürebilecek gıdalar listesini güncel-
ledi. Bakanlığa bağlı Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğü, 

sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda, tarladan 
sofraya gıda arz zincirinin her aşamasında vatandaşların 

yanıltılmaması ve 
güvenilir gıdaya 

erişiminin 
sağlan-

ması 

için çalışmaların kararlılıkla sürdüğünü duyurdu. 2025 
yılında yapılan denetimlerde, sağlığı tehlikeye düşüre-
bilecek 121 ürün ve 1.208 üründe taklit veya tağşiş tespit 
edildi. Bakanlık, tespit edilen ürünleri şeffaflık ilkesi 
gereği güvenilir gıda internet sayfasında yayımladı. 
Listede kanatlı eti, sakatat, bitkisel yağ ve nişasta tespiti 
gibi uygunsuzluk içeren yeni ürünler yer aldı. Tüketiciler 
söz konusu ürünleri “https://guvenilirgida.tarimorman.
gov.tr/gkd” internet adresinden görebiliyor.

TÜRKIYE VE BIRLEŞIK KRALLIK 
TICARETINI BÜYÜTÜYOR

SAĞLIĞA ZARARLI GIDALAR 
LISTESI GÜNCELLENDI
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Türk Telekom CEO’su Ebubekir Şahin, TT Ventures PİLOT programından mezun 
olan girişimlerin toplam portföy değerinin 600 milyon doları geçtiğini söyledi.

Türk Telekom, girişimcilik 
ekosistemini küresel ölçekte 
desteklemeyi sürdürüyor. 
Türk Telekom CEO’su Ebu-
bekir Şahin, şirketin girişim 
sermayesi şirketi TT Ventures 
aracılığıyla yerli girişimlere 
yalnızca finansal değil; mentör-
lük, altyapı, iş birliği ve global yatırım 
ağlarına erişim gibi çok yönlü destekler 
sunduklarını söyledi. Şahin, 10 yılı aşkın 
süredir yürütülen TT Ventures PİLOT 

hızlandırma programı kapsamın-
da bugüne kadar 131 girişime 

3,2 milyon dolarlık nakit ve 
yatırım desteği sağlandığını, 
bu girişimlerden 78’inin yerli 
ve yabancı yatırımcılardan 

toplam 58 milyon dolar yatırım 
aldığını ifade etti. PİLOT mezunu 

girişimlerin portföy değerinin ise 600 
milyon doları aştığını belirtti. TT Ventu-
res girişimleri, 6-9 Ocak 2026 tarihleri 
arasında Las Vegas’ta düzenlenen ve “AI 

Her Yerde” temasıyla gerçekleştirilen 
CES 2026 Tüketici Elektroniği Fuarı’nda 
da küresel teknoloji ve yatırım ekosiste-
miyle bir araya geldi. Fuarda Ulak, Ega-
ranti, Nara, Archi’s Academy, Macellan ve 
Team Procure Türk girişimleri arasında 
yer aldı. Türk Telekom CEO’su Ebubekir 
Şahin, Türk girişimlerini uluslarara-
sı arenada daha güçlü şekilde temsil 
etmeyi ve küresel pazarlarda söz sahibi 
teknoloji şirketlerinin sayısını artırmayı 
hedeflediklerini söyledi.

TT VENTURES GIRIŞIMLERI 
600 MILYON DOLARI AŞTI

yatırımcısını sevindirdi
Külçe altın, TÜFE ile indirgendiğinde 2025’te 

yüzde 51,77 reel getiri sağlayarak yatırımcısına 
en yüksek kazancı sundu. Bu, 1997’den bu yana 

hesaplanan en yüksek reel getiri olarak tarihe 
geçti. Jeopolitik gerilimler, artan belirsizlikler ve 

ABD-Çin ticari sürtüşmeleri, yatırımcıları 
değerli metallere yönlendirdi. Altının ons 

fiyatı yıl sonunda 4 bin 500 doları aşarken, 
gram altın 6 bin lira seviyesini geçti. 

TÜİK verilerine göre altını, yüzde 8,93 ile 
mevduat faizi takip etti. Yurt İçi Üretici Fiyat 

Endeksi (Yİ-ÜFE) ile indirgendiğinde külçe 
altının reel getirisi yüzde 55,6’ya ulaştı.

Ticaret Bakanlığı, 2025 yılında esnaf ve sanatkârlara 175,8 
milyar lira faiz indirimli finansman sağladı. Bu tutar, yıllık 
bazda rekor seviyeye işaret ediyor. Bakanlık verilerine 
göre, esnaf ve sanatkârlar 257 bin 709 kredi kullandı; bir 
önceki yıla göre kullandırım sayısı yüzde 10,9, finansman 
tutarı ise yüzde 53,1 arttı. 2002-2025 döneminde 
toplam destek tutarı 740 milyar liraya ulaştı. Deprem 
bölgelerindeki esnafa verilen destek de devam etti. 
Kahramanmaraş merkezli depremlerden etkilenen illere 
2023’te 6,7 milyar lira, 2024’te 18,8 milyar lira, 2025’te 
ise 29,6 milyar lira finansman aktarıldı. Geçen yıl işletme 
kredisi üst limiti 1 milyon liraya, yatırım kredisi limiti ise 
2,5 milyon liraya yükseltildi. Kredilerin faiz oranı yüzde 
20’ye düşürüldü ve makine-teçhizat alımına yönelik 
yatırım kredisi uygulamaya alındı.

2026'DA 
SIKI PARA 
POLITIKASI 
SÜRECEK

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Orta 
Vadeli Program hedeflerinin büyük ölçüde tutturul-

duğunu belirterek, enflasyonla mücadelede 2026 
yılında da sıkı para politikası duruşunun devam 

edeceğini söyledi. Yılmaz, milli gelirin 2026’da 1,7 
trilyon dolara yaklaşmasını beklediklerini açıkladı.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, gazetecilerin 
sorularını yanıtladığı kapsamlı 
değerlendirmede ekonomi, enf-
lasyon, büyüme, bütçe dengeleri 
ve küresel gelişmelere ilişkin 
önemli mesajlar verdi. Yılmaz, 
2025 yılında temel makroeko-
nomik göstergelerde hedeflere 
büyük ölçüde ulaşıldığını be-
lirterek, Orta Vadeli Program’ın 
(OVP) ana çerçevesinin başarıy-
la uygulandığını söyledi.

Milli gelir 1,5 trilyon
doları aştı
Türkiye ekonomisinin 2025 

performansına değinen Cevdet 
Yılmaz, milli gelirin 1,5 trilyon 
doları aşmasının beklendiğini, 
kişi başına düşen gelirin ise 17 
bin doların üzerine çıktığını 
söyledi. OVP hedefinin 17 bin 
748 dolar olduğunu hatırlatan 
Yılmaz, hedeflere bire bir değil, 
istikamet açısından bakılması 
gerektiğini belirtti.

Cari açık ve 
enflasyon vurgusu
Cari açığın düşürülmesini 

OVP’nin en önemli başarıla-
rından biri olarak nitelendiren 
Yılmaz, 2025’te cari açığın milli 
gelire oranının yüzde 1,4 seviye-
sinde gerçekleşmesini bekle-
diklerini, önümüzdeki yıllarda 
ise yüzde 1’e doğru gerileme 
öngördüklerini dile getirdi.

Enflasyona ilişkin değer-
lendirmelerde bulunan Cevdet 
Yılmaz, 2024 Haziran ayından bu 
yana 44,6 puanlık düşüş yaşan-
dığını belirterek, enflasyonun 
öngörülen takvim doğrultusun-
da gerilediğini söyledi. Hizmet 
enflasyonundaki katılığın süreci 
yavaşlattığını kaydeden Yılmaz, 
ocak ayı itibarıyla enflasyonun 
yüzde 30’un altına inmesini 
beklediklerini ifade etti.

Uygulanan programın bazı sektörlerde geçici zorluklar yarattığını ka-
bul eden Cevdet Yılmaz, ihracatçılar, KOBİ’ler, esnaf, çiftçiler ve emek 
yoğun sektörler için seçici finansman desteklerinin süreceğini ifade 
etti. 2026’da faizlerdeki düşüşle birlikte belirli kesimler için daha 
düşük maliyetli finansmana erişim sağlanacağını söyledi. Belediyelere 
çağrıda bulunan Yılmaz, içme suyu ve trafik yatırımlarının önceliklen-
dirilmesi gerektiğini söyledi. Şehir şebekelerinde yüzde 40-50 oranında 
kayıp-kaçak bulunduğuna dikkat çeken Yılmaz, altyapı yatırımlarının 
ertelenmesinin ciddi sorunlara yol açacağını vurguladı.

t

Seçici finansman ve destekler sürecek

Deprem harcamalarına rağmen bütçe disiplininin 
korunduğunu belirten Cevdet Yılmaz, 2025 yılında 

bütçe açığının milli gelire oranının yüzde 3 seviyesinde 
gerçekleşmesini beklediklerini söyledi. Türkiye’nin kamu 

borç stokunun milli gelire oranının yüzde 24,5’e kadar 
düştüğünü belirten Yılmaz, bu oranın Maastricht kriterlerinin 

oldukça altında olduğunu söyledi. TCMB rezervlerinin 194 
milyar dolara yükseldiğini açıklayan Yılmaz, Türkiye’nin 5 

yıllık kredi risk priminin (CDS) 205 seviyelerine kadar 
gerilediğini, önümüzdeki dönemde 200’ün altının 
görülebileceğini söyledi. Uluslararası doğrudan 

yatırımların 2025’in ilk 10 ayında yüzde 
35 artışla 11,6 milyar dolara ulaştı-

ğını da belirtti.

REZERVLER, CDS 
VE YATIRIMCI GÜVENI

Ebubekir Şahin

Cevdet Yılmaz

Küresel ticaretteki 
belirsizliklere rağmen 

Türkiye’nin avantajlı bir 
konumda olduğunu belirten 

Cevdet Yılmaz, ABD ve 
Avrupa’da faiz indirimlerinin 

gelişmekte olan ülkelere 
finans akışını artıracağını 

söyledi. Türkiye’nin dış 
politikada dengeli ve barışçı 

tutumunun da ekonomik 
güveni desteklediğini 

söyledi.

UZAKTAN VE 
ESNEK ÇALIŞMA 
IÇIN ALTYAPIMIZ 

HAZIR
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
çalışma hayatına ilişkin açıklamalarda bulundu. 
Bakan Işıkhan, İş Kanunu kapsamında uzaktan 
çalışmada herhangi bir engel olmadığını, pan-
demi döneminde kurulan altyapının bu modeli 
desteklediğini söyledi. Bakan Işıkhan, gençler, 
kadınlar ve engelliler için part-time çalışma 
modeli hazırladıklarını, yasal prosedürlerin 
tamamlandığını ve Meclise sunacaklarını söyledi. 
Ayrıca, SGK’nin geri ödeme listesine yeni ilaçların 
ekleneceğini ve sosyal güvenlik aktüeryal 
dengesinde herhangi bir sorun bulunmadığını 
belirtti. Belediyelerin SGK prim borçlarının 
Ekim 2025 itibarıyla 250 milyar liraya ulaştığını 
açıklayan Işıkhan, borçların yapılandırılması 
için kapılarının açık olduğunu, adım atmayan 
belediyelere yasal süreç başlatıldığını kaydetti.

En düşük emekli aylığı artışıyla ilgili olarak 
ise Bakan Işıkhan, bütçe ve etki analizlerinin 
yapıldığını, nihai kararın Mecliste alınacağını 
ifade etti. Işıkhan, 16,7 milyon emeklinin bulun-
duğunu vurgulayarak, emeklilerin haklarının  
korunacağını söyledi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, İstanbul’da Ümraniye Gençlik Buluş-
ması’nda Türkiye’nin enerji vizyonunu paylaştı. 
Bayraktar, ülkenin güneş, rüzgâr, jeotermal, 
kömür ve nükleer dâhil tüm enerji kaynaklarını 
hiç ayırt etmeksizin kullanması gerektiğini 
belirtti. Bakan Bayraktar, Karadeniz’deki doğal 
gazın evlerde kullanılabilir hâle getirildiğini 
hatırlatarak, Türkiye’nin çok yakında Somali’de 
sondaj çalışmalarına başlayacağını bildirdi. 
Gençlere tavsiyelerde de bulunan Bayraktar, 
gayret ve çalışmanın önemine değinerek, 
“Bazen başarısız olabiliriz ama sarf ettiğiniz her 

çaba mutlaka bir gün size dönecek” dedi. 
Bakan Bayraktar ayrıca, Gabar’daki eski 

çatışma bölgelerinde gençlerin petrol 
çıkarma faaliyetleriyle yılda 2 

milyar dolarlık ekonomik 
değer ürettiğini aktardı 

ve gençlere daha 
müreffeh bir ülke 

için çalışmaları 
gerektiğini 

söyledi.

Cevdet Yılmaz, 2026 yılına ilişkin para politikası duru-
şuna dair net bir mesaj vererek, “2026’da sıkı para politi-

kamıza devam edeceğiz. Enflasyonla mücadelede sağlam 
duruş sürecek” dedi. Enflasyonla mücadelenin sadece para 

politikasıyla sınırlı olmadığını vurgulayan Yılmaz, maliye 
politikaları ve yapısal reformlarla desteklenen bütüncül 

bir program uyguladıklarını belirtti. Türkiye ekonomisinin 
2025’te yüzde 3,3 büyümesini beklediklerini söyleyen 
Yılmaz, 2026’da büyümenin yüzde 3,8’e çıkacağını ön-

gördüklerini açıkladı. Bu tahminlerin gerçekleşmesi 
hâlinde 2026’da toplam milli gelirin 1,7 trilyon 

dolara, kişi başına düşen gelirin ise 19 bin 
dolara yaklaşacağını söyledi.

BÜYÜME VE 
GELIR BEKLENTISI

TÜM ENERJI 
KAYNAKLARINI 
KULLANACAĞIZ

ESNAFA 2025’TE 
REKOR FINANSMAN

ALTIN
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Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, en düşük emekli aylığının 20 

bin liraya yükseltilmesini öngören kanun teklifinin TBMM’ye su-
nulduğunu hatırlattı. Bakan Işıkhan, emekliler ve vatandaşlar için 

atılan bu önemli adım dolayısıyla Meclise teşekkür ederek, “Değerli 
emeklilerimiz başta olmak üzere aziz milletimize en iyi

hizmetleri sunabilmek için Sosyal Güvenlik bütçemizi daha da geliştirmek ve güçlen-
dirmek adına yoğun şekilde çalışıyoruz. Önümüzdeki süreçte her bir vatandaşımızın 
refahını korumayı ve sosyal haklarını genişletmeyi sürdüreceğiz. Başımızın tacı 
emeklilerimize ve ailelerine hayırlı olmasını diliyorum” ifadelerini kullandı. Bakan 
Işıkhan’ın açıklaması, milyonlarca emeklinin maaşına yönelik yapılan düzenlemenin 
sosyal devlet anlayışı çerçevesinde önemini bir kez daha ortaya koydu.

MAAŞLAR 20 BIN TL’YE YÜKSELIYOR

KONUT SATACAK  
VATANDAŞLARA UYARI

Tüm Emlak Danışmanları Birliği (TEDB) 
Başkanı Hakan Akçam, 1 Şubat’tan itiba-

ren Emlak İlanları Dönüşüm Sistemi’nin (EİDS) 
satılık konutları da kapsayacağını açıkladı. 
Akçam, sistem sayesinde gayrimenkul satış 
sürecinde yaşanan sıkıntıların önleneceğini ve 
ilanların daha şeffaf hâle geleceğini söyledi. 

Sisteme göre, satışı yapılacak konutların 
ilan portalına taşınması için vatandaşlar e-Dev-
let üzerinden sorumlu emlak danışmanına 
yetki verecek. Akçam, vatandaşların ilgili 
emlak danışmanının ismini ve ilan süresini 
sistem üzerinden belirleyebileceğini belirtti. 
TEDB Başkanı, sistemde bazı küçük değişiklikler 

yapılması gerektiğini ifade ederek, çoklu ilan 
yetkisinin kaldırılmasını önerdi. 

Ayrıca yaşlılar veya yurt dışında yaşayan 
vatandaşlar için telefonla onay mekanizması 
sağlanması gerektiğini söyledi. Akçam, 
uygulamanın sektöre kurumsallık ve güvenli 
alışveriş yönünden ciddi avantaj sağlayacağını 
ifade ederek, gayrimenkul sahiplerine “Ta-
şınmaz ticareti yetkisine sahip sorumlu emlak 
danışmanlarıyla çalışın. E-Devlet üzerinden 
yetki vermekten çekinmeyin. Çünkü sorumlu 
emlak danışmanı tüm yasal sorumluluklarını 
yerine getirmiş ve güvenli işlemin garantisidir” 
önerisinde bulundu. AA

TCDD Taşımacılık AŞ Genel Müdürü Ufuk Yalçın, 
yüksek hızlı trenlerin (YHT) 2025’te de ilgi 

gördüğünü belirterek, bugüne kadar 106 milyon 
yolcunun YHT’lerin konfor ve güvenli ulaşım dene-
yimini yaşadığını açıkladı. Yalçın, Ankara-İstanbul, 
Ankara-Sivas ve diğer hatlarda YHT’nin kara yolu ve 
havayoluna göre ekonomik, hızlı ve güvenli bir ula-
şım alternatifi sunduğunu vurguladı. 2025’te YHT’ler, 
ana hat, bölgesel ve kent içi banliyö trenleriyle 

yaklaşık 283 milyon yolcu taşıdı. Yük taşımacılığında 
ise 25 milyon ton taşıma gerçekleştirildi. Yalçın, 
2009’da Ankara-Eskişehir hattıyla başlayan YHT 
işletmeciliğinin bugün 2 bin 251 kilometrelik hatta 
ulaştığını, 2026’da Ankara-Bursa hattının devreye 
alınmasıyla sefer sayısının artacağını ve yaklaşık 2 
milyon yolcu ilavesi beklediklerini belirtti. Ayrıca, 
müşteri ilişkileri, çevre ve enerji yönetimiyle entegre 
kalite yönetim sistemlerinin geliştirileceğini söyledi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Kütahya Sanayi 
ve Teknoloji Projeleri Açılış Töreni’nde Türkiye’nin ürün ve pazar 

çeşitliliği açısından Çin’den sonra en önde gelen ihracatçı ülke 
konumunda olduğunu açıkladı. Bakan Kacır, “2002’de 36 milyar 

dolar olan yıllık ürün ihracatımız, bugün 273,4 milyar dolara 
ulaştı. Türkiye, askeri insansız hava araçlarından güneş paneline, 

ticari araçlardan çeliğe kadar pek çok alanda lider üretici 
konumunda” dedi. Bakan Kacır, Kütahya’da 1,1 milyar liralık dört 
yatırımın hayata geçirildiğini, Altıntaş Zafer OSB’nin altyapısının 
tamamlandığını ve modern üretim alanlarının yatırımcıların hiz-
metine sunulduğunu kaydetti. Ayrıca, Dijitalleşme ve Yaratıcılık 

Ekosisteminin Geliştirilmesi Projesi kapsamında,

Kütahya Teknokent’te 6 bin 200 metrekarelik yeni hizmet 
binasının açıldığını ve genç girişimciler için “GO Girişim Ofisi”nin 
faaliyete geçtiğini duyurdu. Bakan Kacır, Türkiye’nin Ar-Ge 
harcamalarının 1,2 milyar dolardan 19,9 milyara, Ar-Ge personel 
sayısının ise 29 binden 310 bine yükseldiğini belirterek, yüksek 
ve orta-yüksek teknolojili ürün ihracatının 23 yılda 10 milyar 
dolardan 112 milyar dolara çıktığını söyledi. AA

YHT’LER 106 MILYON 
YOLCUYU TAŞIDI

Gayrimenkul satışları

THY 92,6 MILYON 
YOLCUYA ULAŞTI

REKOR KIRDI

VODAFONE’DEN
E-ATIK VE 
DOĞA HAMLESI

DENIZ TICARETI 2025’I 
REKORLA KAPATTI

TÜRKIYE, ÇIN’DEN 
SONRA EN ÖNDE 

GELEN IHRACATÇI ÜLKE

Türkiye genelinde 2025 yılında satılan gayrimenkul 
sayısı bir önceki yıla göre yüzde 8,7 artarak 3,33 

milyonu aştı ve tüm zamanların en yüksek yıllık satış 
rakamına ulaşıldı. Tapu ve Kadastro Genel Müdürlü-
ğü (TKGM) verilerine göre, yıl boyunca konut, arsa, 
tarla, iş yeri ve ticari taşınmaz satışları çoğu ay artış 

gösterdi. Özellikle aralık ayında tüm zamanların 
aylık satış rekoru kırılarak 458 bin 757 gayrimenkul 

el değiştirdi. Bu ay, yıllık bazda yaklaşık yüzde 16’lık 
artışla dikkat çekti. Ocak-aralık döneminde tapu 

dairelerinde toplam 20,6 milyon işlem yapıldı. 
Bunların 3,3 milyondan fazlasını satış işlemleri 

oluştururken, yaklaşık 1,4 milyon ipotek ve 508 
bin intikal işlemi gerçekleştirildi. Diğer işlemlerle 

birlikte tapudan elde edilen harç geliri yüzde 74,9 
artarak 168,1 milyar lirayı aştı. Satış işlemlerinden 

elde edilen gelir ise 160,7 milyar lira oldu. AA

Türk Hava Yolları (THY), 2025 yılında 92,6 milyon 
yolcu taşıyarak yüzde 83,2 doluluk oranına ulaştı. Dış 
hat doluluk oranı yüzde 82,6, iç hat doluluk oranı ise 
yüzde 82,7 oldu. Dıştan dışa transfer yolcu sayısı 3,2 

milyon olurken, toplam arz edilen koltuk kilometresi 
(AKK) yüzde 9,2 artışla 23,3 milyara yükseldi. Taşınan 
kargo ve posta hacmi ise yüzde 15,9 artarak 192,4 bin 

ton oldu. Ocak-Aralık 2025 döneminde yolcu sayısı 
geçen yıla göre yüzde 8,8 artışla 92,6 milyon, doluluk 

oranı yüzde 83,2 olarak gerçekleşti. Yurt içi doluluk 
yüzde 86, yurt dışı doluluk ise yüzde 82,9 oldu. 

Filodaki uçak sayısı yıl sonunda 516’ya ulaştı.

Vodafone, “Dünya İçin Lazım” projesi kapsamında yü-
rüttüğü e-atık dönüşümü ve doğa koruma eğitimleriyle 
bugüne kadar 40 bini aşkın kişiye ulaştı. WWF-Türkiye 
ve Habitat Derneği iş birliğiyle gerçekleştirilen projede, 4 
tonu aşkın e-atık toplanırken, mayıs ayına kadar 45 bini 
çocuk olmak üzere toplam 70 bin kişiye ulaşılması ve 15 
ton e-atığın dönüştürülmesi hedefleniyor. Projede, 7-14 

yaş arası çocuklara e-atık, sürdürülebilir-
lik ve doğa koruma bilinci kazandırmak 

amacıyla yüz yüze ve çevrim içi 
eğitimler veriliyor. Ebeveyn ve öğ-

retmenler için düzenlenen web 
seminerleriyle de sürdürüle-
bilir yaşam alışkanlıklarının 
desteklenmesi amaçlanıyor. 

Vodafone Türkiye İcra Kurulu 
Başkan Yardımcısı Hasan 

Süel, “Amacımız e-atıkları 
dönüştürerek doğamıza sıfır 
atık katkısı sağlamak ve 
e-atık dönüşümleriyle doğa 
bilinci gelişen bir topluluk 
oluşturmak” dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Aralık 2025’te Türkiye limanlarında elleçlenen yük 
miktarının bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 7,6 
artışla 49,8 milyon tona ulaştığını açıkladı. Bakan 
Uraloğlu, “2025 yılı aralık ayı, tüm aylar içinde en 
yüksek elleçlemenin olduğu ay oldu. Deniz ticaretinde 
yılı rekorla noktaladık” dedi. Açıklamaya göre, 
Aralık 2025’te elleçlenen konteyner miktarı yüzde 
5,9 artışla 1,17 milyon TEU olarak gerçekleşti. Yurt 
dışı limanlarına giden yük 11,6 milyon ton, Türkiye 
limanlarına gelen yük ise 25,9 milyon ton oldu. 
Transit yük taşımaları yüzde 8,4 artışla 6 milyon ton, 
kabotaj taşımaları ise yüzde 21,5 artışla 6,36 milyon 
ton seviyesinde kaydedildi. Bölge liman başkanlıkları 
arasında en fazla yük elleçlemesi 8,18 milyon tonla 
Aliağa’da gerçekleşti. Aliağa’yı 7,35 milyon tonla 
Kocaeli ve 6,02 milyon tonla İskenderun takip etti. En 
fazla artış gösteren yük cinsi LNG olurken, yurt dışına 
en çok portland çimento, klinker ve fuel-oil taşındı. 
Limanlara gelen en fazla yük ise Rusya’dan geldi. AA

EN DÜŞÜK EMEKLI 
MAAŞI ARTIYOR

En düşük emekli aylığı 16 bin 881 liradan 20 bin liraya yükseliyor. Düzenlemeden 4 
milyondan fazla emekli yararlanacak, 6 aylık farklar 69,5 milyar lira olarak hesaplara 

yansıtılacak. Yeni düzenleme 2026 Ocak ayından itibaren yürürlüğe girecek.

T.C. İSTANBUL 7. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı: 2020/323 Esas Konu: dosya h.k
Davacı vekili tarafından verilen dilekçesi ile mahkememizde görülmekte olan 
Mirasçılık Belgesi İstemi davası nedeniyle;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, İskenderpaşa Mahallesi/Köyü, Cilt No:35, Hane No:1501 
nüfusuna kayıtlı Hüseyin Rüşdü ve Reşide’den olma, 01/07/1855 doğumlu, 
12785462140 T.C. Kimlik No’lu Muris MEHMET CEVDET ÇOBANLI’nın 09/05/1951 
tarihinde boşanmış olarak ölmüş olup, anne, baba kardeş kayıtlarına ulaşılamadığından 
başka da mirasçısı olmadığından (yasal mirasçıları tespit edilememiş);
Muris MEHMET CEVDET ÇOBANLI’nın mirasçıları var ise; TMK 594.Maddesi 
gereğince 1’er ay ara ile 2 defa ilan yapılmasına, son ilan tarihinden itibaren en 
geç bir (1) yıl içerisinde Mahkememizin 2020/323 Esas sayılı dosyasına müracaat 
etmeleri; aksi takdirde dosyadaki mevcut delillere ve nüfus kayıtlarına göre karar 
verileceği ve TMK 594/2 maddesi hususu uyarınca İLANEN tebliğ olunur.16.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2378180

T.C. UŞAK 6. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı : 2026/1 Esas
07.01.2026
Konu : Gaiplik İlanı
HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI 
ile BÜLENT GÜNGÖR arasında 
mahkememizde görülmekte olan Mülkiyet 
(Taşınır Maldan Kaynaklanan) davası 
nedeniyle; TMK’nun 588. Maddesinde 
belirtilen 10 yıllık süre dolması nedeniyle 
aşağıda adı geçen tapu maliki hakkında 
davacı Hazine tarafından gaiplik karar 
verilmesi istenmiş MK’nun 588/2. Fıkrası 
göndermesiyle uygulanacak olan MK’nun 
33. Maddesi gereğince üçer ay ile iki 
yaptırılmasına karar verilmiş olup;Uşak 
2. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin2011/368 
E.2011/1179 K. Sayılı dosyasında, Uşak 
ili Merkez ilçesi Fevziçakmak mahallesi 
3643 ada 1 parsel sayılı taşınmaz 
maliklerinden Mustafa kızı Ummuhan, 
Mustafa torunu İsmail, Mustafa torunu 
Ali, İsmail oğlu Mehmet, İsmail kızı 
Cemile, İsmail kızı Alime, Hacı Ali kızı 
Zehra ve İsmail kızı Ümmügülsüm’e 
Uşak Defterdarı Bülent Güngör’ün 
kayyım olarak atanmasına karar 
verildiği, adı geçenler hakkında bilgisi 
bulunan kişiler ve hak sahibi olduğunu 
ileri sürenlerin mahkememize ilk ilan 
tarihinden itibaren 6 ay süre içinde bilgi 
vermeleri, mahkememize başvurmaları, 
aksi takdirde adı geçenlerin gaipliğine 
karar verileceği, ölüme bağlıhakları 
aynen gaibin ölümü ile ispatlanmış 
sayılacağı, mirasın devlete geçeceği 
ihtar/ilan olunur. 07.01.2026 
GAİP ADI SOYADI : Ummuhan,
BABA ADI   : Mustafa
GAİP ADI SOYADI  : İsmail
DEDE    : Mustafa
GAİP ADI SOYADI  : Ali
DEDE    : Mustafa
GAİP ADI SOYADI  : Mehmet
BABA ADI   : İsmail
GAİP ADI SOYADI  :Cemile,
BABA ADI   :İsmail
GAİP ADI SOYADI  : Alime
BABA ADI   : İsmail
GAİP ADI SOYADI  : Zehra
BABA ADI   : Hacı Ali
GAİP ADI SOYADI  : Ümmügülsüm
BABA ADI   : İsmail

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2377910

T.C. KÜÇÜKÇEKMECE ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO: 2025/324 Esas
Davacı ENDER GÜNAY, HÜSEYİN BİRİM, KERİMAN SARAÇ, MUSTAFA BİRİM, 
MÜGE SARAÇ, TALAT SARAÇ, VELİT GÜNAY tarafından davalı HİSAR OTOPARK 
HİZMETLERİ VE OTOMOTİV TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas 
davası nedeniyle;
Davacılar tarafından 4630537667 vergi kimlik numaralı HİSAR OTOPARK HİZMETLERİ 
VE OTOMOTİV TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine İİK 177 maddesine dayalı olarak 
mahkememizin 2025/324 Esas sayılı dosya ile açılan iflas davasında İİK’nun 166/2. 
madde ve fıkraları gereğince haklarının zedelendiğini iddia eden gerçek İİK’nun 173/2 
maddesi atfıyla ve tüzel kişilerin ilanın yayınlanmasından itibaren 15 gün içinde davaya 
müdahale veya itiraz ederek iflası gerektiren bir hal olmadığını ileri sürerek talebin 
reddini isteyebilecekleri, delillerini en geç duruşma günü olan 18/02/2026 günü saat 
14:40’a kadar ibraz etmeleri gerektiği, kendilerini yapılacak olan duruşmada kanuni bir 
vekil ile temsil ettirebilecekleri, Davanın H.M.K.’nun 316. ve 322. maddeleri uyarınca 
basit yargılama usulüyle yapılacağı, taraf ve ilgililerin duruşmada hazır bulunmadıkları 
takdirde yokluklarında yargılama yapılarak karar verileceği hususu İİK.nun 179/a-2 ve 
166. maddeleri uyarınca tebliğ ve ilan olunur. 06.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2377261

T.C. GAZİOSMANPAŞA 27. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2025/358 Esas - KARAR NO : 2025/515
Resmi Belgenin Düzenlenmesinde Yalan Beyan suçundan Mahkememizin yukarıda 
esas ve karar numarası yazılı 25/12/2025 tarihli ilamı ile 206/1 maddesi gereğince 
5 YIL HÜKMÜN AÇIKL. GERİ BIRAK. NED. DNT.SER. (CMK 231/8) cezası ile 
cezalandırılan İdris ve Aişe oğlu, 18/12/2003 FAS doğumlu, MEROUANE AOUA tüm 
aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
Dair ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı kararın tebliğ 
edildiği günden itibaren 2 hafta içinde mahkememize veya en yakın asliye ceza 
mahkemesine dilekçe vererek İstanbul Bölge Adliye mahkemesi nezdinde istinaf 
kanun yolu açık olmak üzere karar verildiği ilan olunur. 06.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2376724

Milyonlarca emekliyi yakından 
ilgilendiren zam haberi geldi. 
AK Parti Grup Başkanı Abdul-
lah Güler, Türkiye Büyük Millet 
Meclisinde düzenlediği basın 
toplantısında, önemli düzen-
lemeyi kamuoyuyla paylaştı. 
Güler, hâlen 16 bin 881 lira olan 
en düşük emekli aylığının 20 bin 
liraya yükseltileceğini söyledi. 

Güler, en düşük emekli 
aylığına ilişkin düzenlemenin 
de yer aldığı “Bazı Kanunlarda 
ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnamede Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi”nin 13 
maddeden oluştuğunu ve TBMM 
Başkanlığı’na sunulduğunu 
söyledi. Düzenlemenin, 6 aylık 
enflasyon oranının üzerinde, 
yaklaşık yüzde 18,48’lik bir 
artış içerdiğini söyledi.

4 milyon emekli 
yararlanacak
Yeni düzenlemeden 4 

milyon 11 bin 700 emeklinin 
faydalanacağını belirten Güler, 
artış nedeniyle oluşacak 6 aylık 
farkın 69,5 milyar lira olduğunu, 
bu tutarın Hazine tarafından 
Sosyal Güvenlik Kurumu’na 
aktarılacağını ifade etti. “Bütçe 
disiplinini bozmadan bu imkânı 
oluşturmaya çalıştık” diyen 
Güler, yapılan artışın yeterli 
olmadığının farkında olduklarını 
ancak ekonomik imkânların so-
nuna kadar zorlandığını söyledi.

Site aidatları ve 
yapı güvenliği
Basın toplantısında ikinci bir 

kanun teklifine daha değinen 

Güler, fahiş site aidatları ve yapı 
güvenliğine ilişkin kapsamlı 
düzenlemeler içeren 31 maddelik 
teklifin de Meclise sunulduğunu 
açıkladı. Yeni düzenlemeyle site 
ve apartman yönetimlerinde 
aidat artırma yetkisi kat malik-
leri genel kuruluna bırakılacak. 
Toplu yapılarda karar nisabı 
beşte dört yerine üçte iki olarak 
uygulanacak. 

Güler, bu adımlarla site yöne-
timlerinde yaşanan keyfi uygu-
lamaların ve haksız taleplerin 
önüne geçmeyi amaçladıklarını 
söyledi. Ayrıca beton tedarik 

sürecinin elektronik ortam-
da takip edileceğini, ruhsatsız 
yapılara beton sağlayanlara ağır 
idari yaptırımlar uygulanacağını 
belirtti.

Güler, asgari ücret işveren
Güler, asgari ücret işveren 

desteğinin de bin liradan 1.270 
liraya yükseltileceğini açıkladı. 
Bunun yanı sıra düşük gelirli 
haneler için yeni sosyal destek 
programlarının pilot illerde 
hayata geçirileceğini, gıda ve 
ısınma desteklerini içeren çalış-
maların yıl içinde başlayacağını 

ifade etti. Emeklilik sistemine 
ilişkin değerlendirmelerde bulu-
nan Güler, sistemin daha şeffaf, 
adil ve sürdürülebilir hâle ge-
tirilmesi gerektiğini belirterek, 
prim süresi ve yaş kriterlerinin 
önemine dikkat çekti. 

En düşük emekli aylığına 
ilişkin teklifin önümüzdeki 
hafta Plan ve Bütçe Komisyo-
nunda görüşülmesi bekleniyor. 
Teklifin yasalaşması hâlinde, 
düzenleme 1 Ocak 2026’dan 
itibaren geçerli olacak ve oluşan 
farklar emeklilerin hesaplarına 
yatırılacak.

Abdullah Güler

Hasan Süel
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S uriye yönetimiyle10 
Mart 2025 tarihin-
de imzaladıkları 
entegrasyon anlaş-

masının maddelerini yerine 
getirmeyerek barışı yokuşa 
süren SDG, masaya yeniden 
olmayacak talepler getirerek 
çatışma haricinde bir çözüm 
yolu bırakmadı. Suriye’ye 
entegrasyon için savunma, 
içişleri bakanlığı ve genel-
kurmay başkanlıklarını talep 
eden ve Suriye ordusunun 
Fırat’ın doğusuna geçmeme-
sini şart koşan SDG’nin isteği 
Suriye’ye entegre olmak 
değil, Suriye’yi kendilerine 
entegre etmektir. 6 Ocak’ta 
Halep’in mahallelerinde kan 
dökmeye başlayan SDG/
YPG’liler Suriye ordusunun 
ilerleyişiyle Şeyh Maksud ve 
Eşreffiye’deki mevzilerin-
den geri çekilmek zorunda 
kalmıştır. SDG liderliği, uzun 
zamandır Türkiye tara-
fından uyarılmasına karşı 
Suriye’nin ve Türkiye’nin 
elini tutmak yerine İsrail’in 
planlarına taşeronluk 
yapmayı seçmiştir. ABD’nin 
yeni ulusal güvenlik strateji 
planıyla kendi yarım küresi-
ne odaklanacağı bir döneme 
girmesiyse ABD beslemesi 
unsurların sahada yalnız-
lık çekecekleri bir sürecin 
emarelerini vermektedir. 
Bunu durdurabilmek için 
SDG’nin elebaşı Ferhat Abdi 
Şahin, can havliyle İsrail ba-
sınına konuşarak Trump’a 
seslenmiş ve “Suriye’den 
çekilmeyin”, “Bizi yalnız 
bırakmayın” şeklinde aman 
dilemişti. Bu da olmayınca, 
İŞİD bir anda sahneye sürü-
lerek ABD’li askerlerin görev 
yaptığı devriye ekibine terör 

eylemi düzenleyerek, SDG 
ve İsrail’in Suriye’yi karıştır-
ma planına katkı sağlamaya 
çalışmıştı. 

ABD’nin Suriye’deki yeni 
misyonunu netleştirmemiş 
olması, SDG ve İsrail’in Suri-
ye’yi çabucak bölüp parçala-
ra ayırma arzularını cesaret-
lendirmektedir.  SDG/YPG’li 
teröristler Suriye toplumuna 
kan ve kin sokan nifak saldı-
rılarıyla bu iki askeri yapının 
birbirine eklemlenme ihti-
malini ortadan kaldırmayı 
ve Suriye’de özerk bir bölge 
için fiili gerçeklik yaratmayı 
hedeflemektedir. 

ABD yeni ulusal güvenlik 
stratejisi gereği Suriye’den 
çekilecekse güvenilir part-
nerle yol yürümek isteyen 
Trump’ın Ahmed Şara’yla 
şimdiye dek oluşturduğu 
yakın ilişki düzeyi SDG ve 
İsrail’in umutlarını zayıflat-
maktadır.  Nitekim ABD’li 
askerlerin İŞİD’in sürpriz 
saldırısıyla öldürülmesinin 
ardından Trump’ın Ahmed 
Şara’nın samimiyetinden 
şüphe duymadıklarını 
açıklaması SDG ve İsrail’in 
ABD’yi kışkırtma planlarını 
suya düşürmüştü. SDG lideri 
Ferhat Abdi Şahin’in destek 
için yalvar yakar seslendiği 
Donald Trump’ın, Cumhur-
başkanı Sayın Erdoğan için 
söylediği “Güçlü bir ordusu 
var,  kaybettikleri hiçbir 
savaş yok” ifadeleri de Su-
riye’de Türkiye’nin güvenlik 
önceliklerini önemsemeyen-
ler için ders niteliğindedir. 
Türk savunma sanayiinin 
kırsaldaki asayiş problemi-
ni çözmesiyle gayri nizami 
harp avantajını yitiren ve 
düzenli ordu birlikleriyle var 
olmaktan başka bir seçeneği 
kalmayan terör örgütü için 
saklanacak hiçbir yer kal-
madığının göstergesidir. Şa-
yet SDG Suriye’de entegras-
yona direnirse ve çatışmayı 
körüklerse MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin grup top-
lantısında ifade ettiği “Ya 
mutabakatla ya da zorla Su-
riye’nin üniter yapısı, siyasi 
ve toprak bütünlüğü katego-
rik olarak tesis edilmelidir” 
gerçekliğiyle karşılaşmaları 
sadece an meselesidir.

YA MUTABAKATLA 
YA DA ZORLA

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

BASIN İLAN KURUMU GENEL MÜDÜRÜ ABDULKADIR ÇAY, “MANŞETLERLE DARBELERE ZEMIN HAZIRLANMASINDAN BAŞBAKAN IDAMINA, HALKI AŞAĞILAMAKTAN 
DEVLETI ACIZ GÖSTERMELERE VARAN ZEHIRLI YAYINLARI DA GÖRDÜK VAKTIYLE. TOPLUMUMUZUN YEREL VE ULUSAL BASIN ARACILIĞIYLA DOĞRU HABER ALMA 
HAKKININ, VERI ZEHIRLENMELERINE KURBAN GITMEMESI IÇIN BASIN İLAN KURUMU OLARAK ÜSTÜMÜZE DÜŞEN VAZIFEYI YAPTIĞIMIZI DA BILMENIZI ISTERIZ” DEDI. 

VERI ZEHIRLENMESINE 
GEÇIT VERILMEMELI 

İK tarafından 
Şişli’deki Grand 

Cevahir Otel ve 
Kongre Merkezi’nde 

düzenlenen “Dijital Dönüşüm 
Çağında Habercilik: Yapay Zekâ 
ve Dijital Yetkinlikler” Paneli’nin 
açılışında konuşan Basın İlan 
Kurumu (BİK) Genel Müdürü 
Abdulkadir Çay, yaygın olarak 
2000’li yıllarda hayata giren 
ve inanılmaz bir hızla birçok 
sektörde dijital dönüşümü 
başlatan internet teknolojile-
rini anlattı. Çay, bu durumun 
habercilik pratiklerinde de köklü 
değişikliklere neden olduğunu 
dile getirerek, zaman, para, 
beraberinde insan kaynağında 
da tasarruf anlamına gelen bu 
dönüşüm süreçlerinin özellikle 
yapay zekâ ve dijital yetkinlik-
lerle ilgili boyutunu değerlen-

dirmek üzere bu paneli tertip 
ettiklerini kaydetti. Kurumunun 
65 yıl önce kamuya ait resmi ilan 
ve reklamların, süreli yayınlarda 
yayımlatılmasına aracılık etme 
göreviyle kurulduğunu, bu işleve 
1 Nisan 2023 tarihinden itibaren 
internet haber sitelerinin de 
dahil edildiğinin altını çizen Çay, 
“Uluslararası literatür, gazeteciyi 
‘basılı, TV veya dijital herhangi 
bir iletişim ortamı aracılığıyla 
haber, yorum veya analiz içeren 
bilgileri toplama, işleme ve ka-
muoyuna yayma işlevini düzenli 
olarak yerine getiren kişi’ olarak 
tanımlıyor. Evet, gazetecilik 
toplum yararı gözeten önemli 
mesleklerden biridir. Mesleğini 
yerine getirirken kimi zaman 
çok büyük riskleri göğüslemek 
durumunda olan saygın bir iştir 
gazetecilik. Bu anlamda özellikle, 
Gazze’de terör devleti İsrail’in 
uyguladığı sistematik soykırı-
mı, uluslararası hukukun ihlal 
edilişini, mazlum Filistin halkının 
haklı mücadelesini dünyaya 
duyurmak isterken başından, 
göğsünden vurularak şehit olan 
250’den fazla gazeteciyi hürmet-
le anıyorum” diye konuştu.

B

‘YAPAY ZEKÂ ILE GAZETECILIK OLMAZ’ 
İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, İstanbul’da “Dijital Dönüşüm 

Çağında Habercilik: Yapay Zekâ ve Dijital 
Yetkinlikler” programında konuştu ve 
önemli mesajlar verdi.  Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı Burhanettin Duran, Basın 
İlan Kurumu tarafından düzenlenen “Dijital 
Dönüşüm Çağında Habercilik: Yapay Zekâ 
ve Dijital Yetkinlikler” panelinde konuştu. 
Duran, dijital dönüşümün hayatımıza soktuğu 
kavramların dikkatle incelenmesi gerektiğini 
vurgulayarak, hız ve doğruluk arasındaki 
dengenin önemine işaret etti. Dijitalleşmenin 

gündeme getirdiği en önemli konulardan 
birinin hız olduğunu belirten Duran, bu hızın 
bilgiye ulaşmayı kolaylaştırmakla birlikte ciddi 
riskleri de beraberinde getirdiğini söyledi. 
Duran, “Bunun en önemli yanı doğru ile yanlış 
arasındaki bulanıklaşmadır. Çizgi daha belirsiz 
hâle gelmektedir. Tek değer ölçüsünün hız 
olduğu durumlarda teyit ve bağlam gibi temel 
ilkelerin geri plana atılma riski oluşmuştur” 
ifadelerini kullandı. Duran, “Bizi yönlendiren 
şey yapay zekâlar olmamalı. Hızlı erişim 
iyi bir imkân ama sağlıklı ve doğru bilgiyi 
ortaya koyabilmek için gazetecinin aktörlüğü 

eskisinden daha da önemli hâle geldi” de-
ğerlendirmesinde bulundu. Yapay zekânın 
gazetecilikte faydalanılması gereken bir imkan 
olduğunu ancak asla bir özne olamayacağını 
vurgulayan Duran, şunları kaydetti: “Yapay 
zekâya sorumluluğu bırakamayız. Yapay 
zekâya bazı komutları vererek bilgiyi alıyoruz 
ama yine de bu bilgi sonuçta belirli verilerden 
yönlendirmelerle geliyor. Bunu biz bir sonuç 
olarak görmemeliyiz. Yani insanın, gazetecinin 
bağımsızlığı, mesleki etiği ve ilkeleri ve kamu 
yararı hepsinin önünde gelmeli. Bu konular 
algoritmalara bırakılamaz.”

‘HALKIN DOĞRU HABER ALMA HAKKI VAR’
Genel Müdür Çay, Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığının öncülüğünde, üniversitelerle, 

gazetelerle, internet haber siteleriyle ve basın işlet-
meleriyle birlikte bir gelecek inşası öngördüklerini 
belirtti. Montreal Üniversitesinin Quebec Yapay Zekâ 
Enstitüsü önderliğinde, dünyada çok sayıda yapay 
zekâ profesyonelinin katkısıyla hazırlanan Kasım 2025 
tarihli Uluslararası Yapay Zekâ Güvenlik Raporu’nda 
bazı riskler nedeniyle uyarıda bulunulduğunu aktaran 
Çay, yapay zekâ güvenliğinde somut ilerlemeler 
kaydedilse de mevcut önlemlerin hâlâ yetersiz 
kaldığını dile getirdi. Çay, “Ben Avusturya’nın aslında 
Avustralya olduğuna yönelik 250 sahte makaleyi bir 
eğitim modeline yüklersem, modelin doğru sonucunu 
etkiler miyim? Ya da soykırımcı İsrail’in iddia ettiği 
gibi Filistinlilerin aslında bu topraklarda hiç bulun-
madığını, Kudüs’ün Filistin’in başkenti olmadığını... 

Tabii ki bu durum kabul edilemez” değerlendir-
mesini yaptı. Aslında geleneksel medyanın da 
“gerçeklik” algısını bozmasına, topluma yanlış bilgi 
vermesine ve medya gücünün kamuoyu oluşturmak 
üzere kötüye kullanımına geçmişte şahitlik etmiş 
bir nesil olduklarına değinen Çay, şunları kaydetti: 
“Manşetlerle darbelere zemin hazırlanmasından 
başbakan idamına, halkı aşağılamaktan devleti 
aciz göstermelere varan zehirli yayınları da gördük 
vaktiyle. Dezenformasyonla mücadele işte böyle 
zamanlarda büyük önem kazanıyor. Bu anlamda 
İletişim Başkanlığımızın yürüttüğü çalışmalar, daha 
da değerli hâle geliyor. Toplumumuzun yerel ve ulusal 
basın aracılığıyla doğru haber alma hakkının, veri 
zehirlenmelerine kurban gitmemesi için Basın İlan 
Kurumu olarak üstümüze düşen vazifeyi yaptığımızı 
da bilmenizi isteriz.” 

NOTER 
BELGELERI VE 

BONOLARA 
KAREKOD 

ZORUNLULUĞU
Noterler tarafından düzenlenen 

belgeler ile kişiler tarafından düzenlenen 
bonolarda karekod bulundurulmasının 

zorunlu hâle getirilmesi planlanıyor. 
Adalet Bakanlığının 12. Yargı Paketi 

üzerindeki çalışmalarında sona gelindi. 
Bakanlık kaynaklarından alınan bilgiye 

göre, 7 kanunda değişiklik ve düzenleme 
içeren taslak metin, 32 maddeden olu-

şuyor. Son hâlinin verilmesinin ardından 
TBMM’ye gönderilmesi beklenen paketle, 

hukuk yargılamalarının etkinliğinin 
artırılması, yargıda gecikmenin ve bazı 
alanlarda dolandırıcılık suçunun önüne 

geçilmesi amaçlanıyor. Taslak metne 
göre, Noterlik Kanunu’nda yapılacak 

düzenlemeyle “noter yardımcılığı” 
kurumu ihdas edilecek. Buna göre, 

hukuk fakültesi mezunu olan ve noterlik 
belgesi bulunan kişiler, noter yardımcısı 

olarak istihdam edilecek. Birinci sınıf 
noterliklerde, noter yardımcısı ünvanıyla 

bir kişinin istihdam edilmesi zorunlu 
hâle gelirken, diğer noterliklerde ise 

isteğe bağlı noter yardımcısı istihdam 
edilebilecek. Değişiklikle, noterler 

tarafından düzenlenen belgeler üzerinde 
karekodun yer alması zorunlu hâle 

gelecek. Belgenin içeriği ve geçerliliği, 
Türkiye Noterler Birliğine ait uygulama 

veya internet sitesi üzerinden karekodla 
kontrol edilebilecek. Böylece, belgeler 

üzerinde yapılabilecek sahteciliklerin 
engellenmesi amaçlanıyor. Paketle, 6102 

sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun “Bono 
veya Emre Yazılı Senet” bölümündeki 

776. maddesinde de değişikliğe gidiliyor. 
Bono aracılığıyla yapılan usulsüzlüklerin 

önüne geçilmesi ve ticari hayatın daha 
güvenli işlemesinin sağlanması amacıyla 

bonoların karekodlu oluşturulma-
sı hükme bağlanacak, karekodsuz belge, 

bono vasfı kazanamayacak. Karekodlu 
bononun oluşturulacağı sistemi kuracak 

kurum veya kuruluş, Ticaret Bakanlığı 
tarafından çıkarılan tebliğle belirlenecek.

Ankara’nın Akyurt, Altındağ, Çubuk, Çankaya, 
Etimesgut, Gölbaşı, Kahramankazan, Keçiören, 

Mamak, Nallıhan ve Yenimahalle olmak üzere 11 
ilçesindeki bazı mahallelerde bugün su kesintisi 
yapıldı. Esnaf artık bu duruma isyan etti. 
Başkent Ankara neredeyse bir damla suya muhtaç 
hâle geldi. Kesikköprü hattında 29 Eylül 2025’te ya-
şanan arıza nedeniyle yaklaşık 10 gün boyunca uzun 
süreli su kesintilerinin uygulandığı başkentte, son 
haftalarda arızalar, kuraklık ve artan nüfus kaynaklı 
su kesintileri ve basınç düşüklüğü meydana geliyor. 
Planlı ve plansız su kesintilerinin uygulandığı ilçeler 
günlük olarak Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresinin 
(ASKİ) internet sitesinde sık sık duyurulmaya 
başlandı. Dün Ankara’nın Akyurt, Altındağ, Çubuk, 
Çankaya, Etimesgut, Gölbaşı, Kahramankazan, Ke-
çiören, Mamak, Nallıhan ve Yenimahalle olmak üzere 
11 ilçesindeki bazı mahallelerde bugün su kesintisi 
yapıldı. Söz konusu kesintiler nedeniyle mağduriyet 
yaşayan Ankara esnafı, duruma tepki gösterdi. 
Pursaklar ilçesindeki Saray Mahallesi’nde kadın 
kuaförü olan İbrahim Korkmaz, yaptığı açıklamada, 
“Susuzluğu çok kötü yaşıyoruz. Çünkü müşterinin 

saçını boyuyorsun, yıkayacaksın, su kesilmiş. Koştur 
marketlere gidiyorsun, su alıp geliyorsun. Isıtıp saçı 
yıkamaya çalışıyorsun. O arada saçın yanma riski de 
var” diye konuştu. Kadın kuaförü Köksal Dedeoğlu da 
yaşadığı mağduriyeti şu sözlerle anlattı: “4 gündür 
sularımız kesik, bugün geldi. 4 gün boyunca da 
sularımız şu şekilde, müşterimiz geliyor, hizmet 
vermeye başlıyoruz, saçını boyuyorum, yıkayacağım 
zaman bakıyorum ki sularımız kesilmiş. Marketten 
beşlik bidonlarla aldığımız suları ısıtıp müşteriye 
hizmet vermeye çalışıyoruz. Şu an sularımız var 
ama müşterilerimiz yok. Böyle mağduriyetimiz var. 
Temizlik, hijyen açısından zaten rezillik.”

Ankara 8. İdare Mahkemesi gerekçeli kara-
rında, 7 Aralık 2023’te Keçiören ilçesi Kafkas 

Mahallesi’nde Tunahan Yılmaz’ın okula giderken 
boş arazide başıboş köpeklerin saldırması sonucu 
hayati tehlike geçirecek şekilde yaralandığı hatır-
latıldı. Kararda ayrıca, 30 Eylül 2025 tarihli sağlık 
raporuna atıfta bulunularak, Tunahan’ın doku 
kayıpları nedeniyle takibinin sürdüğü, öz bakımını 
yapamadığı ve eğitim hayatına evde devam etmek 
zorunda kaldığı belirtildi. Mahkemenin gerekçeli 
kararında, Yılmaz’ın yaşadığı travmanın ağırlığı 
ve tedavi sürecindeki zorluklara dikkat çekilerek, 
“Davacı küçüğün yaralanması ve sonrasında 
gördüğü tedaviler ve olduğu ameliyatlardan 
dolayı duyduğu manevi acının bir nebze de olsa 
hafifletilebilmesini temin etmek amacıyla, olayda 
kusuru bulunan davalı idarelerce müştereken 
ve müteselsilen 5 milyon lira manevi tazminatın 
ödenmesine karar vermek gerekmiştir.” 
ifadelerine yer verildi. Ankara Valiliği, Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkanlığı ve Keçiören 
Belediye Başkanlığının sahipsiz hayvanların 

rehabilitasyonu ve çevre sağlığının korunması ko-
nusundaki yükümlülüklerine yer verilen kararda, 
söz konusu kurumların mevzuattan kaynaklanan 
görevlerini yerine getirmediği, sahipsiz köpeklerin 
saldırısının önlenemediği ve bu durumun “hizmet 
kusuru” teşkil ettiği, tazminatın bu üç kurum 
tarafından müştereken ve müteselsilen ödenmesi 
gerektiği kaydedildi. Ankara 8. İdare Mahkemesi, 
10 milyon liralık tazminat talebinin 5 milyon 
liralık kısmını kabul ederken, bu tutarın idareye 
başvuru tarihinden itibaren işleyecek yasal faiziyle 
ödenmesine hükmetti.

ANKARA BILDIĞINIZ GIBI 
SUSUZLUKTAN KIRILIYOR 

KEÇIÖREN BELEDIYESINE 
'SALDIRGAN KÖPEK' CEZASI  

EĞITIMDE TATIL EĞITIMDE TATIL 
ÖNCESI ‘AILE VE ÖNCESI ‘AILE VE 
OYUN’ TEMASI OYUN’ TEMASI 

illi Eğitim Bakanlı-
ğınca (MEB) Türkiye 

Yüzyılı Maarif Modeli 
kapsamında, tüm okul 

türlerine yönelik olarak hazırla-
nan ve öğrencilerin okulun son 
haftasında yeteneklerinin ön plana 
çıkarıldığı “Dönem Sonu Faaliyet 
Haftası” etkinlikleri 2023-2024 
eğitim öğretim yılında uygulamaya 
kondu. 2024-2025 eğitim öğre-
tim yılının ikinci dönemi itibarıyla 
etkinliklerin adı “Dönem Sonu 
Kültür, Sanat ve Spor Faaliyetleri 
Haftası” olarak değiştirildi. MEB 
tarafından 2025-2026 eğitim 
öğretim yılı birinci döneminin son 
haftasında da tüm kademelerde 
uygulanmak üzere “Dönem Sonu 
Kültür, Sanat ve Spor Faaliyetleri 
Haftası Planı” hazırlandı. ürkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli doğrul-
tusunda, öğrencilerin zihinsel, 
sosyal, duygusal, fiziksel ve ahlaki 
açıdan çok yönlü gelişimini esas 
alan yaklaşımla hayata geçirilen 
“Dönem Sonu Kültür, Sanat ve 
Spor Faaliyetleri Haftası”nda, 12-16 
Ocak’ta tüm okullarda “Aile ve 
Oyun” temalı etkinlikler yapılacak. 
Akademik kazanımların yanı sıra 
sosyal, kültürel, sanatsal ve sportif 

gelişimi bütüncül yaklaşımla 
desteklemeyi amaçlayan faaliyet 
haftasında, erdem-değer-eylem 
çerçevesinde planlanan etkinlik-
lerle öğrenciler, birinci dönemin 
son haftasını aileleriyle birlikte 
eğlenerek öğrenecekleri zengin 
etkinliklerle geçirecek. Okulların 
imkânları dâhilinde planlanacak ve 
velilerin sürece aktif olarak dâhil 
edileceği etkinliklerle, öğrencilerin 
aile bağlarının güçlendirilmesi ve 
oyun yoluyla öğrenmenin teşvik 
edilmesi hedefleniyor. Faaliyetler, 
okul müdürü başkanlığında oluş-
turulacak “Dönem Sonu Kültür, 
Sanat ve Spor Faaliyetleri Haftası 
Yürütücü Heyeti” tarafından plan-
lanacak ve tüm etkinlikler “e-Okul 
Sosyal Etkinlik Modülü” üzerinden 
merkezi etkinlik olarak izlenecek. 
Hafta boyunca “Dilimizin Zengin-
likleri”, “Okulun Kalbi Kütüphane-
ler”, “Oku-Yorum, Yazı-Yorum”, 
“Harezmi: Hayatın İçinden Öğ-
renme-Öğretme”, “Bir Fikrim Var 
Saati”, “İyiliği Paylaş Saati” başlıklı 
faaliyetler, bilgi ve spor yarışmala-
rı, belgesel ve animasyon göste-
rimleri, sosyal sorumluluk çalış-
maları ve geleneksel oyunlar gibi 
çok sayıda etkinliğe yer verilecek.

M ATAMALARDA 
HIZMET PUANI SISTEMI 
GÜNCELLENDI

“Milli Eğitim Bakanlığına Bağlı Öğretmenlerin Atama ve 
Yer Değiştirme Yönetmeliği”, Resmi Gazete’de yayınlandı. 

Öğretmenlerin görev yaptıkları bölge ve okul koşullarına göre adil 
puanlama yapılması hedefiyle hizmet puanı sistemi güncellendi. 
Buna göre, her okulun bulunduğu hizmet bölgesi ve hizmet ala-
nına göre öngörülen puanlar günlük hesaplanacak. Görev yapılan 
eğitim kurumu için öngörülen hizmet puanının yanında, eğitim 
öğretim hizmetlerinin gerektirdiği görev, etkinlik ve yarışmaları 
teşvik etmek amacıyla bu faaliyetlerde bulunan öğretmenlere 
ilave hizmet puanı verilmesine yönelik de düzenleme yapıldı. 
Mevcut yönetmelikte etkinlik ve faaliyetlerde öngörülen hizmet 
puanlarına ilişkin düzenlemeler korundu, ilave hizmet puanı 
getiren yeni unsurlara yer verildi. Türk Eğitim Sisteminde Çocuklar 
İçin Kapsayıcı Eğitimin Desteklenmesi Projesi kapsamında 
yürütülen destekleme eğitimleri ile telafi eğitimlerinde fiilen ders 
okutan öğretmenlere ilave hizmet puanı verilecek. Hizmet puanı 
sistemine ilişkin düzenlemeler, 1 Şubat’tan itibaren uygulanacak. 
Bu tarihe kadar mevcut yönetmelik hükümleri geçerli olacak.
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2024-2025 EĞITIM ÖĞRETIM YILININ IKINCI DÖNEMI ITIBARIYLA 
ETKINLIKLERIN ADI “DÖNEM SONU KÜLTÜR, SANAT VE SPOR FAALIYETLERI 
HAFTASI” OLARAK DEĞIŞTIRILDI. OKULLARDA YARIYIL TATILI ÖNCESINDEKI 
SON HAFTADA “AILE VE OYUN” TEMALI ETKINLIKLER DÜZENLENECEK.
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Ö zgür Özel, CHP’den 
istifa ederek AK 
Parti’ye katılan Mersin 
Milletvekili Hasan 

Ufuk Çakır hakkında konuştu.
“Ne geçmişi CHP’li ne bugü-

nü” dedi.
Yetmedi, üstüne bir de par-

tisinin genlerinden gelerek 
gerçekten CHP’li olan hiçbir 
milletvekilinin AK Parti’ye 
gitmediğini savundu.

Hatta Allah göstermesin, 
böyle bir durumun yaşan-
ması halinde bu ıstıraba 
katlanamayacağını ifade etti.

HHH

Hasan Ufuk Çakır’ı CHP’den 
koparan sürecin fitili, TBMM 
Plan ve Bütçe Komisyonu’nda-
ki protestoyla ateşlendi.

Çakır, CHP’nin tutuklu be-
lediye başkanları için yaptığı 
“aklanmalılar” açıklamasının 
hemen ardından başlatılan 
Halk TV merkezli itibar sui-
kastine tepkiliydi.

İsyanını, “Halk TV benim 
aleyhime haber yapıp ‘sabı-
kalı’ diyor. Elin iti ele havlar, 
bizim itler bize havlıyor. CHP 
milletvekilleri buna ses çıkar-
mıyor” sözleriyle dile getirdi.

Şaibelerin gölgesinde 
siyaset yapılamayacağını gö-
ren, haliyle partinin arınması 
gerektiğini anlatan her CHP’li 
gibi, skandalların merkezinde-
ki isimlerin “kahraman” olarak 
pazarlanmasına karşıydı.

Bu karşıtlık, beraberinde 
ihraç tehdidini getirdi.

Nitekim Çakır, partisinin 
başlattığı ihraç sürecinin işle-
yişini beklemeden kendi ira-
desiyle istifa ettiğini açıkladı.

HHH

Özgür Özel, Hasan Ufuk 
Çakır’ın CHP’yle uzaktan ya-
kından ilgisi olmadığını söyler-
ken, bu ismin nasıl milletvekili 
yapıldığını açıklamadı.

Aynı şekilde “CHP genleri” 
ifadesiyle kastettiği değerlerin 
hangi ilkelere karşılık geldiği 
bahsine de girmedi.

Eğer bugün CHP’de siyaset 
yapmak, yalnızca yolsuzluk-
ları savunmaktan ibaretse bu 
genler hangi siyasi mirasın 
aktarımıydı?

Genetik CHP’liler arasında 
yabancı devletlere karşı Türkiye 
aleyhtarlığı yapacak kadar al-
çalan, beka tehditlerini göreme-
yecek kadar körleşen, mandacı 
zihniyeti dışa vuracak kadar 
fütursuzlaşanlar var mıydı?

Varsa bunlar hangi siyasi 
ilkeye yaslanıyordu?

Sorular cevapsızdı.
Özel’in aralamadığı kapılar 

kendi içinde ciddi çelişkiler 
barındırıyordu.

Ancak çelişkiler yumağına 
dönüşüm, bambaşka bir konu 
üzerinden tamamlanıyordu.

HHH

Özgür Özel, AK Parti’nin 
transfer kampanyası başlat-
tığını ve partilerine gelen mil-
letvekillerine bir dönem daha 
seçilme garantisini verildiğini 
ileri sürdü.

CHP’den gideni “topuklu-
yor” şeklinde uğurlayan bu 
anlayış, partisinden ayrılanları 
kişisel çıkarları için her şeyi 
yapabilecek karakterler olarak 
tanımladı.

Bu suçlamanın ardından 
yaptığı açıklama ile çelişkinin 
dozunu artırdı.

Özel, partisinin ölçme-
değerlendirme biriminin önemli 
anket şirketlerine yaptırdığı 
çalışmalar neticesinde CHP’nin 
yüzde 43 oy oranına ulaştığını 
belirlediklerini söyledi.

Madem son zamanların en 
yüksek oy oranına ulaşılmıştı, 
Özel’e göre çıkarları doğrul-
tusunda hareket eden isimler 
niçin CHP’de değil de AK Par-
ti’de siyaset yapmayı tercih 
etmişti?

Sadece kişisel çıkarlarını 
düşünen bir siyasetçinin normal 
şartlar altında sergileyeceği 
davranış, oy patlaması yapaca-
ğına inanılan ve üstelik millet-
vekili olma yolunu adı gibi bildiği 
çatı altında bir kenara sinip 
beklemek değil miydi? 

HHH

Özgür Özel, “birinci parti-
yiz” söylemine o kadar inandı 
ki partisinin yaşadıklarını sağ-
lıklı biçimde okuyamadı.

Muhasebe yapamadığı an-
laşıldı.

“Ben neyi yanlış yapıyorum 
da bu insanlar gitmeyi tercih 
ediyor” sorusunu kendisine 
sormadı.

Kusuru kendinde değil, 
sürekli başkalarında aradı.

Çünkü arınmanın yolunun, 
itiraz edenlerin partiden tas-
fiye edilmesinden geçtiğine 
inandı.

Çünkü parti içi itiraz baskısı 
olmadan, yalnızca yolsuzluk-
ları savunma refleksi üzerine 
kurulu siyasetini daha rahat 
sürdürebileceğini düşündü.

HHH

Sonuç olarak…
CHP’deki asıl sorun, çe-

lişkiye düşmeyi sınırsız bir 
özgürlük alanı sanan bu siyasi 
anlayıştan kaynaklandı. Bu an-
layış, kendi çelişkileriyle yüz-
leşmek yerine parti içi muha-
lefeti kapı dışarı ederek ayakta 
kalmayı tercih etti. Kimse yolun 
sonunun CHP iktidarına değil, 
siyaseten tükenmişliğe çıkaca-
ğını göremedi.

CHP yönetimi, bugünün 
konforlu alanında yarının siya-
setinden koptukları gerçeğiyle 
yüzleşemedi.

ÖZGÜR ÇELİŞKİLER…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

SAĞLIK BAKANI KEMAL MEMIŞOĞLU, “TÜRKIYE, SAĞLIK HIZMETLERI ANLAMINDA ÖZELLIKLE SON 24 SENEDE ÇOK BÜYÜK 
BIR YOL KATETTI. BUGÜN DÜNYANIN 165 ÜLKESINDEKI INSANLAR, SAĞLIK HIZMETI ALMAK IÇIN ÜLKEMIZE GELIYOR” DEDI.

ağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, bir dizi zi-

yaret, inceleme ve açılış 
programı kapsamında 

Balıkesir’e geldi. Bakan Memişoğlu, 
ilk olarak Balıkesir Valisi İsmail 
Ustaoğlu’nu makamında ziyaret 
etti. Ziyarete AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Balıkesir Milletvekili 
Belgin Uygur, milletvekilleri Mus-
tafa Canbey, ve Ali Taylan Öztaylan 
da katıldı. Ziyaretin ardından konu-
şan Bakan Memişoğlu, “Balıkesir, 
sağlık hizmetleri anlamında iyi 
yerlerde. Özellikle Cumhurbaşka-
nımızın liderliğinde 2003 yılından 
beri Balıkesir’e toplam 96 sağlık 
tesisi yapmışız. 17’si hastane olan 3 
bin 381 yatak kapasitesi ile hizmet 
veriyoruz. Hem Bandırma Üniversi-
tesi hem Balıkesir Üniversitesi hem 
de Sağlık Bilimleri Üniversitesinin 
eğitim anlamında büyük bir hizme-
ti de var. Daha iyi hizmet vermek 
için Balıkesirli vatandaşlarımızın 
sağlığını korumak ve ihtiyaçları 
olduğu zaman sağlıkla ilgili daha 
iyi hizmet almaları için toplantılar 
yapacağız” dedi.

Balıkesir’de inşaatların devam 
ettiğini belirten Bakan Memişoğlu, 
“Özellikle Sındırgı ilçemizde devlet 
hastanesi inşaatımız vardı. Maalesef 
inşaat sürecinde müteahhitlerin 
bırakmasıyla sorunlar yaşamış-
tık ama bu problemleri çözdük. 
Artık yeni ihalemizi ve yer teslimi 
yaptık. Allah nasip ederse, 2026’nın 
ortasında milletimizin hizmetine 
hastaneyi sunacağız. Özellikle dep-
rem bölgesinde yaşayan bu ilçemize 

duyurmak istiyorum; merkezdeki 
devlet hastanesinin inşaatı hızlı bir 
şekilde devam ediyor. Aynı şekilde 
Edremit’te 300 yataklı hastanemizin 
de inşaatı sürüyor. Bunun yanında 
Kepsut’ta hastanemizin inşaatı de-
vam ediyor. Bandırmalı hemşerileri-
mize, özellikle söylemek istediğimiz 
bir müjdemiz de var. Bandırma’da 
350 yataklı kapasitesi arttırabilecek 
bir hastanenin proje ihalesini en kısa 
zamanda çıkıyoruz. İnşallah 2026’da 
onun projesini bitirip, inşaatına da 
önümüzdeki sene başlayacağız. 

Çünkü Bandırma’da hem üniversite 
hastanemiz hem de üniversitemiz 
var. Oradaki vatandaşlarımıza bu 
hizmeti sunmak için projeyi hazırla-
yacağız” diye konuştu.

Vatandaşların sağlık tesisle-
rini ve Alo 171 Çağrı Merkezi’ni 
arayabileceklerine dikkat çeken 
Bakan Memişoğlu, “Bandırma’da 
2’si merkezi olmak üzere 6 Sağlıklı 
Hayat Merkezi var. 7’nciyi de çok 
kısa zamanda inşallah açacağız. 
Sağlıklı Hayat Merkezleri’nde 
diyetisyenimizden, psikoloğumuza, 

çocuk gelişimcisinden, fizyoterapis-
timize, pilates salonundan, kanser 
tarama ünitelerimize kadar her 
türlü hizmeti ücretsiz insanlarımıza 
verebiliyoruz. Bugün insanlarımız 
MHRS üzerinden direkt bu birimle-
rimizden randevu alarak da direkt 
gidebiliyorlar. İnsanlarımızın da 
hastalanmamak, hastalıkla ilgili 
önlemleri almak, kilosunu, diyetini 
veya fiziksel egzersizini sağlamak 
için Sağlıklı Hayat Merkezleri’ne 
gitmelerini ve danışmanlık hizmet-
lerini almasını istiyoruz.

Bakan Memişoğlu, şöyle devam etti: 
“İnsanlarımızın sağlıkla ilgili problemi 

olduğu zaman onları tedavi etmeye ve 
iyileştirmeye hazırız. Türkiye, sağlık 
hizmetleri anlamında özellikle son 24 senede 
çok büyük bir yol katetti. Bugün dünyanın 
165 ülkesindeki insanlar, sağlık hizmeti almak 
için ülkemize geliyor. Ancak bizim en büyük 
hedeflerimizden biri, toplumumuzun sağlıklı 

kalması. Onun için ‘Sağlıklı Türkiye Yüzyılı’ 
diyoruz. Toplumumuza hastalanmadan, 
bedenlerine bakmasını ve onlara sağlıklı 
kalması için sigara, tütün gibi maalesef insa-
nımıza zarar veren bu alışkanlıklardan uzak 
durmasını öneriyoruz. Sigaraya başlamış olan 
vatandaşlarımızın da bırakması için her türlü 
yardıma hazır olduğumuzu bir daha ifade 
etmek istiyorum. Çocuğunuz eğer okulda 

başarısızsa veya yaramazlık yapıyorsa, çocuk 
gelişimcisinden aile terapistine, gebe okulu-
na kadar her türlü hizmeti verebilen alanları 
olan Sağlıklı Hayat Merkezleri’ne toplumun 
gitmesini ve oradan hizmet almalarını, 
sağlıklı kalmalarını sağlamalarını istiyoruz. 
Daha iyi hizmet vermek için, sağlıklı Türkiye 
Yüzyılı’nın daha iyi olması için hep beraber 
gece gündüz çalışıyoruz” dedi. 

‘EN BÜYÜK HEDEFLERİMİZDEN BİRİ, TOPLUMUMUZUN SAĞLIKLI KALMASI’

SAĞLIKTA BÜYÜK 
BIR YOL KATETTIK
S

AILE VE SOSYAL HIZMETLER BAKANI MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ, KAYSERI’DE YAPTIĞI 
AÇIKLAMADA, “AILE VE NÜFUS YAPIMIZDAKI MENFI GIDIŞATI TERSINE ÇEVIRECEĞIMIZ 

2026-2035 DÖNEMINI KAPSAYACAK ‘AILE VE NÜFUS 10 YILI’ VAR. HEDEFIMIZ,   
AILE VE NÜFUS ODAKLI ÇALIŞMALARIMIZI YOĞUNLAŞTIRMAK OLACAK” DEDI.

NÜFUS YAPIMIZDAKI GIDIŞATI 
TERSINE ÇEVIRECEĞIZ

ile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, çeşitli programlara 
katılmak üzere Nevşehir’e 

geldi. Bakan Göktaş, ilk olarak Hacıbek-
taş ilçesinde Kadıncık Ana Türbesi’ni 
ziyaret etti. Ardından Hacıbektaş Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen ‘Ailede ‘Kadın-
cık Ana’ İzleri’ adlı panele katıldı. Bakan 
Göktaş’ın yanı sıra panele; Vali Ali 
Fidan, AK Parti milletvekilleri Sü-
leyman Özgün ve Emre Çalışkan 
ile MHP Nevşehir Milletvekili 
ve Grup Başkan Vekili Filiz 
Kılıç, Alevi Bektaşi Kültür ve 
Cemevi Başkanı Esma Ersin 
ile STK temsilcileri ve vatan-
daşlar katıldı. Sosyal destek-
ten istihdama, eğitimden 
bakım hizmetlerine kadar 
her alanda, ailenin değişen 
ihtiyaçlarını dikkate alan 
yeni uygulamaları devreye 
aldıklarını söyleyen Bakan Göktaş, 
“Büyüklerimizin aktif ve sağlıklı yaşlan-
masını destekleyen; bakım ve rehabili-
tasyon hizmetlerini yaygınlaştırdık. Bir 
müjdeyi de paylaşmak isterim. Biliyor-
sunuz, Hacıbektaş Rıfat Kartal Huzurevi 
Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon Merkezi, 
mevcut fiziki koşullar nedeniyle risk 
barındırıyor. Bu nedenle Hacıbektaş’a 
yeni bir huzurevi kazandırmak için ça-
lışmalarımızı başlattık. Huzurevinin arsa 
tahsisi yapıldı. İnşallah en kısa sürede 
proje ve planlama sürecini tamamlaya-
rak inşaatı başlatacağız. Bakanlık olarak 
büyüklerimize, ihtiyaçlarına cevap veren 
daha güvenli, daha konforlu ve daha do-
nanımlı bir yaşam alanı sunacağız” dedi. 
Gelecek 10 yıllık politikalarına da değinen 
Bakan Göktaş, “Şimdi önümüzde, aile ve 
nüfus yapımızdaki menfi gidişatı tersine 
çevireceğimiz 2026-2035 dönemini 
kapsayacak ‘Aile ve Nüfus 10 Yılı’ var. Son 
yıllarda bu alanda ivme kazandırdığımız 
politikalarımızı yeni dönemde, daha 
köklü ve uzun vadeli perspektifle yay-
gınlaştıracağız. Bu dönemde hedefimiz; 

A

Kemal Memişoğlu

İçişleri Bakanlığından 
yapılan açıklamada, sabah 

saatlerinde organize suç örgü-
tüne yönelik eş zamanlı ope-
rasyon düzenlendiğini bildirildi. 
Bakanlık, İstanbul merkezli 
operasyonun Ankara, İzmir, 
Diyarbakır, Antalya, Amasya, 
Ordu, Düzce, Elazığ, Şanlıurfa, 
Trabzon, Mardin, Tokat, Sinop, 
Bitlis, Samsun, Çanakkale, 
Sakarya, Adıyaman, Malatya ve 
Tekirdağ dahil olmak üzere 21 
ilde gerçekleştirildiğini belirtildi. 
Bakanlık yetkilileri, “İstanbul 
merkezli 21 ilde elebaşılığını 
yurt dışında (cezaevinde) bu-
lunan şahsın yaptığı organize 
suç örgütüne yönelik bu sabah 
eş zamanlı olarak düzenle-
nen operasyonlarımızda 96 
şüpheliyi yakaladık.” bilgisini 
paylaştı Vatandaşların or-
ganize suç örgütü üyelerinin 

işleyebileceği yağma ve kasten 
yaralama gibi suçlardan zarar 
görmesini engellediklerini 
vurgulayan Bakanlık yetkilileri, 
çalışmaların İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Organize Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ve 
Bakırköy Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde yapıldığını 
ifade etti. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, yakalanan şüphe-
lilerin örgütün hücre evlerine 
yerleştirdikleri genellikle yaşı 
küçük kişileri çalıntı araç veya 
motosikletle kasten yaralama, 
iş yeri kurşunlama ve yağma 
amacıyla tehdit eylemlerinde 
kullandıklarının, sosyal medya 
platformları üzerinden lüks ya-
şam ve yüksek kazanç vaadiyle 
suç örgütlerine üye kazandır-
maya çalıştıklarının ve örgütün 
propagandasını yaptıklarının 
tespit edildiğini bildirildi. 

21 ILDE 96 ŞÜPHELI YAKALANDI

Mahinur 
Özdemir 
Göktaş

aile ve nüfus odaklı çalışmalarımızı 
yoğunlaştırmak olacak. Kuşaklar 
arası dayanışmayı yeniden tahkim 
eden bir sosyal politika mimarisi 
inşa edeceğiz. Vatandaşlarımızın 
hayatına dokunan hizmetlerimizi 
ve politikalarımızı aynı kararlılıkla 
sürdüreceğiz. Bu vesileyle de sizleri, 
‘Aile ve Nüfus 10 Yılı’ hedeflerimizi, 
güçlü iş birliğiyle ve sahada somut 
sonuç üreten adımlarla bu büyük 
seferberliğin paydaşı olmaya davet 
ediyorum. Bizler Hacı Bektaş-ı 
Veli’nin işaret ettiği bu eşitlik ve 
muhabbet iklimini, sosyal politikanın 
diliyle güçlendirmeyi, sahada somut 
karşılığı olan hizmetlerle yaşatmayı 
görev biliyoruz. Kadını güçlendiren, 
aileyi koruyan ve toplumu geleceğe 
hazırlayan her adımı, işte bu irfanın, 
bu medeniyet birikiminin rehberli-
ğinde atıyoruz. İnanıyoruz ki kadının 
emeğinin, sözünün ve varlığının 
güçlendiği her yerde aile güçlenecek. 
Toplum direnç kazanacak. Türkiye 
daha güçlü yarınlara yürüyecektir” 
değerlendirmesinde bulundu.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, bugün 

Samsun’da Yeşilkent Farklı Seviyeli 
Kavşağı’nın açılışını gerçekleştirecek, 
Batı Çevre Yolu’nun temelini atacak. 
Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Uraloğlu, Samsun Batı Çevre Yolu’nu 
Karadeniz’in en önemli ticaret ve 
lojistik kapılarından Samsun’un şehir 
içi ve transit trafiğini düzenlemek 
amacıyla projelendirdiklerini belirtti. 
Projenin 16,3 kilometre uzunluğunda 
3 gidiş, 3 geliş olmak üzere 6 şeritli, 
bitümlü sıcak karışım kaplamalı bölünmüş yol 
standardında inşa edileceğini anlatan Uraloğlu, 
yol kapsamında toplam 1757 metre uzunluğunda 
2 çift tüplü tünel, 3 viyadük ve 6 köprülü kavşağın 
yer alacağı bilgisini paylaştı. Samsun Batı Çevre 
Yolu’nun Batı Karadeniz, Marmara ve İstanbul’a 
yüksek standartlı bağlantı sağlayacağını vurgu-

layan Uraloğlu, “Şehrin özellikle 
batı aksındaki trafiği düzenleyerek 
hem şehir içi ulaşımı rahatlatacak 
hem de bölgesel lojistik akışını 
daha hızlı ve kesintisiz hale 
getirecek. Ayrıca organize sanayi 
bölgeleri, limanlar ve Karadeniz 
Sahil Yolu ile entegrasyonun 
güçlenmesiyle bölgesel ticarete ve 
turizme katkı sunacak” ifadelerini 
kullandı. Batı Çevre Yolu’nun ha-
yata geçirilmesiyle 29,6 kilometre 
katedilerek 40 dakikada geçilen 

mevcut yolun yerine 16,3 kilometrelik çevre yolu ile 
10 dakikada geçilen yeni bir güzergahın teşkil edi-
leceğine dikkati çeken Uraloğlu, böylece zamandan 
1 milyar 815 milyon lira, akaryakıttan 342 milyon 
lira olmak üzere yıllık toplam 2 milyar 157 milyon 
lira tasarruf edileceğini, karbon emisyonunun da 
20 bin 472 ton azalacağını belirtti. 

SAMSUN'A ULAŞIMDA 
ÇAĞ ATLATACAK AÇILIŞ 

Abdulkadir Uraloğlu



Dışişleri Bakanlığı Söz-
cüsü Öncü Keçeli, Batı 

Trakya'da Rodop iline bağlı 
Karacaoğlan köyündeki 
Türk azınlık ilkokuluna 
yönelik kimliği belirsiz ki-
şilerce düzenlenen saldırıyı 
kınadıklarını belirtti. Keçeli, 
Batı Trakya'da bulunan bir 
Türk azınlık ilkokulunun 
tahrip edilmesi hakkında 
açıklama yaptı.

Keçeli, "Batı Trakya bölge-
sindeki Karacaoğlan köyünde 
bulunan ve 2021-2022 eği-
tim-öğretim yılında Yunan 
makamlarınca kapatılan 
Batı Trakya Türk azınlığına 
ait ilkokula kimliği belirsiz 
kişilerce düzenlenen saldırıyı 
kınıyoruz" ifadesini kullandı. 

Saldırının sorumlusu 
kim olursa olsun, olayın 

aydınlatılmasının, faillerin 
ivedilikle tespit edilmesinin 
ve gerekli önlemlerin alın-
masının Yunan makamla-
rından beklendiğini kayde-
den Keçeli, "Karacaoğlan’da 

yaşayan soydaşlarımızın 
üzüntülerini paylaşıyor, 
Türkiye olarak Batı Trakya 
Türk azınlığının Lozan Barış 
Antlaşması'yla güvence 
altına alınmış hak ve men-
faatlerinin takipçisi olmayı 
sürdüreceğimizi vurguluyo-
ruz" ifadesine yer verdi.

Rodop iline bağlı Kara-
caoğlan köyündeki Türk 
azınlık ilkokuluna yönelik 
saldırı, 4 Ocak'ta köy sakin-
lerinin durumu fark etme-
siyle ortaya çıkmıştı. Olayın 
ardından polis ekipleri,  
okul binasında inceleme 
başlatmıştı. Batı Trakya 
Türk Azınlığı Danışma 
Kurulu, söz konusu saldırıyı 
kınamış ve daha önce de 
benzer bir olayın yaşandığı-
nı hatırlatmıştı.

BD Başkanı 
Trump'ın günümü-

zün Kara Korsan’ı 
olduğunu savunan 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, "​​​​​​​ABD Başkanı 
Trump'ın son korsanlık ham-
leleri, terörsüz Türkiye'nin ne 
kadar büyük ve isabetli bir 
karar olduğunu gözler önüne 
sermiştir" değerlendirmesinde 
bulundu.

Yalçın'ın açıklamaları şöyle: 
"Deniz korsanlığının altın çağı 
olarak bilinen 17. ve 18. yüzyıl-
larda; Akdeniz’den Atlantik’e, 
Hint Okyanusu’ndan Pasifik’e 
kadar birçok sularda korsan-
lık yasaları hüküm sürmüştür. 
Anılan asırlarda korsanlığın 
nam saldığı denizlerden biri 
de Karayipler’dir. 17. yüzyılın 
en önemli korsanlık olayları-
nın kahramanı, Karayipler’de 
İngiliz sömürgeciliği adına İs-
panyol hegemonyasını kırmak 
için çaba gösteren ünlü Ami-
ral Henry Morgan’dır. Henry 
Morgan’a, Kara Korsan unvanı 
verilmiştir. Günümüzün Kara 
Korsan’ı da Donald Trump’tır. 
Trump; devlet başkanı sıfa-
tıyla adım attığı korsanlık 
ummanında, yeni bir furya 
başlatmıştır. Donald Trump; 
Henry Morgan’dan devraldığı 
misyonu, sadece Karayip-
ler’de değil, bütün denizlerde 
Amerikan hâkimiyetini sağ-
lamak için kullanmaktadır. 
Bağımsız ve kişisel korsanlık, 
Trump trendinde devletler 
arası korsanlığa evrilmiştir. 
ABD bundan böyle en büyük 
korsan devlettir. Korsan devlet 
eylemlerinin bölgesel örnek-
lerinden birini de ABD’nin 
Orta Doğu tayfası İsrail ver-
mektedir. Artık uluslararası 
hukuk normları fiilen ortadan 
kalkmış, dünya çok tehlikeli 
bir sürece girmiştir. Bundan 
sonra hiçbir ülkenin bir başka 
ülkeye hak ihlali, egemenlik, 
insan hakları dayatması söz 
konusu olamayacaktır. Diplo-
masinin yerini, Trumplomasi 
almıştır. Uluslararası arena-
da geçerli motto, kadim halk 
tabiriyle 'gücü gücü yetene'dir. 
Artık hukuk dışı hâkimiyet 
iddiaları artacak, güvenlik ve 
hak ihlalleri yaygınlaşacaktır. 
Uluslararası ilişkilerde artık 
beşerî hukuk ve adalet değil, 
eşkıyalık ve harami kanunları 
egemen olacaktır."

Modern Kara Korsanı 
Hukuk dışı hâkimiyet id-

dialarının artacağını, güven-
lik ve hak ihlallerinin yay-
gınlaşacağını bildiren Yalçın, 
şöyle devam etti: "Venezuela 
Devlet Başkanı Maduro'nun, 
modern Kara Korsan Donald 
Trump'ın emriyle esir alına-
rak ABD'ye götürülmesi, ülke 
halkının iradesine vurulmuş 

darbe olmuştur. ABD Başkanı 
Trump'ın korsanlık son ham-
leleri, terörsüz Türkiye'nin ne 
kadar büyük ve isabetli bir 
karar olduğunu gözler önüne 
sermiştir. 

Bu kanunsuz eylemin 
içyüzü şudur: Çeşitli ülkeler-
de gerçekleştirdiği başarısız 
operasyonlarla meşhur olan 
ABD askerleri, bu kez içeriden 
destek ve istihbarat alarak 
Maduro’yu esir alabilmiştir. En 
yakınındakiler ve muhalifleri 
hem Maduro’ya hem de Ve-
nezuela’ya ihanet etmişlerdir. 
Bağımsız bir ülkenin güvenlik 
ve esenliği açısından iç barış 
ve bütünlüğün önemi bir kez 
daha açık seçik ortaya çıkmış-
tır. ABD Başkanı Trump’ın son 
korsanlık eylemleri, terörsüz 
Türkiye’nin ne kadar büyük 
ve isabetli bir karar olduğunu 
gözler önüne sermiştir. Böy-
lece, Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli’nin niye avaz 

avaz bağırarak ve her türlü 
riski göze alarak Terörsüz Tür-
kiye hamlesi başlattığı, eminiz 
daha iyi anlaşılmıştır.  Çağdaş 
korsan Donald Trump’ın ham-
lelerinin bir başka sonucu, 
zaten uzunca süredir fonksi-
yonunu yitirmiş durumdaki 
uluslararası kurum ve kuru-
luşların tamamen işlevsiz hâle 
gelmesi olmuştur. ABD’nin 
korsanlığı, hukuk tanımazlığı 

karşısında BM suspustur."
"BM sözcülerinin boğazı 

düğümlenmekte, nefesleri 
tıkanmaktadır. İnsanlık vic-
danı, yutkunma nöbetindedir" 
diyen Yalçın şöyle devam etti: 
"ABD için sıradaki çökülecek 
ülkeler arasında, kendi çöplü-
ğündeki Küba ve öteki Güney 
Amerika ülkelerinden sonra 
Grönland vardır.  Grönland’ın 
bağlı bulunduğu Danimarka 
bir NATO üyesidir ve bizzat 
ABD Başkanı Trump tara-
fından tehdit edilmektedir. 
ABD’nin gözüne kestirdiği 
yerlere çökme planları yüzün-
den, NATO konsepti çökmüş-
tür. NATO güvenlik mimarisi 
dağılmıştır. Anlı şanlı NA-
TO’nun müessiriyeti, caydırı-
cılığı ve dayanışması, askerî 
masallarda kalmıştır. Kara 
Korsan Trump’ın savaş gemi-
leri, başka ülkelerin gemileri-
ne de el koymakta, uluslara-
rası ticareti doğrudan tehdit 

etmektedir. Topyekûn savaş 
tehlikesi, hiç olmadığı kadar 
yakındır. Bütün bu gelişme-
ler, ister istemez, 1962 yılında 
yaşanan Küba füze krizi sıra-
sındaki nükleer savaş riskini 
hatırlatmaktadır.  O dönemde, 
ABD Başkanı Kennedy ile Sov-
yetler Birliği Devlet Başkanı 
Kruşçev tarafından karşılıklı 
atılan geri adımlarla beşeriye-
tin emniyet ve esenliği topun 
ağzından alınmıştır. Sovyet 
Rusya Küba’daki, ABD de İtal-
ya ve Türkiye’deki füzelerini 
sökmüştür. Bugünse nükleer 
silahlar, caydırıcı birer güç 
unsuru ve askerî koz olduk-
ları kadar, insanlığın varlığına 
dönük tehdit olarak dünya 
gündeminin merkezindedir. 
Nükleer silaha sahip olmak, 
bir ülke için varlık ve güven-
lik garantisi hâline gelmiştir. 
Nitekim Küba krizi sonrasında 
Fransa kendi nükleer prog-
ramını başlatmıştır. Mevcut 
küresel şartlarda, Türkiye’nin 
de kendi nükleer programını 
başlatması elzemdir."

ABD’nin kucağında doğdular
"Esasen, bugüne kadar tabi 

olduğumuzu düşündüğümüz 
ya da peşinden koştuğumuz 
bütün uluslararası kural ve 
normlar, Batı dünyası tarafın-
dan oluşturulmuştur" diyen 
Yalçın, sözlerini şöyle sürdür-
dü: "BM de, NATO da ABD’nin 
kucağında doğmuştur. Avrupa 
ülkeleri de bu doğumların 
vaftiz törenlerine tam kadro 
katılmıştır. Tören kalabalığı-
na birçok dünya ülkesi dâhil 
olmuştur. ABD riyasetindeki 
yeni dünya düzeninin aryası, 
İkinci Dünya Savaşı sonrasın-
da kilisede çalınıp söylenmiş, 
çan sesi ezanı da hazzanı da 
bastırmıştır. Ne ki bugün, 
Batı’nın şekillendirdiği bütün 
beşerî değerlerin birer birer 
terk edildiğine, bütün insani 
bestelerin yok sayıldığına 
şahit olunmaktadır.

Şimdi ilhamını korsanlık ve 
eşkıyalık kanunundan alan 
yeni bir küresel ritüel tarzı tü-
remiştir. Bu ritüelin papazı da 
hahamı da mabedi de yoktur. 
Sembolü dolar, tamtamı da 

silah sesidir. Böylece Batı’nın 
yıllarca, hatta asırlarca insan-
lığa dayattığı insan hakları, din 
ve vicdan hürriyeti, bağımsız-
lık ve egemenlik, uluslararası 
hukuk, diplomasi gibi beşerî 
unsurların birer yutturmaca 
olduğu ortaya çıkmıştır. Bütün 
bunların; sömürü düzeninin 
aparat ve aletleri, istismar 
vasıtaları olduğu anlaşılmıştır. 
Batı dünyası için söz konusu 
beşerî kıymetler artık birer 
müstamel ayak bağı addedil-
mektedir. Emperyalizmin işine 
yaramadıkları için hepsi çöpe 
atılmıştır. Batı uygarlığı; ken-
di ürettiği evrensel değerleri 
kendi elleriyle yıkmış, yerine 
eşkıya nizamını, orman kanu-
nunu, harami düzenini ikame 
etmiştir. Merkezkaç kuvvetle 
merkezcil kuvvet arasındaki 
denge ortadan kalkmıştır."

Üçüncü bir yol bulunmalı
"Bundan böyle gücü olan 

konuşacaktır" diyen Semih 
Yalçın, şöyle devam etti:

"Dolayısıyla hür dünyanın, 
kendisini Batı’nın askerî hege-
monyasından ve siyasi pran-
gasından kurtarması elzemdir. 
Türkiye’nin de kendisine yeni 
bir denge sistemi kurması, 
üçüncü bir yol bulması lazım-
dır. Türkiye; küresel ortamı ka-
sıp kavuran eşkıya kanununa, 
harami düzenine karşı kendi 
kendine yetebilen, kendi gü-
venliğini sağlayabilen bir ülke 
olmak zorundadır. Bunun yolu; 
öncelikle iç barışın tesisinden, 
sonra da savunma sanayiinden 
genel ekonomiye kadar her 
alanda bağımsız ve güçlü bir 
konuma erişmekten geçmek-
tedir. Diğer yandan Türkiye, 
Türk ve İslam dünyasından 
başlayarak hür dünyayı ihata 
eden ve ana teması barış olan 
yeni bir savunma ve güvenlik 
doktrini belirlemelidir.

Böylece Türkiye, küresel 
bir çekim gücü oluşturacaktır. 
Türkiye; bu yolda gereken fikir 
kaynağı ve enerjiyi, milletimi-
zin binlerce asırlık devlet ge-
leneği ve yönetim anlayışında 
bulacaktır.  Yeni yüzyıldaki bu 
kutlu yürüyüşe Türk milliyet-
çileri öncülük etmelidir."
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MHP'li Semih Yalçın, "Bağımsız ve kişisel korsanlık, Trump trendinde devletler arası korsanlığa evrilmiştir. ABD bundan böyle en büyük korsan dev-
lettir. Korsan devlet eylemlerinin bölgesel örneklerinden birini de ABD’nin Orta Doğu tayfası İsrail vermektedir" dedi. Yalçın, "ABD Başkanı Trump’ın 
son korsanlık hamleleri, terörsüz Türkiye’nin ne kadar büyük ve isabetli bir karar olduğunu gözler önüne sermiştir" açıklamasında bulundu.

Semih Yalçın şöyle devam etti: 
"Dünyanın ABD cenderesinden 

geçtiği günümüzün netameli konjonk-
türünde, Türkiye’nin, Türk milliyetçile-
rinin ferasetine, birlik ve beraberliğine 
şiddetle ihtiyacı vardır. Yerküreyi zul-
metten kurtaracak ve ülkemizi aydınlı-
ğa çıkaracak kudret, Türk milliyetçiliği 
ülküsünün kucaklayıcı ve birleştirici 
felsefesinde mevcuttur. Siyasette bu 
ülküyü layıkıyla temsil eden yegâne si-
yasi kuruluş, MHP’dir. MHP ve Milliyetçi 
Ülkücü Hareket, maşeri vicdanın sesidir. 
MHP ve Milliyetçi Ülkücü Hareket; 
milletimizin varlık refleksi, devletimizin 

beka garantisidir. Ancak Türk milliyet-
çileri, fitne ve tefrikadan bir an önce 
uzaklaşarak MHP’de toplanmalıdır. MHP, 
Türk milliyetçilerinin kürkçü dükkânı-
dır. MHP; milliyetçi camianın yuvası, 
vatan ve millet sevdalılarının otağıdır. 
Kendini Türk milliyetçisi sayan hiçbir 
kişi ve kurum; CHP’nin dümen suyunda 
gitmemeli, tefrikanın İP’iyle kuyuya 
inmemeli, küçük ihtirasların doğur-
duğu bir nefeslik particiklerde macera 
aramamalıdır.

Zaten CHP siyasi anakronizm içinde 
çırpınmaktadır. Eskiyle yeniyi birbirine 
karıştırmakta, hayal âleminde gezin-

mektedir. Bazen hedef belirlemeksizin 
ileri atılmakta, bazen çark etmektedir. 
CHP; Türkiye gündeminden kopuk, dün-
yada olup bitenlere bigâne, siyasi çözüm 
noktasında biçaredir. Çare MHP’dir.

Çözüm MHP’dedir. Türkiye’nin 
geleceği, MHP’nin tutarlı siyaset anlayı-
şında ve Cumhur İttifakı’nın 21. yüzyılı 
kucaklayan basiretli felsefesindedir. 
MHP’nin çağı okuyan siyasi tavrını ve 
Cumhur İttifakı'nın isabetli beraber-
liğini ıskalayanlar, gelecekte hüsrana 
uğrayacaklardır. Küçük politik hesaplar 
uğruna bugün bizi yerenler, yarın 
övmek mecburiyetinde kalacaklardır."

ÇARE MHP’DiR, ÇÖZÜM MHP’DEDiR

A

ABD, BUNDAN BÖYLE EN 
BUYUK KORSAN DEVLETTiR

Diplomasinin yerini, Trumplomasi almıştır. Uluslararası arenada geçerli motto, kadim halk tabiriyle "gücü gücü yetene"dir. Artık hukuk dışı hâkimiyet iddiaları artacak, güvenlik ve hak ihlalleri yaygınlaşacaktır.

DONALD TRUMP

ÖNCÜ KEÇELI

Yeni dokunulmazlık dosyaları TBMM'de
TBMM Başkanlığına, ara-
larında CHP Genel Başkanı 

Özgür Özel'in de bulunduğu 11 
milletvekiline ait 12 dokunul-
mazlık dosyası sunuldu.

Yasama Dokunulmazlı-
ğının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkereleri, 
Meclis Başkanlığınca Anayasa 
ve Adalet Komisyonu Üyelerin-
den Kurulu Karma Komisyona 

havale edildi. Dosyaları Karma 
Komisyona sevk edilen millet-
vekilleri şöyle:

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel, CHP Grup Başkanvekili 
ve Mersin Milletvekili Ali Mahir 
Başarır, CHP Adana Milletvekili 
Burhanettin Bulut, CHP Tekir-
dağ Milletvekili İlhami Özcan 
Aygun, CHP İzmir Milletvekili 
Sevda Erdan Kılıç, CHP Bursa 

Milletvekili Nurhayat Altaca 
Kayışoğlu, CHP İzmir Milletve-
kili Ahmet Tuncay Özkan, CHP 
Malatya Milletvekili Veli Ağ-
baba, CHP Ankara Milletvekili 
Umut Akdoğan, CHP İstanbul 
Milletvekili Özgür Karabat, 
İYİ Parti Gaziantep Milletve-
kili Mehmet Mustafa Gürban. 
Özgür Özel hakkında 2 dosya 
bulunuyor. (AA)

YUNANISTAN'DAKI TÜRK 
OKULUNA SALDIRIYA KINAMA



GÜNCEL 9
Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: ATAKAN YENİCİ

10 OCAK 2026 
CUMARTESİ

TURKiYE BiR 
KUTUP BAŞIDIR

YAŞAR YILDIRIM

Kıbrıs Rum Kesimi’nin 
Avrupa Birliği (AB) Dönem 

Başkanlığı vesilesiyle yapılan 
görüşmelerde Zelenskiy, ba-
rışın ancak "Rusya üzerinde-
ki baskı arttığında" geleceğini 
vurguladı. Zelenskiy’nin bu 
sözlerine MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Özde-
mir'den tepki geldi, Ukrayna 
Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy, Rusya-Ukrayna 
savaşını bitirecek çözüm 
planları ve Avrupa’nın yeni 
güvenlik yapılanması hak-
kında açıklamalarda bu-
lundu. Zelenskiy, "Rusya’ya 
yönelik yaptırımlar, Ukray-
na’ya verilen destek ve sa-
vunmamızın birlikte güçlen-
dirilmesi; tüm bunlar barışa 
hizmet ediyor. AB düzeyinde, 
'Gönüllüler Koalisyonu' içinde 
ve Kıbrıs ile yürüttüğümüz 
ikili çalışmalarda yaptırımla-
rın güncellenmesi gerektiğini 
ele aldık. Yeni bir yaptırım 
paketi hazırlanıyor. Rusya'nın 
'gölge filosunu' hedef almak 
için birçok adım atılıyor ve 
bu adımlar sonuç verecektir. 
Sayın Başkan, Ukrayna’ya 
gerçekleştirdiğiniz son zi-
yaret ve Kıbrıs’ın AB Dönem 
Başkanlığının başında ser-
gilediğimiz bu birlik büyük 
önem taşıyor" dedi.

Zelenskiy’nin Kıbrıs 
Rum Kesimi ile yürüttüğü 
ikili çalışmalara ve 
"toprak bütünlü-
ğü" vurgularına 
MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı 

İsmail Özdemir’den çok sert 
bir karşılık geldi. Özdemir, 
sosyal medya üzerinden yap-
tığı açıklamada, Güney Kıb-
rıs’ın aslında adanın toprak 
bütünlüğünü ihlal eden taraf 
olduğunu söyledi.

Özdemir, paylaşımında şu 
ifadelere yer verdi: “Kıbrıs'ın 
toprak bütünlüğü güney ta-
rafınca ihlal edilmiştir. Kıbrıs 
Türk toplumu sürekli olarak 
görmezden gelinmiş ve eşit 
saygı görme hakkından mah-
rum bırakılmıştır. Sözlerinizi 
duyduktan sonra, artık Türk 

desteğini aramadığınızı 
veya buna değer ver-

mediğinizi açıkça 
anlıyoruz. Varlığı-
mız hafife alındı-
ğında, yokluğumuz 

bir ders olur. Artık 
bu acı gerçek-
le yüzleşme 
vaktiniz gel-
miştir”

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, Kahramanmaraş'ta 
konutu teslim edilen vatan-
daşa ilişkin videoyu payla-
şarak, "Karanlıkları aydın-
latmaya, umudu yeniden 
yeşertmeye bazen bir anah-
tar yetiyor. Fatma teyzemizin 
yeni yuvasında mutluluğu 
daim olsun" açıklamasında 
bulundu. Kahramanmaraş'ın 
Dulkadiroğlu ilçesindeki Ka-
racasu Ferhuş Mahallesi'nde, 
Toplu Konut İdaresi Başkanlı-
ğınca (TOKİ) 330 bin metreka-
re alanda inşa edilen 2 bin 93 
konutun yapımı tamamlandı. 
Yeni evlerine taşınan va-
tandaşlardan biri de Kahra-
manmaraş merkezli 6 Şubat 
2023'teki depremlerde kar-
deşi ile eniştesini kaybeden 
4 çocuk annesi 66 yaşındaki 
Fatma Yönder oldu.

Kurum, paylaşımında Yön-
der'in "Ben bundan sonra ne 
yaşarsam o sevinçle mutlu-
lukla yaşayacağım" sözlerini 
alıntılayarak, "Karanlıkları 
aydınlatmaya, umudu ye-
niden yeşertmeye bazen bir 
anahtar yetiyor. Fatma teyze-
mizin yeni yuvasında mutlu-
luğu daim olsun" ifadelerini 
kullandı. Paylaşılan videoda, 
yeni evine kavuşmanın se-
vincini anlatan Yönder, şun-
ları dile getirdi:

"Gittik, kayıt olduk. Sonra 
telefona mesaj geldi, 'Eviniz 
çıktı' dediler. Bana büyük bir 
sürpriz oldu. Sevindim ama 
sevinemedim, ağlayacağım 

ama ağlayamadım. Yeni evim 
benim için umut kaynağı oldu. 
Kardeşlerim geldi, evi temiz-
lediler, her konuda yardımcı 
oldular. Ben bundan sonra ne 
yaşarsam bu sevinçle, mutlu-
lukla yaşayacağım. Ölürsem 
de bu sevinç ve mutlulukla 
gideceğim. Sıkıntıyı arkamda 
bırakıp gideceğim." 

Varlığımız hafife alınırsa
yokluğumuz ders olur

Umudu yeşertmeye 
bazen bir anahtar yetiyor

Türk Kültür Sanat Sen’in 8. Olağan Genel Kurulunda konu-
şan MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, "Türkiye 
bir kutup başıdır" ifadesini kullandı. 2018'den beri sendika-
larla ilgilendiğini kaydeden MHP'li Yıldırım, "Başladığımız-
da Türkiye Kamu Sen'in üye sayısı 340 bin civarlarındaydı. 
Bugün 600 binler aştı. Türkiye Kamu Sen, Türkiye’nin 
özgün ağırlığı olan en etkili en güçlü sendikasıdır" dedi.

ürk Kültür Sanat 
Sen’in 8. Olağan 

Genel Kurulu, An-
kara'da gerçekleşti. 

Genel Kurulda konuşma 
gerçekleştiren MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Yaşar Yıl-
dırım, Türk Kültür Sanat Sen 
Genel Başkanı Uğur Yıldırım'ı 
tebrik etti. 

2018'den beri sendikalarla 
ilgilendiğini kaydeden MHP'li 
Yıldırım, "Başladığımızda 
Türkiye Kamu Sen'in üye 
sayısı 340 bin civarlarındaydı. 
Bugün 600 binler aştı. Bu da 
yüzde yüz artış başarı demek. 
Yetkiyi herkes alamıyor ama 
sonuç itibarıyla Türkiye Kamu 
Sen, Türkiye’nin özgün ağırlığı 
olan en etkili en güçlü sendi-
kasıdır" dedi.

"Türkiye Kamu Sen bizim 
göz bebeğimizdir. Onların iyi 
gününde kötü gününde hep 
ortak oluruz. Hep yanlarında 
olduk" diyen MHP'li Yıldırım 
şöyle konuştu; 

"Gönül ister ki refah toplu-
mu olalım. Daha fazla emek-
liye memurumuza verelim. 
Ama dünyadaki gelişmeleri 
siz de takip ediyorsunuz.Biz 
iki kutuplu dünyayı biliyoruz. 
Sovyetler ve ABD. İki kutuplu 
dünya vardı. Kulpun biri girdi. 
Varşova kutbu dağıldı. Şimdi 
çok kutuplu dünyaya geliyo-
ruz. Kendi egemenliğini kutup 
başı olanlar devam ettirecek.
Türkiye bir kutup başıdır. TDT 
ile birlikte Türk dünyasıyla 
birlikte Türkiye Yüzyılı'nda 
dünyada bir kutup başıdır. 
Kolay olunmuyor. Tamamen 
refaha yönelik bütçemizi yap-
sak tamamen içme tatil gezme 

şeylerinin peşinde koşsak 
kutup başı olamayız. Bundan 
30 yıl önce Karabağ’ı verdik 30 
yıl sonra gittik aldık.Dünyanın 
enerjisinin üzerinde oturuyor-
sunuz. Kutup başı olabilmek 
için de savaş kazanmak lazım. 
Bunun için ne yapmak lazım? 
Güvenliğe geldik evet. Güven-
lik olmadan kültür de sanat da 
olmaz. Tiyatro oyunu da olmaz 
balede. Namaz da kıldırmazlar 
imalat da yaptırmazlar. Hak 
haklının değil hak güçlünün. 
Biz de ne diyoruz, Hak haklı-
nın olmalıdır.Adamın kafası 
bozuluyor yanındaki devlet 
başkanını yatağından kaldı-
rıyor getiriyor. Aynısı bizim de 
başımıza geldi 15 Temmuz’da. 
Cumhurbaşkanımıza suikast 
düzenlemediler mi? Başla-
rında paşa yok mu? FETÖ’nün 
hava kuvvetleri sorumlusu. 
Astsubayı sorumlu imam 
yapıyor. Paşa vardı. Helikopter 
ile geliyor operasyon yapıyor 
ama beceremiyor ama sonra 
bir derhiz de o paşayı yakala-
dılar. Güvenliğimiz o nedenle 
en önemli başlık olmalı."

Türkiye Türk dünyasının lideri
"Bunun için Türkiye Türk 

dünyasının lideridir. Doğu 
Türklerinin de Batı Türklerinin 
de lideridir. Lider olunurken 
memleketi insanları yer içer 
gezer olmamalıdır" diyen Yıldı-
rım, şöyle devam etti: "Silahı-
mızı kendimiz yapmalıyız de-
dik yaptık. Hindistan Pakistan 
savaşı oldu. 5 gün sürdü. Neden 
? Birinci sebep Türkiye Koral 
sistemini gönderdi. İkincisi Pa-
kistan’ın elinde nükleer bomba 
var. Pakistan başbakanı diyor 

ki Türkiye’nin doğudaki en üç 
noktasında biz varız. Türkiye 
istediği zaman bu bombayı alır 
diyor. Bu caydırıcılığı getirir.
Bütçe çoğu da savunmada. 
Neden ayırıyoruz? Güvenliği-
miz için. Birinci ayak ordumuz 
ikinci ayak iç cephe. Sayın 
genel başkanımızın iç cep-
he diye üzerinde durduğunu 
Maduro’yu ABD götürdüğünde 
anladık. İşte bunun için. PKK 
terör örgütü bizim ayağımızın 
bağı. Bunun söküp atmamız 
lazım. Arzumuz nedir terörsüz 
Türkiye. Siyasi risk mi? Evet. 
Mücadelesini her sokakta 
yapıyoruz."

Cumhur İttifakı başarılıdır
Yaşar Yıldırım, şöyle devam 

etti: "İsrail’in bu tarafa doğru 
teşebbüsünü devlet görecek 
tedbirini alacak. Ortada nor-
mal bir savaş yok. İsrail bugü-
ne kadar 7 ülkeye savaş açtı. 
Vaadedilmiş topraklara bakı-
yoruz Diyarbakır’dan aşağıya 
Kayseri’ye kadar İsrail’in… 
Hak iddia ediyor. PKK’lılar aynı 
bölgede hak iddia ediyordu. 
Yunanistan Polatlı’ya kadar 
geldi. Bunlar yüzyıl evvel. O 
zaman birinci önceliğimiz 
güvenliğimiz. Güvenlikle 
ilgili yatırımlar en önde olması 
lazım. Cumhur İttifakı bunda 
çok başarılıdır. İHA’ların yüzde 
65’i Türkiye’nin elinde. Artık 
robot savaşlarına doğru gidi-
yoruz. Bunda da tecrübemiz 
var. Ama hazır olmamız la-
zım. Hazır olursak bize kimse 
bulaşmaz. Biz masada olmak 
mecburiyetindeyiz. Başkaları 
masada olup bizi ameliyat 
etmemeli."

AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer 

Çelik, Suriye'nin iç barışı ve top-
rak bütünlüğünün Türkiye için 
çok önemli olduğunu vurguladı.

Çelik, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, Suriye'de 
yaşanan son gelişmeleri de-
ğerlendirdi. "Kardeş Suriye'nin 
iç barışı ve toprak bütünlüğü, 
Türkiye için çok önemlidir. Böl-
ge barışı için de stratejik anah-
tar niteliğindedir. Suriye'de 'tek 
devlet, tek ordu, tek Suriye' 
ilkesi herkesin hakkını 
ve geleceğini koruyacak 
bir çerçevedir." ifade-
sini kullanan AK Parti 
Sözcüsü Çelik, şunları 
kaydetti: "Kimsenin dış-
lanmadığı, Suriye'deki 
herkesin ortak 
geleceğe sahip 
olduğu kapsayıcı 
yaklaşımlar 
herkesin 

yararınadır. Cumhurbaşkanı-
mızın, tüm etnik ve mezhebi 
gruplarıyla tüm Suriye'nin bir 
ve beraber olması için verdiği 
mücadeleye yıllar ve tüm bölge 
halkları şahittir. Suriye'de iki 
ordu ya da devlet dışı silahlı 
gruplar olması, sadece kötü 
niyetli güç odaklarının işine 
yarar. Suriye'de Türkmen, Arap, 
Kürt ve diğer bütün kardeşleri-
mizin geleceği aynı istikamete 
bakmaktadır. Başka yöne 

bakmaya çalışanların ortak 
geleceğe suikast girişi-
minden başka bir işlevi 

yoktur. Gerçek barış, bir-
lik içinde bir Suriye'den 
geçer. 'Tek devlet, tek 

ordu, tek Suriye' ilke-
sine karşı silah 

çekenlerin 
yabancı güç 
odaklarına 
hizmet ettiği 
açıktır." (AA)

MHP Merkez Yönetim 
Kurulu (MYK) Üyesi ve 

Tokat Milletvekili Yücel 
Bulut, İran'a ilişkin dikkat 
çeken değerlendirmelerde 
bulundu. "Senaryo nettir: 
Rejim değişecek, yaptırım-
lar kalkacak, petrol sektörü 
“reform” adı altında küresel 
şirketlere açılacak. Yani 
petrol bir kez daha peş-
keş çekilecek" dedi. Bulut, 
sosyal medya hesabından 
yaptığı kapsamlı payla-
şımda, İran’da son 100 yılda 
yaşanan iktidar değişim-
lerinin temelinde petrolün 
yer aldığını açıkladı. Bulut, 
İran’daki hiçbir kırılmanın 
“iç dinamiklerle” açıkla-
namayacağını belirterek, 
her siyasi dönüşümün 
merkezinde Batı’nın petrol 
çıkarlarının bulunduğunu 
ifade etti.

Günümüzde de 
Batı’nın hedefinin 
yine İran petrol-
leri olduğunu 
söyleyen 
Bulut, 

doğrudan işgal mümkün 
olmadığı için bu kez Pehlevi 
hanedanının yeniden gün-
deme getirildiğini açıkladı. 
“Geçiş süreci”, “özgürlük” ve 
“demokrasi” söylemlerinin 
geçmişte de kullanıldığını 
belirten Bulut, her seferinde 
petrolün Batı’ya, yoksullu-
ğun ise İran halkına kaldı-
ğını ifade etti. MHP'li Bulut 
açıklamasında, olası bir 
iktidar değişikliğinde Peh-
levilerin yeniden sahneye 
sürülmesinin tesadüf olma-
dığını belirterek, “Senaryo 
nettir: Rejim değişecek, 
yaptırımlar kalkacak ve 
petrol sektörü ‘reform’ adı 
altında küresel şirketlere 

açılacak” dedi. İran 
meselesinin bir 
özgürlük ya da 

demokrasi mese-
lesi değil, başından 

sonuna kadar 
bir petrol 

meselesi 
olduğu-

nu vur-
guladı.

Ücretlerde 
mutlaka 
düzenleme 
yapılmalı

Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı 
Önder Kahveci, Türk Kültür Sa-

nat-Sen’in 8. Olağan Genel Kurulunda 
"Şu anki ücretlerde mutlaka düzenleme 
yapılması gerekiyor. Memurlarımıza ek 
zam yapılmalı, refah payı verilmeli" dedi. 
Kahveci, yaptığı konuşmada “Türkiye 
Kamu-Sen kurulduğu günden bugüne çok 
güçlü bir mücadele verdi. Ama tarihinde 
ilk defa Türk Kültür Sanat-Sen yetkiyi aldı. 
Ortaya konulan engele rağmen kültür 
sanat camiası teşkilatını tebrik ediyorum. 
İnşallah o açılan yolda yeniden yetkili 
olacak sendikalarımız” dedi. 

Verilen ücretlerin yetersiz olduğunu 
belirten Kahveci, “Şu anki ücretlerde 
mutlaka düzenleme yapılması gerekiyor. 
Memurlarımıza ek zam yapılması refah 
payı verilmesi. Emeklilerimizin 2023 
yılında verilmeyen ilave zam yansıtılma-
sı… Bugün açıklandı, en düşük emekli 
maaşı 20 bin lira. Bu yeterli mi elbette 
değil” dedi. “Önümüzdeki süreç içerisinde 
bizi bekleyen açmazlar var” diyen Kahveci 
şunları söyledi: "22'sinde çalışma meclisi 
toplanacak. Bu meclisin gündem mad-
desinin birincisi dijital dönüşüm. İşte tam 
da bu noktada Türkiye Kamu-Sen ilklerin 
sendikası olduk. Endüstri 4.0 ve çalışma 
hayatının dijitalleşmesi noktasında önemli 
bir çalışma ele aldık. İnşallah o projeyi 
geliştirerek devam etmemiz gerekli."

ÖNDER KAHVECI

T
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İran devlet televizyonuna göre Tahran Savcısı Ali Salihi, özellikle başkentte 
sokakların güvensiz olduğuna vurgu yaparak “Düşmanın paralı unsurları, 
gösterilere katılanları öldürüyor. Dışarı çıkmayın” dedi. Gösterilere katılan 
herkesle mücadele edileceğini söyleyen Salihi, kesici, delici alet taşıyan-

ların da tıpkı ateşli silah taşıyanlar gibi muamele göreceğini belirtti. Salihi, 
“Silahlı unsurlara hiçbir şekilde müsamaha göstermeyeceğiz. Muharebe 
suçu ile yargılanacaklar. Vatandaşlarımızın güvenliği kırmızı çizgimizdir. 

Teröristlere karşı mücadelemiz caydırıcı olacak” ifadesini kullandı. Salihi, 
Tahran’da yaşanan olayların tahribata yol açtığını kaydetti.

Tahran’da ‘dışarı çıkmayın’ uyarısıTahran’da ‘dışarı çıkmayın’ uyarısı

YPG’nin Halep’i terk etmesi için tanınan süre 
sona erdi. Sıkışan teröristlerin Fırat Nehri’nin 
doğusuna gönderilmesi için “tahliye” süreci 
başladı. Bazı militanlar, bölgeden ayrılmayı 

reddedip tahliye otobüslerine ateş açtı.

KKÖÖŞEYE  ŞEYE  
SIKIŞTI!SIKIŞTI!

SILAHLARI 
ILE BIRLIKTE 

FIRAT’IN 
DOĞUSUNA 
GEÇIYORLAR

İsrail merkezli Defense Update, Türki-
ye’nin son hamlelerini ‘bu sadece başlan-

gıçtı” diye duyururken, Ankara’nın hedefine 
hızla yaklaştığına dikkat çekti. Haber kayna-

ğı, “İnsansız hava araçlarının ötesinde: Tür-
kiye’nin Küresel Silah Devi Olarak Yükselişini 
Tanımlayan Kilit Gerçekler” başlıklı analizde 
çarpıcı değerlendirmelerde bulundu. Analizde 
“Modern Türk ordusunun gücü denilince çoğu 
kişinin aklına ilk olarak insansız hava araçları 
(İHA) geliyor. Bayraktar TB2, Dağlık Karabağ, 

Suriye, Libya ve Ukrayna’daki çatışma-
larda etkinliğiyle dünya çapında tanındı. 

Bu başarı, Türk savunma sanayisini 
dünya çapındaki bilinen bir isim haline 

getirdi” değerlendirmesinde bulunul-
du. Ancak savunma alanında 

tek başarının İHA’larla sınırlı 
olmadığına dikkat çekilen 

analizde “Ankara’da 
çok daha derin 

dönüşüm yaşanıyor. Bu dönüşüm, küre-
sel rekabete açık, üst düzey bir savunma 
ekosistemi kurmayı hedefleyen ulusal bir 
strateji tarafından yönlendiriliyor. Türkiye 
hükümeti, savunma sanayiinde oldukça 
iddialı bir hedef belirledi: Önümüzdeki on 
yılın sonuna kadar bir Türk şirketinin dünyanın 
ilk 30 savunma devi arasında yer alması. Bu 
hedeflerine adım adım yaklaşıyorlar. Öyle 
ki Defense News 2024 “İlk 100” listesinde 
ASELSAN, TUSAŞ, ROKETSAN, MKE ve 
ASFAT gibi beş Türk firmasının yer alması, 
bu hedefi giderek daha ulaşılabilir kılıyor” 
ifadesi kullanıldı. Tel Aviv’in analizine 
göre, Türkiye’nin savunma sanayi-
sinin hızlı yükselişini ve stratejik 
derinliğini açıklayan beş kilit 
gerçek ‘Küresel pazarda güven, 
güçlü diplomasi ve stratejik 
özerklik’ olarak öne 
çıkıyor.

‘Türkiye,  
artık hedefe çok yakın’

ABD Dışişleri Bakanlığı, Suriye’de “tüm taraflara 
itidal çağrısı” yaparken, herkesin barışçıl ve istikrarlı bir 

Suriye’nin yeniden inşasına odaklanması gerektiğini 
vurguladı. Bakanlık sözcüsü, açıklamasında, “Amerika 
Birleşik Devletleri Suriye’deki durumu yakından takip 

etmektedir. Tüm tarafları itidal göstermeye çağırıyoruz” 
ifadesini kullandı. Suriye’nin “yeniden şiddet döngüsüne 

sürüklenmemesi” uyarısının yapıldığı açıklamada, 
“Taraflar, tüm Suriyelilerin çıkarlarını koruyan ve onlara 
hizmet eden barışçıl ve istikrarlı bir Suriye’nin nasıl inşa 

edileceğine odaklanmalıdır” değerlendirmesi yapıldı.
Açıklamada, ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel 

Temsilcisi Tom Barrack’ın Suriye yönetimi ile Suriye’de SDG 
adını kullanan terör örgütü PKK/YPG arasındaki diyaloğu 

desteklemeye devam ettiği de vurgulandı. Bakanlık 
açıklamasında, “Büyükelçi Barrack’ın öncülüğünü yaptığı 

toplantılar, SDG ile Suriye hükümeti arasında 10 Mart’ta 
imzalanan entegrasyon anlaşmasının uygulanmasına 

ve bu anlaşmaya yeniden bağlılık gösterilmesine 
odaklanmaktadır” ifadesine yer verildi.

Washington’dan  
TARAFLARA 

ITIDAL ÇAĞRISI

Suriye yönetiminin, terör örgütü 
YPG/SDG’ye Halep’i terk etmesi için 
tanıdığı süre dün 09.00 itibarıyla sona 
erdi. Örgütün Halep’i terk etmeme-
si durumunda Suriye ordusu nokta 
operasyonlarına başlayacak. Kent 
merkezindeki operasyonlar sonrasın-
da bir mahalleye sıkışan terör örgütü 
unsurlarının, Fırat Nehri’nin doğusu-
na gönderilmesi için “tahliye” süreci 
başladı. 

Terör örgütü mensuplarının, “hafif 
kişisel silahlarıyla” Fırat Nehri’nin 
doğusuna geçeceği ifade edildi.

Yapılan açıklamada, “Silahlı kişilerin 
sadece hafif bireysel silah taşımala-
rına izin verilecek. Güvenlik geçişleri 
Suriye ordusu tarafından sağlana-

rak, ülkenin kuzeydoğu bölgelerine 
çıkışlarına imkân tanınacak” ifadeleri 
kullanıldı. Bakanlığın açıklamasında, 
bu adımın mahallelerdeki askeri duru-
mu sona erdirmek, resmi kurumların 
yeniden işleyişini sağlamak ve evlerini 
terk eden sivillerin geri dönüşünü ko-
laylaştırmak amacıyla atıldığı belirtildi. 
Terör örgütü YPG/SDG çıkış sürecinin, 
iç güvenlik birimleriyle koordineli 
şekilde yürütüleceği kaydedildi.

3 mahallede sokağa  
     çıkma yasağı

Halep Valiliği İç Güvenlik Komu-
tanlığı, güvenliğin sağlanması ama-
cıyla Süryan ve Hüllük mahalleleriyle 
operasyon düzenlenen üç mahalle-

de ikinci bir 
duyuruya kadar sokağa 
çıkma yasağı ilan etti. Ayrıca mayın ve 
el yapımı patlayıcı tehlikelerine karşın 
bölgede kontrollü şekilde ilerleyen 
ordu birlikleri arama tarama faali-
yetlerine başladı. Halep’teki devlet 
kurumlarının da bölge sakinlerine 
hizmet vermek için Eşrefiyye ve Şeyh 
Maksud mahallelerine girmeye hazır-
landığı kaydedildi.

Bölgede terör örgütünün tuzakla-
dığı patlayıcı ve mayınların temizlen-
mesi için çalışmaların devam ettiği 
aktarıldı. Söz konusu mahallelerdeki 

patlayıcıların 
temizlenip yolların 
açılmasının ardından bölge sakinleri-
nin evlerine dönüşüne izin verileceği 
belirtilerek halka, Suriye yönetiminin 
tüm talimatlarına uyma ve evlerine 
dönmeleri için aceleci davranmama 
uyarısı yapıldı.

Öte yandan Halep’i terk etmesi 
beklenen terör örgütü mensuplarını 
taşıyacak çok sayıda otobüs, Leramun 
Kavşağı’nda toplanmaya başladı.

Halep’te Suriye ordusunun kararlı ilerleyişi karşısında bozguna 
uğrayan ve şehirden kaçmaya çalışan terör örgütü PKK/YPG 
(SDG) militanlarını kurtarmak için Batı dünyası yine devreye 
girdi. ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi 
Tom Barrack, Suriye ordusunun terör unsurlarını temizlemek 
için başlattığı operasyonlara ara verdiği 03.00-09.00 saatleri 
arasındaki ateşkesin uzatılması için kapı kapı dolaşmaya başladı. 
ABD’nin, Halep’in Eşrefiyye ve Şeyh Maksud mahallelerinde dün 
gece geçici ateşkes ilan edilmesini memnuniyetle karşıladığını ifade 
eden Barrack, “tüm taraflara geçici ateşkesi mümkün kılan itidal ve iyi 
niyetleri için” teşekkürlerini iletti. Barrack, sürdürülebilir iş birliği ile bu 
hafta sonu daha kalıcı bir sükûnete ve derin diyaloğa ulaşılabileceğini umut 
ettiklerini kaydederek, “Bu ateşkes, Suriye’nin farklı kesimlerini, topluluklarını 
ve komşu ülkeleri güvenlik, kapsayıcılık ve kalıcı barışa giden tek bir ortak 
yola yönlendirmek için hayati öneme sahip çalışmaları 
başlatıyor” değerlendirmesinde 
bulundu.

ABD’LI 
ELÇIDEN 
HAINLERI
KURTARMA 
OPERASYONU

Halep’te köşeye sıkışan terör örgütü 
PKK-SDG’nin sözde elebaşı Mazlum 

Abdi, bölgedeki bozgunun ardından panik 
içinde açıklamalarda bulundu. Daha birkaç 
ay önce, 10 Mart’ta Suriye yönetimiyle 
masaya oturup imza atan ancak verdiği 
sözleri tutmayarak Şam yönetimini günlerce 
oyalayan Abdi, şimdi de “tek taraflı dayat-
ma” bahanesine sığınarak mağdur edebiyatı 
yapmaya soyundu.

Halep’teki Şeyh Maksud ve Eşrefiye ma-
hallelerinde militanlarının Suriye güvenlik 
güçleri karşısında tutunamadığını gören 
terörist başı, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada “Savaş dilini sürdür-
mek kabul edilemez” ifadelerini kullandı. 
Oysa aynı Mazlum Abdi, 10 Mart’ta varılan 
mutabakatın şartlarını yerine getirmeye-
rek bölgedeki gerilimi tırmandıran taraf 
olmuştu. Kendi bozduğu anlaşmayı unutan 
elebaşı, şimdi Suriye ordusunun meşru 
müdahalesini “savaş suçu” olarak niteleme 
küstahlığında bulundu.

Mevzilendikleri mahallelerde halkı 
kalkan olarak kullanan terör örgütü, tank 
ve topçu atışlarından dert yanarken asıl 
niyetini de ele verdi. Bölgedeki demografik 
yapının değişeceğinden korkan PKK-SDG 
elebaşı, terör yuvalarının dağıtılmasını 
“sivillere yönelik katliam tehlikesi” olarak 
pazarlamaya çalıştı. “Günlerdir tüm taraf-
larla çalışıyoruz” diyerek uluslararası kamu-
oyuna şirin gözükmeye çalışan Abdi’nin bu 
hamlesi, sahadaki ağır yenilgiyi örtbas etme 
çabası olarak yorumlandı.

KAYBEDECEĞINI 
ANLAYINCA 
AĞLAMAYA 
BAŞLADI
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Rusya Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü Mariya Zaharo-
va, Batı'nın Ukrayna'da 
askeri birlik ve unsurları 
konuşlandırması duru-
munda, bunların meşru 
hedef kabul edilece-
ğini söyledi. Paris'te 6 
Ocak'ta Fransa ve İngil-
tere'nin niyet bildirgesi 
imzaladığını anımsatan 
Zaharova, ‘‘Bu belge, 
krizin çözümünden çok 
uzak. Bu birlikler ve 
unsurlar, Rusya Silahlı 
Kuvvetleri tarafından 
meşru hedef olarak 
kabul edilecek" dedi.

Suriye'de terör örgütü 
DEAŞ'ın üst düzey 
komutanı yakalandı. 
Suriye'de düzenlenen 
operasyonda terör 
örgütü DEAŞ'ın üst 
düzey bir komuta-
nının yakalandığı 
bildirildi. Suriye 
resmi ajansı SANA'nın 
askeri bir kaynağa 
dayandırdığı haberin-
de, İçişleri Bakanlığı 
ve Suriye İstihbarat 
Teşkilatının DEAŞ'a 
karşı ortak operasyon 
düzenlediği belirtildi. 
Operasyon sonucu 
yakalanan terör örgü-
tü DEAŞ komutanının 
kimliğine dair açıkla-
ma yapılmadı. Suriye 
İçişleri Bakanı Enes 
Hattab, “Operasyonlar 
devam edecek” dedi.

ABD Başkanı Trump, 
Venezuela'yla 
özellikle petrol ve gaz 
altyapısı alanında 
işbirliği yapılması 
dolayısıyla daha 
önce beklenen ikinci 
saldırı dalgasının 
iptal edildiğini bil-
dirdi. Trump, ABD 
ve Venezuela'nın, 
özellikle petrol ve 
gaz altyapısının 
"çok daha büyük 
ve modern şekilde" 
inşası konusunda iş-
birliği yaptığına işaret 
ederek, "Bu işbirliği 
dolayısıyla daha 
önce beklenen ikinci 
saldırı dalgasını iptal 
ettim. Bu saldırılara 
artık ihtiyaç kalmadı 
gibi görünüyor" dedi.

Rusya'dan
Batı'ya 
gözdağı

Suriye'de
DEAŞ'a
darbe

İkinci
dalgaya
İPTAL

T.C. ÜRGÜP 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
KAMULAŞTIRMA İLANI
Mahkememizde davacı Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu tarafından davalılar 
aleyhine açılan kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili davasında; Kamulaştırma 
Kanunun 4650 S.K. ile değişik 10. maddesi hükmü gereğince tensiben verilen karar 
uyarınca; aşağıda malikleri ile özellikleri yazılı taşınmazların yine aşağıda belirtilen 
kısımlarının davacı Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu kararı ile kamulaştırılmasına 
karar verildiği, kıymet takdir komisyonu tarafından belirlenen bedeli aşmamak kaydı 
ile pazarlıkla satın alınması için anlaşma sağlanamadığından kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve taşınmazların Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu adına terkinine ve tesciline 
yönelik kamulaştırması için mahkememize işbu davaların açıldığı, ilan tarihinden 
itibaren 30 gün içinde kamulaştırma işlemine karşı idari yargıda iptal davası veya adli 
yargıda maddi hatalara karşı düzeltim davası açılabileceği, kamulaştırma işlemine 
karşı idari yargıda iptaldavası açanların, dava açtıklarını ve yürütmenin durdurulması 
kararı aldıklarını belgelendirmedikleri taktirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve 
mahkemece tespit edilen kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmaz malın,kamulaştırma 
yapan idare adına tescil edileceği,konuya ve taşınmazın değerine ilişkin tüm savunma 
ve delillerin ilan tarihinden itibaren 10 gün içinde mahkemeye yazılı olarak bildirilmesi 
gerektiği, belirlenen gün ve saatte duruşmasının yapılacağı ve mahkememizce 
yapılacak yargılama sonunda kamulaştırılan taşınmazın belirlenecek kamulaştırma 
bedelinin 4650 S.K. gereğincesaptanmasına müteakip ilgili adına Mahkememizce 
belirlenen T.C. Vakıflar Bankası Ürgüp Şubesi’ne yatırılacağı ve bedelin yatırılması 
üzerine taşınmazların belirtilen m²’lik kısımlarının Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 
adına tesciline ve terkinine karar verilebileceği hususukamulaştırma kanununun 4650 
S.K. ile değişik 10. maddesi gereğince İLAN OLUNUR.
Dosya No:
2025/227 Esas Tapu kayıt maliki Abdullah Aygün’e ait Nevşehir ili, Ürgüp ilçesi, Karlık 
Mah/Köy., Ada: 110, Parsel: 33, Cinsi: Tarla olarak kayıtlı 47.653,61 m² taşınmazın; 
3.457,52 m² ‘lik kısmı üzerinde, 110 Ada 29 Parsel numaralı 52.624,39 m² taşınmazın; 
869,24 m² ‘lik kısmı üzerinde, 110 Ada 30 Parsel numaralı 30.132,70 m2 taşınmazın 
tamamı üzerinde, 110 Ada 19 Parsel numaralı 32.939,88 m² taşınmazın tamamı 
üzerinde mülkiyet hakkı şeklinde Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu tarafından 
kamulaştırılmak istenmektedir. Duruşma Günü ve Saati: 13/01/2026 - 15.40
2025/229 Esas Tapu kayıt malikleri Aynur Kahraman, Birsen Ak, Fatma Aksoy, Yücel 
Öz’e ait Nevşehir ili, Ürgüp ilçesi, Karlık Mah/Köy., 101 Ada 6 Parsel Cinsi: Tarla 
olarak kayıtlı 33.860,31 m² taşınmazın; 9.895,53 m² ‘lik kısmı üzerinde, 110 Ada 18 
Parsel numaralı 19.360,97 m² taşınmazın tamamı üzerinde, mülkiyet hakkı şeklinde 
Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu tarafından kamulaştırılmak istenmektedir. 
Duruşma Günü ve Saati: 13/01/2026 - 15.45
2025/230 Esas Tapu kayıt malikleri Dudu Özkan, Havize Can, Muhsin Özkan, 
Mustafa Özkan’a ait Nevşehir ili, Ürgüp ilçesi, Karlık Mah/Köy., Ada: 101, Parsel: 
15 Cinsi: Tarla olarak kayıtlı 41.300,72 m² taşınmazın; 19.428,26 m²’lik kısmı 
üzerinde mülkiyet hakkı şeklinde Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu tarafından 
kamulaştırılmak istenmektedir. Duruşma Günü ve Saati: 13/01/2026 - 15.55
2025/231 Esas Tapu kayıt maliki Dilaver Er, Halis Er, Zülbiye Erdoğan’a ait Nevşehir 
ili, Ürgüp ilçesi, Karlık Mah/Köy., Ada: 110, Parsel: 21 sayılı Cinsi: Tarla olarak kayıtlı 
9.039,09 m² ‘lik taşınmazın tamamı üzerinde mülkiyet hakkı şeklinde Enerji Piyasası 
Düzenleme Kurumu tarafından kamulaştırılmak istenmektedir. Duruşma Günü ve 
Saati: 13/01/2026 - 15.50
2025/232 Esas Tapu kayıt maliki Cavide Özcan, Dudu Sarıtaş, Nergül Tok, Tayfur 
Tok’a ait Nevşehir ili, Ürgüp ilçesi, Karlık Mah/Köy., Ada: 110, Parsel: 13, Cinsi: Tarla 
olarak kayıtlı 7.789,39 m² ‘lik taşınmazın tamamı üzerinde mülkiyet hakkı şeklinde 
Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu tarafından kamulaştırılmak istenmektedir. 
Duruşma Günü ve Saati: 13/01/2026 - 16.00

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2377499

T.C. GAZİOSMANPAŞA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/44 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/44 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Eyüp Sultan İlçe, Alibeyköy Mahalle , 154 Ada, 53 Parsel, 
Zemin Kat, 7 Nolu Bağımsız Bölüm Depolu dükkan. Plevne Sokak üzerinde yer alan, 
bodrum kat+ zemin kat+ 3 normal kat+ çatı kattan müteşekkil, B.A.K. tarzda, 2.sınıf 
malzeme ve işçilik kalitesi ile inşa edilmiş olan, dış cephesi sıvalı, boyalı, zemin 
katında iki adet depolu dükkan, normal katlarında ikişer dairesi olan ana binanın 
zemin katında yer alan (7) bağımsız bölüm numaralı “Depolu Dükkan” onaylı mimari 
projesine göre yol seviyesindeki zemin katta 45,50m2 alanlı dükkan kısmı, dahili 
merdiven inilen 1.bodrum katta 43,00m2 alanlı depo olmak üzere toplam 88,50m2 
alanlıdır. Mahallinde yapılan tespite göre zemin katta Plevne Sokak yol seviyesinde 
bulunan kısım kapatılarak dükkan kullanımına dahil edilmiştir. Seramik zeminli, 
otomatik kepenkli, duvarları sıvalı, boyalı ve dekoratif iç cephe kaplamalı olan 
taşınmaz Cafe olarak kullanılmakta olup kullanım amacına uygun bir şekilde tefriş 
edilmiştir. Bodrum katta lavabo-WC mevcuttur. Sıhhi tesisat ve elektrik tesisatları 
tamamlanmıştır.
Adresi : Akşemsettin Mah. ( Tapuda Alibeyköy ) Plevne Sk. No:17 Eyüp / İSTANBUL
Yüzölçümü : 310,30 m2
Arsa Payı : 17/100
İmar Durumu: 19.03.2005 t.t.’li 1/1000 ölçekli Alibeyköy Uygulama İmar Planı’na 
göre H:12.50 TAKS=0,39 yapılanmalı konut alanında kalmaktadır
Kıymeti : 12.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: 6306 sayılı Kanun gereğince riskli yapıdır.
Artırma Bilgileri

07/01/2026(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2377982

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/02/2026 - 11:42
Bitiş Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 11:42
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 11:42
Bitiş Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 11:42

T.C. İSTANBUL 20. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO: 2022/460 Esas
Muris 32146839534 T.C. Kimlik numaralı HAYKAZANT SİMOYAN (DİKRAN ve 
MARYAM HERANUŞ oğlu, 25/06/1926 doğumlu)’ın verasete esas nüfus kayıtlarından 
yasal mirasçısı olmadığı ve başka bir mirasçısının bulunup bulunmadığının 
bilinmediği anlaşıldığından,
Murisin TMK 594. Maddesi gereğince hak sahiplerinin son ilan tarihinden itibaren en 
geç bir (1) ay içerisinde Mahkememizin 2022/460 Esas sayılı dosyasına müracaat 
etmeleri; aksi takdirde dosyadaki mevcut delillere ve nüfus kayıtlarına göre karar 
verileceği ve TMK 594/2 maddesi hususu uyarınca İLANEN tebliğ olunur. 08/01/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2378572

T.C. GEMLİK 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/5 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/5 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Bursa ili, Gemlik İlçesi, Umurbey Mah/Köyü, Hepice Mevkii, 1963 ada 72 
parsel 4.295,82 m2 zeytinlik
Adresi : Umurbey Mahallesin Sınırları İçerisinde Yer Almaktadır. Gemlik / BURSA
Yüzölçümü : 4.295,82 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı 1/5000 imar planında tarım alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 3.007.074,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa ili, Gemlik İlçesi, Umurbey Mah/Köyü, Çayırlık Mevkii, 1565 ada 
203 parsel, 6633,12 m2zeytinlik,
Adresi : Umurbey Mahallesin Sınırları İçerisinde Yer Almaktadır. Gemlik / BURSA
Yüzölçümü : 6.633,12 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı 1/5000 imar planında tarım alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 5.306.496,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2378697

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 10:05
Bitiş Tarih ve Saati : 08/04/2026 - 10:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2026 - 10:05
Bitiş Tarih ve Saati : 06/05/2026 - 10:05

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 08/04/2026 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 06/05/2026 - 15:00

BURSA 1. GENEL İCRA DAİRESİNDEN
Örnek No : 53
İCRA EMRİNİN İLANEN TEBLİĞİ
DOSYA NO : 2023/125545 ESAS
ALACAKLI : SOSYAL GÜVENLİK KURUMU BAŞKANLIĞI,
Eskişehir Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğü Odunpazarı/ ESKİŞEHİR
BORÇLU : METİN BAYKAY, Hakkı oğlu,01/06/1982 doğumlu
BORÇ MİKTARI : 181.757,26 TL.
Borçlunun mernis adresinin yada tespit edilen herhangi bir ikamet adresinin 
bulunmadığı,Zabıtaca yapılan araştırmada borçlunun tebligata yarar yerleşim yeri 
tespit edilemediğinden icra emrinin ilanen tebliğine karar verilmiştir.
a) Yukarıda yazılı borcu iş bu icra emrinin gazete ile neşir tarihinden itibaren kanuni 
süre olan 7 güne 15 gün ilavesi ile 22 gün içinde ödemeniz, İ.İ.K.’un 32. maddesi 
gereğince bu süre içinde borcu ödemez, İcra mahkemesinden veya Yargıtay’dan 
veya mahkemenin iadesi yolu ile ait olduğu mahkemeden icranın geri bırakılmasına 
dair bir karar getirmediğiniz takdirde cebri icra yapılacağı yine bu müddet içinde 
74 madde gereğince mal beyanında bulunmanız beyanda bulunmaz veya hakikate 
aykırı beyanda bulunursanız 337. madde gereğince hapis ile cezalandırılacağınız,
b) Yukarıda yazılı iş bu icra emrinin gazete ile neşir tarihinden itibaren 22 gün süre 
içinde yapmanız, aksi halde 30. madde hükmü gereğince ilam hükmünün icra 
en yerine getirileceği, iş yalnız tarafınızdan yapılmasına dair ise bu süre içinde 
yapılmaması halinde 343 maddedeki cezayı gerektireceği,
c) Yukarıda yazılı işin 22 gün süre içinde yapılması, aksi halde 343. maddedeki 
cezayı gerektireceği,
d) Yukarıda yazılı irtifak hakkını icra emrinin tebliği tarihinden itibaren 22 gün içinde 
yüklenmeniz, aksi halde ilam hükmünün zorla yerine getirileceği ve ilam hükmüne 
muhalefetin ayrıca İ.İ.K.’un 343. maddesindeki cezayı gerektireceği,
7 günlük icra emrinin yerine kaim olmak üzere ilanen tebliğ ve ihtar olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2378222

T.C.YUMURTALIK ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2024/321 Esas İLAN METNİ
Davacı , MURAT KOLSUZ ile Davalı , MALİYE HAZİNESİ arasında mahkememizde 
görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (Zilyetliğe Dayalı) davası nedeniyle; Aşağıda 
ili, ilçesi, köyü, mevkii, miktarı ve hudutları yazılı bulunan dava konusu taşınmazlar 
üzerinde hak iddia edenlerin ilan tarihinden itibaren üç ay içerisinde mahkememize 
şahsen veya bir vekille müracaat etmeleri , aksi takdirde dosyadaki mevcut belge ve 
delillere göre karar verileceği hususu İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.
İLİ İLÇESİ KÖY/MAH. ADA/PARSEL MİKTARI
ADANA YUMURTALIK AkyuvaMah. 635 ada11 Parsel sayılı taşınmaz 302.424,56 
m2 614 ada 2 parsel sayılı taşınmaz 33.285,79 m2 615 ada 1 parsel saıyılı taşınmaz 
80.068,11 m2

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2378504

T.C. İSTANBUL ANADOLU 40. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

DOSYA NO : 2020/644 Esas
KARAR NO : 2024/664
Ahmet ve Hadice oğlu, 22/11/1971 doğumlu, Erzurum, Oltu, Subatuk mah/köy 
nüfusuna kayıtlı İSMAİL MARAL sanık olduğu mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 19/09/2024 tarihli ilamıyla; Dolandırıcılık suçundan hakkında 
mahkumiyet kararı verildiği, Sanık tüm aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli 
karar tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı kanunun 28-29 ve müteakip maddeleri uyarınca İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına
3- Sanığın kararının tebliğ tarihinden başlayarak 2 haftalık süre içerisinde CMK’nın 
272 ve 273. Maddeleri uyarınca Mahkememize dilekçeyle veya Zabıt Katibine 
beyanla İstanbul Bölge Adliye Mahkemesine istinaf yolu açık olarak ve süresinde 
istinaf edilmediği takdirde hükmün kesinleşerek infaz edileceğine dair karar verildiği 
İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.24.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2377984
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SOLDAN SAĞA: 1. Meyve kurusu - Kuran’ı yorumlayan kimse 
- Resmi ürün fiyatı - Egemenliğini tanıma. 2. Modern - Eski dilde 
dördüncü - İlave - Endülüs halk müziği. 3. Hayvan bilimci - Oldu 
bitti - Süt asidi. 4. Göğün en yüksek katı - Bir soyluluk unva-
nı - Yazım - Filmde fon seslendirmesi - Kaz dağının eski adı. 
5. Vurmalı bir çalgı - Yıpranmış, eskimiş - Serbest bırakılmış 
köleler - Zeybek. 6. Fildişi kıyısı plakası - Bayram - Eski dilde 
ayak - Nükteci - Müzikli tiyatro eseri. 7. Canlı, hareketli müzik - 
Bitki büyüme organı - Sersem, budala, ebleh - Geniş olmayan. 8. 
Sinir hücresi - Mal, ticaret malı - Çoğaltan, artıran - Sahan altlığı. 
9. Slovenya plakası - Avuç içi - Aklama, temize çıkarma - Baştan 
başa - İşaret, alamet. 10. Amirler - Acı, sıkıntı, keder - Tümör - 
Bir meyve. 11. Telli balıkçıl - Pirinçle pişirilen bir yemek - Yüksek 
makama sunulan dilekçe - Sanatta yetenekli kimse. 12. Halk di-
linde tam pişmemiş - Letonya para birimi - Bir tür hafif ayakkabı - 
Radyum simgesi. 13. İsyan eden - Elbirliğiyle iş bitirme - Kayakta 
denge sopası - Kımıldamayan, sakin. 14. Süsüne düşkün yaşlı 
kadın - Ağrı kesici bir ilaç - Tabaklanmış ceylan derisi - Arapça’da 
ben.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İlçe, kaymakamlık - Tür, çeşit 
- Şömine. 2. Birbirini tutar renk ve yapıda olan - Halsiz - 
Somali plakası. 3. Boksta bir yumruk - Kokulandırılmış. 4. 
Vilayet - Bir köpek cinsi - Eski dilde otlar. 5. Ateş - Afyon 
ilçesi - Ruh. 6. Nevşehir ilçesi - Yasa koyma, teşri. 7. Bir 
nota - Kuzu eti yemeği - Ödünç mal. 8. Bebek hemşiresi 
- Başarısız - Kaplıca. 9. Susamlı halka çörek - İçe kapanıklı-
lık - Notada duraklama zamanı. 10. Sarı tüylü kedi - Gezgin 
derviş. 11. Hastalık - Endonezya plakası - Kısaca ağabey. 
12. Yakışır, uygun - Ekskavatör. 13. Kiloamper kısaltması 
- İzmir ilçesi - Utanma duygusu - Boru sesi. 14. Külde pişi-
rilen çörek - Gammazlama. 15. İffetli kadın - Tanrıtanımaz 
- Eski dilde kadın. 16. Lübnan plakası - Sanatta akım - Bir 
hayvan hastalığı. 17. Konya ilçesi - Davranış, tavır. 18. Do-
nuk renkli - Takım - Tek, eşi olmayan. 19. Futbolda savun-
ma oyuncusu - Asker - Elli günlük kış dönemi. 20. Filistin 
halkının başkaldırısı - Utanma duygusu - Germanyum’un 
simgesi. 21. Bir tür şeker - Kök boyası. 22. El sıkışma - 
Faiz, getiri - Adet.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 153  207  335  351  432  438  440  644  837  935

4 RAKAMLILAR
 1431  1525  1767  3261 4130 4230 4878 7028  7068  7261  

7280  8240  8251  9032  9276
5 RAKAMLILAR

 13267  20651  25725  27626  31439 31827 41332  41691  
42414  49032  50572  58729  71327  72415  81503  86032  

87831  90607
6 RAKAMLILAR

 195328  417181  469434  598730  904414



EMIR 
SULTAN VE 

ÜFTADE 
HAZRETLERI

HİCRİ 21 RECEB 1447 - RUMİ 10 OCAK 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:51	 08:22	 13:16	 15:40	 18:01	 19:27
ANKARA		  06:34	 08:03	 13:01	 15:27	 17:49	 19:13
İZMİR		  06:55	 08:22	 13:24	 15:54	 18:16	 19:38
BURSA		  06:49	 08:19	 13:16	 15:42	 18:03	 19:28
TRABZON	 	 06:08	 07:39	 12:34	 14:57	 17:18	 18:44

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 0  O C A K  2 0 2 6  C U M A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler, birbirine 

karşı sevgi ve merhamette bir vücut 
gibidir. Vücudun bir yeri rahatsız 

olunca, bütün vücut huzursuz olup 
onun tedavisi ile meşgul olunduğu 

gibi, Müslümanlar da böyle 
birbirine yardıma koşmalıdır.” 

(Buhari)

En’am suresi, 125. ayet: 
“Allah kimi hidayete 

erdirmek isterse, onun 
göğsünü İslam’a açar; kimi 

saptırmak isterse, onun göğsünü 
sanki göğe yükseliyormuş gibi 

dar ve sıkıntılı kılar. Allah, iman 
etmeyenlerin üstüne işte 

böyle pislik çökertir.”

GÜNÜN   AYETİ

vliya Çelebi’nin 
“Üzerinde nur dola-

şan, ruhaniyetli bir şe-
hirdir” diye bahsettiği 

Bursa’da yaşamış, kentin manevi 
direkleri arasında gösterilen İslam 
âlimleri Emir Sultan ve Üftade 
Hazretlerinin cami ve türbeleri, 
manevi atmosferiyle yurt içinden 
ve dışından gelen ziyaretçilerde 
etki bırakıyor. Osmanlı’nın kuru-
luş devrinde yaşayan, tefsir, hadis, 
kelam âlimi ve mutasavvıf Emir 
Sultan’ın asıl ismi Muhammed bin 
Ali el Hüseyni el-Buhari, lakabı da 
Şemsüddin olarak biliniyor. Buha-
ra’da 1368 yılında doğan ve 1430 
yılında ise veba hastalığından 
Bursa’da vefat eden Emir Sul-
tan’ın türbesi, kendi ismiyle anılan 
caminin yanında bulunuyor.

Sultan Külliyesi
Üç Osmanlı sultanı döneminde 

yaşayan Emir Sultan›a Buhara’da 
doğduğu için Muhammed Buhari, 
peygamber soyundan geldiği için 
Emir Buhari, gönülleri fethettiği 
ve Yıldırım Bayezid’in damadı 
olduğu için de Emir Sultan deni-
yor. Bir padişah külliyesi olmayıp 
“Sultan Külliyesi” olarak da anılan 
yerde, dini günlerde mevlit okutu-
lurken, özellikle Bursalılar sünnet 
ve düğünlerinden önce külliyede-
ki türbeyi ziyaret edip, dua ediyor. 
Hem manevi hem de sahip olduğu 
tarihi dokusuyla Emir Sultan Kül-
liyesi, Türkiye genelinde en çok 
ziyaret edilen cami ve türbeler 
arasında ilk sıralarda yer alıyor.

Yıldırım Bayezid’in kızı ve Emir 
Sultan’ın eşi Hundi Hatun tarafın-
dan İslam âliminin vefatı üzerine 
15’inci yüzyılda yaptırılan Emir 
Sultan Camii, Bursa’nın doğusunda 
Uludağ’ın eteklerinde bulunuyor. 
Cami, Bursa camileri arasında en 
büyük kubbeye sahip. 1795 yılında 
tamamen yıkılan kubbesi, 1804 
yılında 3. Selim tarafından yeniden 
yaptırılan, 1855 depreminde de 
oldukça zarar gören cami, 2. Abdül-
hamit tarafından tekrar onarıldı. 
Emir Sultan Camii’nin hemen ya-
nında yer alan türbede Emir Sultan, 
oğlu Emir Ali, eşi Hundi Hatun ve iki 
kızının kabirleri bulunuyor.

Üftade Hazretleri
Bursa’nın Araplar Mahallesi’n-

de 1490’da dünyaya gelen Üftade 
Hazretlerinin adı Mehmed, lakabı 
da Muhyiddin olarak biliniyor. 
Bursalı ünlü sufi, yazar ve halk 
şairi Üftade Hazretleri, tasavvuf 
hayatına Hızır Dede’nin müridi 
olarak başladı. Gençlik yıllarında 
Ulu Camii ve Doğan Bey Mesci-
di’nde fahri müezzinlik yaparken, 
Ulu Camii’nin vakfını yöneten 
mütevellinin takdir ettiği ücreti 
aldığı günün gecesi rüyasında 
şeyhi Hızır Dede’nin “Mertebeden 
üftade oldun (düştün)” hitabına 
maruz kalan Üftade Hazretleri, 
maaşı terk ederek üftade ismi-
ni daha sonra yazacağı şiirlerde 
mahlas olarak kullandı. Bu isim 
o kadar yaygınlaştı ki esas ismi 
unutuldu, mahlasıyla anılır oldu. 
Kanuni Sultan Süleyman ve dev-
rin ileri gelenlerinin Üftade Haz-
retlerine büyük saygı göstererek, 
onun duasını aldıkları biliniyor.

Kâbe örtüsü
İnşa ettirdiği cami ve tekke-

de irşat faaliyetini sürdürürken 
1529-1536 yıllarında Emir Sultan 
Camii hatipliğine tayin edilen 
Üftade Hazretleri, bu görevi vefat 
ettiği 1580 yılına kadar sürdürdü. 
1579 yılında Üftade Hazretleri ta-
rafından yaptırılan Üftade Camii, 
1855 depreminde büyük zarar 
gördü ve 1859’da onarıldı. Caminin 
yanında bulunan türbede ise Üf-
tade Hazretleri ile çocuklarından 
Mustafa, Mehmet, Hayrettin ve 
Ahmed’in mezarlarının yanında 
müritleri ve tekke şeyhlerine ait 
19 sanduka bulunuyor. Türbede, 
Sultan Abdülmecid’in 1845’te 
Bursa’yı ziyaretinde hediye ettiği 
bir Kâbe örtüsü yer alıyor.

Evliya 
Çelebi'nin 
"Üzerinde 

nur dolaşan, 
ruhaniyetli 

bir şehirdir” 
diye bahsettiği 

Bursa’da 
yaşamış İslam 

âlimleri Emir 
Sultan ve Üftade 

Hazretlerinin 
cami ve türbeleri, 

yurt içi ve yurt 
dışından gelen 

ziyaretçileri 
manevi 

atmosferiyle 
etkiliyor.

BURSA’NIN MANEVI BÜYÜKLERI 
E

Enfal suresi, 49. ayet: 
Münafıklar ve kalplerinde 
hastalık olanlar şöyle 
diyorlardı: “Bunları 
(Müslümanları) dinleri 
aldattı.” Oysa kim Allah’a 
tevekkül ederse, şüphesiz 
Allah, üstün ve güçlüolandır, 
hüküm ve hikmet sahibidir.

BIRI 
DÜNYA 
DIĞERI 
AHIRET 
SULTANI

Osmanlı Devleti’nde iki sultan var-
dır. Bir tahtın sahibi olan padişah, 

bir de gönül tahtının manevi sultanları. 
İşte onlardan birinin, Emir Sultan’ın 
hikâyesi, bu gerçeği gözler önüne 
seriyor. Yıldırım Bayezid ile Emir Sultan 
Hazretlerinin karşılaşmaları çok ibret-
lidir. Rivayetlere nazaran Emir Sultan, 
Bursa’ya geldiğinde Yıldırım Bayezid 
Han, Macaristan seferinde idi. Yapılan 
harbin çok şiddetli olması dolayısıyla 
asker arasında birçok yaralı vardı. An-
cak nur yüzlü bir genç, onların yaralarını 
sarıyor ve kendilerine dua ediyordu. 
Yıldırım Bayezid Han da yaralanmış 
olduğundan bu nur yüzlü gence içinden 
akan bir muhabbetle seslendi, “Ey yiğit! 
Benim de kolumda yara var; sarıver!” 
dedi. Emir Sultan, cebinden çıkardığı 
bir mendille Padişah’ın yarasını sardı 
ve askerlerin arasında kayboldu. Bütün 
askerler, kısa bir müddet içinde yara-
larının tamamen iyileşmiş olduğunu 
görünce, büyük bir hayretle durumu 
Sultan’a ilettiler. Bunun üzerine Yıldırım 
Han, kolundaki yarayı merak ederek 
mendili açınca, kendisinin de sıhhate 
kavuşmuş olduğunu görüp şaşırdı.

Nur yüzlü genç
Ayrıca koluna sarılan o mendilin 

yarısı kesilmiş bir nişan mendili (gelinin 
damada hediye ettiği mendil) olduğunu 
fark ederek hayreti bir kat daha arttı... O 
genci ne kadar arattıysa da bulduramadı. 
Aynı seferde devamlı ilerleyen Osmanlı 
ordusu, bir kalenin fethinde hayli güçlük 
çekmiş, pek çok asker zayiatı vererek 
zor durumda kalmıştı. Sultan Yıldırım 
Bayezid, neredeyse kalenin düşmesin-
den ümidini yitirmek üzereydi ki birden 
kale kapılarının ardına kadar açıldığını 
gördü. Hatta açan kimseyi de hayal me-
yal fark etti. Sanki bu da, yaralarını saran 
o nur yüzlü genç idi. Bu hayret veren 
manzara karşısında Yıldırım Bayezid, 
derhâl hücum emri vererek fethi gerçek-
leştirdikten sonra o maneviyat erini arat-
tırdı. Ancak önceki hadisede olduğu gibi 
yine bulduramadı. Böylece kendisine iki 
defa en zor anlarında yardım eden o nur 
yüzlü genç, gönlünü merak hisleriyle 
dolduran bir muamma oldu.

Allah’ın kudret eli
Aradan günler geçip Osmanlı ordusu 

muzaffer olarak Bursa’ya döndüğünde 
karşılayıcılar arasında, o sırada Yıldı-
rım’ın kızı ile evlenmiş bulunan Emir 
Sultan Hazretleri de vardı. Bayezid Han, 
atından inip Emir Sultan ile musafaha-
laşırken onunla göz göze geldi ve bu 
genç zatın harp meydanında yaraları 
saran kimse olduğunu anladı. Ardından 
da manidar bir şekilde, “O el çabukluğu 
ne idi?” dedi. Emir Sultan, tevazu ve 
mahviyet içinde, “Sultanım! Kur’an-ı 
Kerim’de buyrulan “Allah’ın kudret eli, 
onların elleri üzerindedir!” (el-Feth, 10) 
beyanı vechile, Allah için hiçbir güçlük 
yoktur!..” dedi. Yıldırım tekrar sordu: 
“Ya o mendil?” Emir Buhari Hazretleri, 
tebessümle cevap verdi: “Devletlü 
babacığım! Yarısı cebimdedir. Ben de 
damadınız Şemsüddin Buhari’yim...” 
Bundan büyük memnuniyet duyan 
Sultan Bayezid Han, Emir Sultan’ın 
nurlu çehresine bir daha baktı ve “Kale 
kapısını açan o yiğit de sendin değil 
mi?” dedi. Emir Sultan, bu suale tatlı 
bir sükût ile mukabele etti. Sonra biri 
dünya, diğeri ahiret sultanı olan bu iki 
büyük şahsiyet kucaklaşıp Cenabı-
hakk’a hamd ve şükürde bulundular.

Bütün kaynaklar Yıldırım Bayezid, 
Çelebi Mehmed ve II. Murad’ın Emir 

Sultan’a saygı gösterdiklerini, sefere gi-
derken onun eliyle kılıç kuşanıp, duasını 
aldıklarını belirtir. Padişahlara kılıç ku-
şatma geleneği, Emir Sultan’ın Hammer’e 
göre Yıldırım Bayezid’e; Ata Bey’e göre 
ise II. Murad’a kılıç kuşatmasıyla başla-
mıştır. Osmanlı padişahları Emir Sultan’ın 
vefatından sonra da ona hürmet göster-
meyi sürdürmüşler, Bursa’ya geldiklerin-
de türbesini mutlaka ziyaret etmişlerdir. 
II. Bayezid ile Yavuz Sultan Selim’in Emir 
Sultan’ın sandukasının örtüsü altına girip 

uzun süre dua ettikleri bilinmektedir. 
II. Murad tarafından 1422’de yapılan 
İstanbul kuşatmasına Emir Sultan da 
katıldı. Bu kuşatmanın tarihini yazan 
Bizans tarihçisi Ioannec Kananoc, Emir 
Sultan’ın 500 kadar dervişiyle birlikte 
büyük bir debdebeyle padişahın ordugâ-
hına geldiğini, hücum vakti olarak tayin 
ettiği 24 Ağustos Pazartesi günü öğleden 
bir saat sonra dervişlerinin başında at üs-
tünde kılıç ve kalkanıyla surlara yaklaşıp 
kılıcını çekerek üç kere salladıktan sonra 
hücuma geçtiğini, bu işaret üzerine Türk 
ordusunun taarruza kalktığını anlatır.

Padişahlar ile münasebeti
“DIN KARDEŞINE GÜLER YÜZ GÖSTERMEK, IYI ŞEYLER ÖĞRETMEK, 

KÖTÜLÜK YAPMASINI ÖNLEMEK BIRER SADAKADIR.” (TIRMIZI)
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ÜÇ KULÜP PFDK’YA SEVK EDİLDİ

 

Turkcell Süper Kupa yarı finalinde mücadele eden Galatasaray, Fenerbahçe ve 
Samsunspor, Profesyonel Futbol Disiplin Kuruluna (PFDK) sevk edildi. 

TFF Hukuk Müşavirliği Galatasaray Kulübü’nü, Galatasaray-Trab-
zonspor Süper Kupa müsabakasındaki ‘saha olayları’ ne-

deniyle,  Fenerbahçe Kulübü’nü Fenerbahçe-Samsunspor 
Süper Kupa müsabakasındaki ‘çirkin ve kötü tezahüratı’ 

nedeniyle,  Samsunspor Kulübü’nü ise Fenerbahçe-Sam-
sunspor Süper Kupa müsabakasındaki ‘çirkin ve kötü 

tezahüratı’ nedeniyle Futbol Disiplin Talimatı’nın 53. 
maddesi uyarınca PFDK’ya sevkine karar verdi. 
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Galatasaray’ın başında Galatasaray’ın başında 
ikinci dönemini geçiren ikinci dönemini geçiren 

Dursun Özbek, baş-Dursun Özbek, baş-
kanlığı süresince 15 kanlığı süresince 15 
Fenerbahçe derbisi Fenerbahçe derbisi 

izlerken, sarı lacivert-izlerken, sarı lacivert-
lilerin yeni başkanı lilerin yeni başkanı 

Sadettin Saran, ligden Sadettin Saran, ligden 
sonra 2’nci Galatasaray sonra 2’nci Galatasaray 
derbisinde takımını iz-derbisinde takımını iz-

leyecek. Özbek geride ka-leyecek. Özbek geride ka-
lan derbilerde 6 galibiyet, lan derbilerde 6 galibiyet, 

6 beraberlik, 3 yenilgi 6 beraberlik, 3 yenilgi 
gördü. Saran, ilk derbi-gördü. Saran, ilk derbi-
sinde uzatma dakikala-sinde uzatma dakikala-

rında gelen golle sahadan rında gelen golle sahadan 
beraberlikle ayrıldı.beraberlikle ayrıldı.

eni formatıyla eni formatıyla 
4 takımın katı-4 takımın katı-

lımı ile başlayan lımı ile başlayan 
Süper Kupa’da Süper Kupa’da 

final bugün Galatasaray final bugün Galatasaray 
ve Fenerbahçe arasında ve Fenerbahçe arasında 
oynanacak. Federasyo-oynanacak. Federasyo-
nun, daha önce 20.30 nun, daha önce 20.30 
olarak açıkladığı ancak olarak açıkladığı ancak 
yağış ve şiddetli rüzgar yağış ve şiddetli rüzgar 
uyarıları nedeniyle 18.45’e uyarıları nedeniyle 18.45’e 
aldığı karşılaşma Atatürk aldığı karşılaşma Atatürk 
Olimpiyat Stadı’nda oyna-Olimpiyat Stadı’nda oyna-

nacak. Geçen sezonun nacak. Geçen sezonun 
lig ve kupa şampi-lig ve kupa şampi-

yonu olarak dörtlü finale yonu olarak dörtlü finale 
katılan sarı kırmızılar, katılan sarı kırmızılar, 
yarı finalde kupa finalisti yarı finalde kupa finalisti 
Trabzonspor’u yenerek, Trabzonspor’u yenerek, 
lig ikincisi sarı lacivert-lig ikincisi sarı lacivert-
liler, lig üçüncüsü Sam-liler, lig üçüncüsü Sam-
sunspor’u geçerek geldiği sunspor’u geçerek geldiği 
finalde 19’uncu Süper finalde 19’uncu Süper 
Kupa’yı kazanabilmek için Kupa’yı kazanabilmek için 
ter dökecek. Atv’den ya-ter dökecek. Atv’den ya-
yınlanacak zorlu doksan yınlanacak zorlu doksan 
dakikayı Halil Umut Meler, dakikayı Halil Umut Meler, 
İbrahim Çağlar Uyarcan, İbrahim Çağlar Uyarcan, 
Abdullah Bora Özkara Abdullah Bora Özkara 
hakem üçlüsü yönetecek.hakem üçlüsü yönetecek.

Galatasaray ve Fenerbahçe, bugün Galatasaray ve Fenerbahçe, bugün 
Atatürk Olimpiyat Stadı’nda Halil Atatürk Olimpiyat Stadı’nda Halil 
Umut Meler’in düdüğü ile 18.45’te Umut Meler’in düdüğü ile 18.45’te 
başlayacak maçta 2024-2025 Süper başlayacak maçta 2024-2025 Süper 
Kupası’nı almak için oynayacak.Kupası’nı almak için oynayacak.

Y

Galatasaray’ın savunmasındaki en önemli Galatasaray’ın savunmasındaki en önemli 
oyuncularından Davinson Sanchez, 100’üncü oyuncularından Davinson Sanchez, 100’üncü 
kez sarı kırmızılı formayı giymeye hazırlanıyor. kez sarı kırmızılı formayı giymeye hazırlanıyor. 
2023 yazında 9 milyon 500 bin avro bonservis 2023 yazında 9 milyon 500 bin avro bonservis 
bedeliyle transfer olan Kolombiyalı stoper, 69 bedeliyle transfer olan Kolombiyalı stoper, 69 
Süper Lig, 11 Avrupa Ligi, 10 Şampiyonlar Ligi, Süper Lig, 11 Avrupa Ligi, 10 Şampiyonlar Ligi, 

8 Ziraat Türkiye Kupası, 1 Süper Kupa 8 Ziraat Türkiye Kupası, 1 Süper Kupa 
maçına çıktı. 29 yaşındaki futbolcu maçına çıktı. 29 yaşındaki futbolcu 
Okan Buruk forma verirse Okan Buruk forma verirse 
‘dalya’ diyecek.‘dalya’ diyecek.

ÖZBEK 16, 
SARAN 2’NCİ 

DERBİDE

SANCHEZ ‘DALYA’ MAÇINDASANCHEZ ‘DALYA’ MAÇINDA

FIFA kokartlı hakem Halil 
Umut Meler, kariyerinde 
4. kez Galatasaray-Fe-
nerbahçe derbisinde 
görev alacak. İzmir 
bölgesi hakemi olan Halil 
Umut Meler’in daha önce 
yönettiği 3 karşılaşmada 
sarı-kırmızılılar 2, sa-
rı-lacivertliler de 1 defa 
sahadan galip ayrıldı. 
Meler, bu sezon Galata-
saray’ın Ziraat Türkiye 
Kupası’nda RAMS Başak-
şehir ile oynadığı maçı 
yönetirken, Fenerbah-
çe’nin de Trendyol Süper 
Lig’de Samsunspor ile 
yaptığı müsabakada 
düdük çaldı.

Sarı-kırmızılılar, devre arasının ilk Sarı-kırmızılılar, devre arasının ilk 
transferi olan Can Armando Güner’i transferi olan Can Armando Güner’i 
imza öncesi İstanbul’a getirdi. Ga-imza öncesi İstanbul’a getirdi. Ga-
latasaray’ın, genç futbolcuya sağlık latasaray’ın, genç futbolcuya sağlık 
kontrollerinin ardından sözleşme kontrollerinin ardından sözleşme 
imzalatması bekleniyor.imzalatması bekleniyor.
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Sakatları geri dönen Ga-
latasaray, ezeli rakibinin 
karşısına Afrika Kupa-
sı’nda forma giyen Victor 
Osimhen ve Ismail Jakobs 
dışında tam kadro çıkacak. 
Yeni transferi Matteo Guen-
douzi’ye forma giydirmeye 
hazırlanan Fenerbahçe, Afrika 
Kupası’nda bulunan Yossuef En 
Nesyri, Dorgeles Nene, cezalı 
Fred, sakat Archie Brown, Ed-
son Alvarez ve Nelson Semedo 
forma giyemeyecek. Tedavisi 
süren Talisca’nın durumu maç 
saatinde belli olacak.

Süper Kupayı en son 2014 
yılında Galatasaray’ı 
penaltılarla yene-
rek elde eden 
Fenerbahçe, 12 
yıllık özlemi-
ni yine ezeli 
rakibini yenerek 
gidermek için 
sahaya çıkacak. 
Süper Kupa’da 
daha önce 6 kez 
finale çıkan sarı 
lacivertliler, 2007 
ve 2009 yıllarında 
Beşiktaş’ı yenerek mutlu 
sona ulaştı. Fenerbahçe, 
Süper Kupa’da oynadığı diğer 
3 finali de 1’i hükmen olmak 
üzere Galatasaray’a kaybetti. 
Sarı lacivertliler, eski adıyla 
Cumhurbaşkanlığı Kupası’nı 
da 6 kez müzesine götürdü.

İKİ TAKIMDA 
8 EKSİK

İLK TRANSFER GELDİİLK TRANSFER GELDİ

12 YILLIK ÖZLEM

Galatasaray ve Fenerbahçe arasındaki 
rekabette son yıllarda skor yükünü 
yabancı futbolcular taşımaya başladı. 
Ezeli rekabetin son 11 sezonunda oyna-
nan 27 derbide atılan 43 golün 36’sını 
yabancı oyuncular kaydetti. Bu süreçte 
sarı kırmızılılarda 22 golü yabancı, 3 
golü Türk oyuncular atarken, yabancı 
oyuncuları 14 gol atan sarı lacivertliler-
de 4 gol de yerli oyunculardan geldi.

SKOR YÜKÜ 
YABANCILARDA

Türk futbolunun en fazla kupasına sahip takımı olarak öne çıkan takımı 
Galatasaray, 2006 yılında ilk kez Süper Kupa adıyla oynanan kupayı 8’inci 
kez müzesine götürmek için mücadele edecek. 10 kez finalde yer alan sarı 
kırmızılılar, 7 kez kupayı kaldırmayı başardı. Eski adıyla Cumhurbaşkanlığı 
Kupası’nı da 10 kez müzesine götüren Galatasaray, Süper Kupa finalinde 4 kez 
karşılaşıp 3 kez yendiği Fenerbahçe’ye bir kez üstünlük kurmayı hedefliyor.

Galatasaray ile Fenerbahçe arasında bugün oynanacak Süper Kupa 
finali iki takım arasındaki ezeli rekabetin 405’inci randevusu olacak. 
“Papazın Çayırı’nda 17 Ocak 1909 tarihinde sarı kırmızılıların 2-0 
kazandığı özel maçla başlayan rekabetin geride kalan 404 maçında 
sarı lacivertliler 149 maçı kazanırken, 130 maçtan yenik ayrıldı. 
Dünyanın en önemli derbilerinden biri kabul edilen rekabette, 
Fenerbahçe’nin attığı 544 gole, Galatasaray 505 golle karşılık verdi.

HEDEF 8’İNCİ KUPAHEDEF 8’İNCİ KUPA
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MOUSSA KONE
F.Karagümrük’te
Süper Lig ekiplerinden Kara-
gümrük, hücum hattına tak-
viyede bulundu. İstanbul ekibi, 
18 yaşındaki santrfor Abdul 
Kader Moussa Kone ile 2.5 yıllık 
sözleşme imzaladı. Karagümrük 
kulübünden yapılan açıklama-
da “Kulübümüz, 18 yaşındaki 
Fildişi Sahilli forvet Abdul Kader 
Moussa Kone ile 2.5 yıllık söz-
leşme imzaladı. Moussa Kone’ye 
ailemize hoş geldin diyor, kırmızı 
siyahlı formamız altında başarı-
lar diliyoruz” ifadeleri kullanıldı. 
İstanbul ekibi daha önce de 
Fildişi Sahilli 18 yaşındaki kanat 
oyuncusu Ahmed Traore ile 
sözleşme imzalamıştı.

F.Bahçe Beko’nun
Olympiakos maçı
17 Mart’ta
Fenerbahçe kulübü, EuroLeagu-
e’de 4 Aralık 2025’te oynanması 
planlanan ancak olumsuz hava 
şartları nedeniyle ertelenen 
Olympiakos-Fenerbahçe Beko 
basketbol maçının 17 Mart’ta 
oynanacağını duyurdu. Sarı-la-
civertli kulübün resmi internet 
sitesinden yapılan açıklamada, 
“4 Aralık 2025 tarihinde oy-
nanması gereken Olympiacos 
- Fenerbahçe Beko EuroLeague 
14. hafta mücadelesi 17 Mart 
Salı günü 21.15’te oynanacaktır” 
ifadelerine yer verildi. 

Arda Çakmak 
‘2-3 oyuncu ile
yollar ayrılacak’
Gençlerbirliği Başkanı Arda 
Çakmak 17 Ocak’ta yapılacak 
olağanüstü genel kurul öncesi 
yönetime girmek için inanıl-
maz bir talep olduğunu açıkladı. 
Önceki yönetim isim bulmakta 
zorlandıklarını ifade eden Arda 
Çakmak, “Şimdi gelen talepler 
arasında nasıl tercih yapaca-
ğımızı düşünüyoruz. Ankaralı 
iş insanları hem maddi hem 
manevi katkı yapmak istiyorlar” 
dedi. Kadronun şişkin olduğunu 
kaydeden Arda Çakmak, “2-3 
oyuncu ile yollarımızı ayırmayı 
planlıyoruz. Bu konuda görüş-
melerimiz sürüyor. Ayrılıklar 
yaşanırsa transfer yapabiliriz” 
şeklinde konuştu.

Trabzonspor, Ziraat Türkiye 
Kupası 2. hafta mücadelesinde 
deplasmanda karşılaşacağı 
İstanbulspor maçının hazırlık-
larına başladı. 14 Ocak Çar-
şamba günü oynanacak zorlu 
karşılaşma öncesi Mehmet Ali 
Yılmaz Tesisleri’nde toplanan 

bordo-mavililer, teknik direk-
tör Fatih Tekke yönetiminde 
ilk çalışmasını gerçekleştirdi. 
Antrenman öncesinde tesislerde 
renkli anlar yaşandı. Takım kap-
tanı Stefan Savic’in doğum günü, 
teknik heyet ve takım arkadaş-
ları tarafından sahada kutlandı. 

Yeni transfer Chibuike Nwaiwu 
katıldığı idman sonrası açık-
lamalarda bulundu. Sahadaki 
oyun karakterine değinen Nijer-
yalı futbolcu hırslı ve mücadeleci 
bir futbol anlayışına sahip oldu-

ğunu dile getirdi. Kaybetmeyi 
sevmediğini vurgulayan Nwa-
iwu, “Bir oyuncu olarak agresif 
bir yapım var. Kaybetmekten 
nefret ederim ama risk almayı 
pek sevmem” şeklinde konuştu.

‘İyi ki doğdun SAVIC’
Trabzonspor’da antrenman öncesinde 
Karadağlı takım kaptanı Stefan Savi-
c’in 35. doğum günü sahada kutlandı. 

ilevi sorunlar 
nedeniyle Gabriel 

Paulista’nın Brezil-
ya’ya gitmesinin 

ardından Beşiktaş, stoper 
transferinde strateji değiş-
tirmek zorunda kaldı. Sol 
stoper yerine sağ stoper 
takviyesi için gaza basan si-
yah-beyazlı kurmaylar, tek-

nik direktör Sergen Yalçın’ın 
1 numaralı tercihi Emmanu-
el Agbadou’nun transferin-
de önemli aşama kat etti. 
28 yaşındaki savunmacı için 
satın alma opsiyonlu kirala-
ma teklifi yapıldı. Fildişi Sa-
hilli oyuncunun satın alma 
opsiyonu 15 milyon avroya 
yükseltildi.

A

Beşiktaş sağ stoper için Agba-Beşiktaş sağ stoper için Agba-
dou transferinde sona yaklaş-dou transferinde sona yaklaş-
tı. 28 yaşındaki Fildişi Sahilli tı. 28 yaşındaki Fildişi Sahilli 
futbolcu siyah beyazlı takıma futbolcu siyah beyazlı takıma 
gelmeye sıcak bakıyor.gelmeye sıcak bakıyor.

Atan ‘Kamp
çok iyi geçiyor’

YEŞİL IŞIK YAKTIYEŞİL IŞIK YAKTI JÖRGENSENJÖRGENSEN  
İMZAYA İMZAYA 

KALDIKALDI

Konyaspor Teknik Direktörü 
Çağdaş Atan, kamp yaptıkları 
Antalya’da çalışmalarla ilgili 
açıklama yaptı. Atan “Geçir-
diğimiz en iyi kamplardan bir 
tanesi diyebilirim. Sakatlık 
olmadan çok ciddi bir şekilde 
çalışarak yeni gelen oyun-
cularımızın adaptasyonunu 
sağlayacak şekilde uyumlu, 
güzel geçti. Sert de bir hazırlık 
maçı oynadık. Bence iyi de bir 
sınav verdik. O yüzden mutlu-
yuz. Son 3 idmanımız bununla 
beraber kampı tamamlayıp 
Bodrumspor maçı hazırlık-
ları için Konya’ya döneceğiz” 
şeklinde konuştu.

Çavuşoğlu: 
Hoca transfer 
istemedi
Alanyaspor Başkanı Hasan 
Çavuşoğlu, açıklamalarda 
bulundu. İlk yarıyı istedikleri 
noktanın altında bitirdik-
lerini söyleyen Çavuşoğlu, 
“Beklentimiz en az 25 puandı 
ama futbolda şansızlıklar her 
takımda olduğu gibi bizde de 
vardı. İnşallah ikinci yarı daha 
da toparlanırız ve ligi daha 
iyi bir noktada bitireceğimize 
inanıyoruz” dedi. Devre arası 
transferleri hakkında değer-
lendirmelerde bulunan Başkan 
Çavuşoğlu, “Şimdiye kadar 
hocamızın yönetimimizden, 
transfer komitesinden bir 
oyuncu talebi olmadı. Zaten 
sezon başı geniş bir kadro 
kurmuştuk” diye konuştu.

‘Profesyonel 
bilinçlendirme
yapmalıydık’

‘AGRESİF YAPIM VAR’

Türkiye Profesyonel Futbol-
cular Derneği Başkanı Saffet 
Akyüz, “Bahis soruşturması” 
hakkında açıklamalarda bu-
lundu. Türk futbolunun zorlu 
bir süreçten geçtiğini belirten 
Akyüz, “Dilerim bu süreç ta-
mamlanır, futbol eski heye-
canına kavuşur. Aramızda 
mutlaka hata yapan insanlar 
vardır. TFF’ye ‘Futbolcuları 
mental olarak futbola hazırla-
mıyoruz. Profesyonel bilinç-
lendirme yapmamız gerek’ 
dedik, destek görmedik. Eğer 
eğitmeye o gün başlasaydık 
bugün bu olaya bulaşmış fut-
bolcular bilinçlenmiş olacaktı 
ve bu kadar kirli bir futbol 
ortaya çıkmayacaktı” dedi.

SO
L B

EK
 

AR
AY

IŞ
I Bordo-mavililer, Chibuike Nwaiwu transferinin ardından bu kez sol 

bek takviyesi için harekete geçti. Yönetimin, La Liga ekiplerinden 
Rayo Vallecano forması giyen Pep Chavarria ile temas hâlinde oldu-
ğu öğrenildi. 27 yaşındaki İspanyol sol bekle görüşmelerin sürdüğü 
ve transferi sonuçlandırmak için çalışmaların devam ettiği belirtildi.

MOURINHO’nun koltuğu sallanıyor
Fenerbahçe’de görevine son 
verilen Jose Mourinho, kısa 
süre sonra Benfica ile sözleşme 
imzalamıştı. Portekizli teknik 
adam için kötü gidiş ülkesinde 
de devam ediyor. Sıkıntılı günler 
geçiren Mourinho’nun göre-
vinden alınacağı konuşuluyor. 
İngiliz basınında çıkan haberlere 
göre Manchester United’daki 
teknik direktörlük görevinden 

ayrılan Ruben Amorim, Benfi-
ca’nın başına geçebilir. Portekiz 
devi, Jose Mourinho ile yollarını 
ayırmaya karar verirse, yerine 
geçmek için en güçlü adayın 
Amorim’in olduğu aktarıldı. Fe-
nerbahçe’nin geçtiğimiz ağustos 
ayında sözleşmesini feshettiği 
Mourinho, Benfica’nın başın-
da 23 maçta 14 galibiyet, 5 bera-
berlik ve 4 mağlubiyet yaşadı. 

Beşiktaş, İngiliz golcüsü Tammy Ab-
raham için bir açıklama yaptı. Kulüp 
resmi sitesinden yapılan açıklama-
da “Futbolcumuz Tammy Abraham, 
eşinin rahatsızlığından dolayı teknik 
heyetimizden izin alarak İstanbul’a 
dönmüştür. Futbolcumuza ve eşine 
geçmiş olsun dileklerimizi iletiyo-
ruz” ifadelerine yer verildi.

ABRAHAM 
İSTANBUL’A 
DÖNDÜ

Wolverhampton ile sıkı Wolverhampton ile sıkı 
pazarlığa giren Serdal pazarlığa giren Serdal 

Adalı yönetimi, transferi Adalı yönetimi, transferi 
bitirmek büyük çaba sarf bitirmek büyük çaba sarf 

ediyor. Aradaki fark aza-ediyor. Aradaki fark aza-
lırken, iki kulübün uzlaşması lırken, iki kulübün uzlaşması 

ve transferin tamamlanması ve transferin tamamlanması 
bekleniyor. Afrika Ulusal Kupa-bekleniyor. Afrika Ulusal Kupa-
sı’nda, Fildişi Sahili’nin başarısı sı’nda, Fildişi Sahili’nin başarısı 

için mücadele eden 28 yaşındaki için mücadele eden 28 yaşındaki 
defans oyuncusu, anlaşma sağ-defans oyuncusu, anlaşma sağ-

landığı takdirde turnuvanın landığı takdirde turnuvanın 
ardından imza için İstan-ardından imza için İstan-

bul’a gelecek. 1.92 bul’a gelecek. 1.92 
boyundaki dev boyundaki dev 

savunmacının savunmacının 
Beşiktaş’a Beşiktaş’a 

gelmeye gelmeye 
sıcak sıcak 

baktığı baktığı 
belirtildi.belirtildi.

Öte yandan Öte yandan 
Beşiktaş’ta Beşiktaş’ta 

kaleci transfe-kaleci transfe-
rinde de işin rinde de işin 

imzaya kaldığı imzaya kaldığı 
öğrenildi. Da-öğrenildi. Da-

nimarkalı kaleci nimarkalı kaleci 
İngiltere’deki siyah İngiltere’deki siyah 

beyazlı taraftarların beyazlı taraftarların 
“Come to Beşiktaş” “Come to Beşiktaş” 
tezahüratlarına gü-tezahüratlarına gü-
lümseyerek karşılık lümseyerek karşılık 

verdi. Bu davranış verdi. Bu davranış 
sosyal medya-sosyal medya-
da işin imzaya da işin imzaya 

kaldığı yönünde kaldığı yönünde 
değerlendirildi.değerlendirildi.

EMMANUEL EMMANUEL 
AGBADOUAGBADOU
BEŞIKTAŞ BEŞIKTAŞ 
YOLUNDAYOLUNDA
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elibolu’da, Ana-
dolu Türk tarihi 

için önemli bir keşfe 
imza atıldı. Çanak-

kale Savaşları Gelibolu Tarihi 
Alan Başkanlığınca Gelibolu 
Yarımadası’nda yürütülen 
çalışmalarda, Rumeli’ye geçen 
ilk Türk akıncılara ait mezarlık 
ortaya çıktı. Eceabat’ın Küçüka-
nafarta köyündeki Küçükana-
farta Tarihi Türk Mezarlığı’nda 
100 dönümlük alan üzerinde, 
Orta Asya Türk kabir geleneği-
ne benzer 8 bin 731 tane mezar 

bulundu. Çanakkale Savaşları 
Gelibolu Tarihi Alan Başkanı 
İsmail Kaşdemir, Türk milletinin 
mührü olarak kabul edilecek 
mezarların ortaya çıktığını vur-
gulayarak, “Buradaki mezarlıkta 
Türk-İslam coğrafyasındaki 
defne benzer şekilde definler 
yapılmış. Anadolu’daki Türk 
varlığı için Ahlat Mezarlığı ne ise 
Rumeli, Balkanlar ve Avrupa’da-
ki Türk varlığı için Küçükana-
farta Tarihi Mezarlığı o önemde” 
dedi. Akıncı mezarlarının 100 
dönümlük bir alana yayıldığı 

belirlendi. Kaşdemir, “Mezarlığın 
1300’lü yıllarda Rumeli’ye geçen 
ilk Türklere ait olduğunu tespit 
ettik. Çok heyecanlıyız. Şu ana 
kadar 100 dönümdeki alandaki 
çalışmalarımızın dörtte üçünü 
bitirmiş vaziyetteyiz. Yakın 
zamanda ihya edip Türk mezar-
lığını tamamlamış oluruz. Burası 
tamamlandığında artık Türk 
vatanının Trakya topraklarında 
Ahlat gibi bir mezarlığı  ortaya 
çıkmış olacak” diyerek, bulunan 
akıncı mezarlarının tarihi bir 
vesika olduğunu vurguladı.

Gelibolu’da, Türk tarihini yeniden yazdıracak keşif

RUMELİ’NİN 
AHLAT’I…

Anadolu’dan Gelibolu üzerinden 1300’lerde Rumeli’ye geçen 
ilk Türk akıncıların mezarı bulundu. Mezarlıkta Orta Asya 

Türk kabir geleneğine rastlanması keşif ekibini şaşırttı.

G

NASA’dan 
sonra BM de 
hayran kaldı

Amerikan Ulusal Havacılık ve 
Uzay Dairesi’nin (NASA) 2021’de 

Dünya Günü’nde resmi sosyal medya 
hesabı üzerinden, ‘Vay be. Güzelliğini 
yaşayın’ notuyla paylaştığı ‘Kadın Az-
mağı’nın bulunduğu Muğla’nın ‘Sakin 
Şehir’ unvanlı Akyaka Mahallesi, bu 
kez de Birleşmiş Milletler (BM) Turizm 
Örgütü’nün açıkladığı 2025’in ‘En iyi 
turizm köyleri’ listesinde yer aldı. 

Cittaslow Uluslararası Koordinasyon 
Komitesi tarafından 2011’de ‘Sakin 
Şehir’ ilan edilen Akyaka Mahallesi, her 
mevsimde ziyaretçilerin ilgi odağı olu-
yor. Özellikle Akyaka’nın yanı başından 
ağaçlar ve sazlıklar arasından süzü-
lerek, Gökova Körfezi’ne akan Kadın 
Azmağı, doğal akvaryum görüntüsü 
oluşturuyor. 1200 metre uzunluğundaki 
azmağın serinliği, su altı bitki örtüsü, 
elle tutulabilecek hissini veren balıkları, 
su üzerinde süzülen ördekleriyle görsel 
şölen sunuyor. BM Turizm Örgütü tara-
fından düzenlenen ‘En iyi turizm köyleri’ 
girişimi kapsamında, 29 ülkeden 52 köy 
ödüle layık görüldü. Afrika, Amerika, 
Asya, Avrupa ile Orta Doğu’dan gelen 
270’ten fazla başvuru arasından seçilen 
köyler, kültürel mirasın korunması, do-
ğal kaynakların sürdürülebilir kullanımı 
ve turizmin yerel kalkınmaya katkısı 
gibi kriterlerde değerlendirildi. 

Akyaka Mahallesi, doğal güzellikleri, 
köklü kültürleri ve sürdürülebilir turizm 
anlayışlarıyla dünyanın en iyi turizm 
destinasyonları arasında gösterildi.

GIZEMLI ROBOT 
KORKUNÇ VERILERLE

Aylarca kayıp sanılan 
gizemli robot tam 9 ay 

sonra dünyayı ayağa kaldı-
racak verilerle geri döndü. 
Bilim insanlarının tamamen 
kaybolduğunu düşündüğü 
bir robot, aylar sonra yeni-
den ortaya çıktı. Ancak bu 
dönüş, sıradan hikâye olmadı; 
geleceğe dair kritik ve endişe 
verici verilerle geldi.

Avustralya Ulusal Bilim 
Ajansı CSIRO tarafından 
yürütülen bir araştırma 
kapsamında görevlendi-
rilen serbest yüzen robot, 
iklim değişikliğinin buzullar 
üzerindeki etkisini incelemek 
amacıyla okyanusa bırakıldı. 
Ancak güçlü deniz akıntıları 
robotu planlanan rotasından 

saptırdı ve bilim insanlarının 
doğrudan gözlem yapmasının 
neredeyse imkânsız olduğu 
bir bölgeye sürükledi.

Aradan dokuz ay geçtikten 
sonra robot yeniden yüze-
ye çıktı. Elde edilen veriler, 
Shackleton Buz Sahanlığı’nın 
şimdilik sıcak okyanus sula-
rından doğrudan etkilenme-
diğini ortaya koydu. Ancak 
Denman Buzulu’nun altında, 
erimeyi hızlandıran ılık su-
ların bulunduğu tespit edildi. 
Uzmanlara göre Denman 
Buzulu’nun tamamen erimesi 
hâlinde küresel deniz seviye-
leri yaklaşık 1,5 metre yükse-
lebilir. Bu senaryo, dünya ge-
nelindeki kıyı yerleşimleri için 
kalıcı risk anlamına geliyor.

Amasya’da yürütülen Oluz Höyük 
kazılarında, antik çağın en etkili denizci 

topluluklarından Fenikelilere ait izlere 
ulaşıldı. Fenikelilerin ünlü şehir 
devleti Kartaca’dan gelmiş 
insan başlı cam boncuklar 
ve Fenike tipi bebek 
mezarları bulduklarını 
açıklayan Kazı Başkanı 
Prof. Dr. Şevket 
Dönmez, “Küpler içine 
yerleştirilmiş, sayıları 
8’i bulan bebek ve cenin 
mezarları Anadolu’da hiçbir 
yerde yok” dedi. Oluz Höyük 
kazısında 19 yıl geride kalırken 
İstanbul Üniversitesi Arkeoloji Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Dönmez, 10 katman 
belirledikleri Oluz Höyük’ün 6 bin 500 yıl 

önceye dayanan bir kitap sayfası gibi olduğunu 
anlatarak; Pers, Frig, Hitit dönemlerine ait 

saray ve tapınaklarla, mimari kalıntılar 
bulduklarını söyledi. Keşfedilen 

Kubaba kutsal alanında 
çok önemli bağlantılara 

ulaştıklarına dikkat 
çeken Prof. Dr. Dönmez, 
“Keşfettiğimiz tapınağın 
plan şemasına 
baktığımız zaman 

bize Arami, Fenike 
tapınaklarını, ince uzun, 

megaroid planda bir 
tapınağın planının ortaya 

çıktığını gösterdi. Fenikeliler Doğu 
Akdeniz’de yaşamış, Sami kökenli bir 

antik topluluk. Bunların Orta Anadolu’ya kadar 
gelmiş olmaları bizi gerçekten şaşırtıyor” dedi.

Fenikelilerin izleri Orta Anadolu’da

GERI DÖNDÜ


